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Το Μόντρεαλ βρίσκεται αντιμέτωπο 
με μια ανησυχητική αύξηση στις πε-

ριπτώσεις απάτης, με περισσότερους 
από 30 πολίτες να αναφέρουν καθημερι-
νά ότι έχουν πέσει θύματα. 

Τα δεδομένα από το Service de police 
de la Ville de Montréal (SPVM) αποκα-
λύπτουν, ότι από τον Ιανουάριο έως τον 
Σεπτέμβριο του 2024, σημειώθηκαν 8.664 
περιπτώσεις απάτης, σημειώνοντας αύξη-
ση κατά 16% σε σχέση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2023. Η αυξανόμενη αυτή 
τάση αποτελεί αντικείμενο προβληματι-
σμού για τις αρχές και τους ειδικούς, κα-
θώς δείχνει ότι οι απατεώνες χρησιμοποι-
ούν ολοένα και πιο εξελιγμένες τεχνικές, 
ιδιαίτερα στον ψηφιακό κόσμο.

Η καθημερινή αυτή αύξηση είναι ιδιαίτε-
ρα ανησυχητική, καθώς συγκρίνοντας τα 
στοιχεία της τελευταίας δεκαετίας, φαί-
νεται ότι οι περιπτώσεις απάτης έχουν 
διπλασιαστεί. Η αυξητική αυτή τάση σχε-
τίζεται άμεσα με την τεχνολογική πρόο-
δο, η οποία, ενώ προσφέρει ευκολίες και 
δυνατότητες, δημιουργεί παράλληλα νέα 
πεδία εκμετάλλευσης για τους εγκληματί-
ες. Το SPVM σημειώνει, ότι οι περισσότε-
ρες περιπτώσεις σχετίζονται με τη χρήση 
τραπεζικών καρτών και άλλων χρηματο-
οικονομικών εργαλείων, ενώ οι τεχνικές 
ηλεκτρονικής απάτης, όπως το phishing, 
αποκτούν όλο και μεγαλύτερη πολυπλο-
κότητα.

Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ ΑΠΑΤΗΣ
Η Mélanie Bergeron, εκπρόσωπος του 

SPVM, υπογραμμίζει ότι οι απατεώνες 
δεν περιορίζονται πλέον σε παραδοσι-
ακές μεθόδους. Σήμερα χρησιμοποιούν 
προηγμένες στρατηγικές, όπως η «απά-
τη του ψεύτικου αντιπροσώπου» και η 
«απάτη του προέδρου». Οι μέθοδοι αυτές 
περιλαμβάνουν την εξαπάτηση των θυ-
μάτων μέσω ψεύτικων αναπαραστάσεων 
εταιρειών ή αρχών, συχνά με τη χρήση 
ψεύτικων τηλεφωνικών κλήσεων ή email. 
Η τεχνολογία έχει μετατρέψει την απάτη 
σε μια εξελιγμένη και οργανωμένη επιχεί-
ρηση. 

Ειδικοί, όπως ο Steve Waterhouse, κα-
θηγητής στην κυβερνοασφάλεια στο 
Πανεπιστήμιο του Sherbrooke, εξηγούν 
ότι οι απατεώνες σήμερα λειτουργούν 
ως οργανωμένες επιχειρήσεις. Αυτές οι 
«εταιρείες» έχουν προσωπικό, προϋπο-
λογισμούς και στρατηγικές, γεγονός που 

δυσχεραίνει την καταπολέμησή τους. «Δε 
μιλάμε πλέον για μεμονωμένα άτομα. 
Πρόκειται για πλήρως δομημένες ομά-
δες, που συχνά βρίσκονται σε χώρες χω-
ρίς νομικές συμφωνίες έκδοσης» εξηγεί ο 
Waterhouse.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΤΗΛΕΡΓΑΣΙΑΣ
Η αύξηση της τηλεργασίας, που ενισχύ-

θηκε ιδιαίτερα μετά την πανδημία, έχει 
παίξει καθοριστικό ρόλο στην άνοδο της 
απάτης. Καθώς πολλοί εργαζόμενοι δου-
λεύουν από το σπίτι, είναι περισσότε-
ρο εκτεθειμένοι σε απειλές. Η έλλειψη 
επαγγελματικών συστημάτων ασφάλειας 
στον κυβερνοχώρο αυξάνει τον κίνδυνο. Ο 
Waterhouse τονίζει, ότι ο αποκεντρωμέ-
νος χαρακτήρας της τηλεργασίας, σημαί-
νει πως οι εγκληματίες έχουν περισσότε-
ρες ευκαιρίες να στοχεύσουν ανυποψία-
στα θύματα.

Η περίπτωση της Monique Proulx, μιας 
Μοντρεαλίτισσας που πρόσφατα έχασε 
6.000 δολάρια, αποκαλύπτει πώς οι απα-
τεώνες χρησιμοποιούν την τεχνολογία για 
να εκμεταλλευτούν τα θύματά τους. Οι 
δράστες κατέγραψαν τη φωνή της μέσω 
τηλεφωνικής κλήσης και τη χρησιμοποί-
ησαν για να δημιουργήσουν μια ψεύτικη 
ηχητική ταυτότητα. Αυτό το περιστατικό 
υπογραμμίζει την ανάγκη για νέους μηχα-
νισμούς ανίχνευσης και προστασίας.

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗ
Ο Jonathan Bonneau, συντονιστής του 

Εργαστηρίου Έρευνας Μέσων Κοινωνι-
κής Δικτύωσης στο UQAM, υποστηρίζει 
ότι απαιτούνται νομοθετικές παρεμβά-
σεις για την αντιμετώπιση αυτών των 
προκλήσεων. «Πρέπει να δημιουργηθούν 
μηχανισμοί που να εντοπίζουν τις ψεύ-
τικες τηλεφωνικές κλήσεις και τις φωνές 
που παραποιούνται» εξηγεί. Παράλληλα, 
σημειώνει ότι η πολιτική βούληση είναι 
απαραίτητη για να εφαρμοστούν οι τεχνο-
λογίες που ήδη υπάρχουν, αλλά δε χρησι-
μοποιούνται επαρκώς. Επιπλέον, οι ειδι-
κοί υπογραμμίζουν ότι η πρόληψη πρέπει 
να ενισχυθεί. Η εκπαίδευση του κοινού 
για τους κινδύνους της απάτης, καθώς και 
η ενίσχυση των τεχνολογικών υποδομών, 
αποτελούν βασικές προτεραιότητες.

ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΚΑΤΑ ΑΤΟΜΩΝ 
ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΚΛΟΠΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
Παράλληλα με την αύξηση των περιπτώ-

σεων απάτης, τα εγκλήματα κατά ατόμων 
στο Μόντρεαλ έχουν αυξηθεί κατά 8% 
από την αρχή του έτους. Κατά μέσο όρο, 
καταγράφονται 92 τέτοιες περιπτώσεις 

καθημερινά, αριθμός που είναι σημαντικά 
μεγαλύτερος σε σχέση με πριν από δέκα 
χρόνια. Αυτή η αύξηση σχετίζεται κυρίως 
με επιθέσεις επιπέδου 1, όπου τα θύμα-
τα δεν υφίστανται σοβαρούς τραυματι-
σμούς.

Από την άλλη πλευρά, οι κλοπές οχη-
μάτων έχουν μειωθεί κατά 27%. Αυτή η 
πτώση οφείλεται σε εντατικοποιημένες 
αστυνομικές επιχειρήσεις και πρωτοβου-
λίες, όπως το Εθνικό Συνέδριο για την Κα-
ταπολέμηση των Κλοπών Οχημάτων, που 
πραγματοποιήθηκε το Φεβρουάριο 2024. 
Ωστόσο, η συνολική εγκληματικότητα στη 
μητρόπολη συνεχίζει να αυξάνεται.
Η αύξηση των περιπτώσεων απάτης στο 

Μόντρεαλ, καταδεικνύει την ανάγκη για 
πιο αποτελεσματικά μέτρα πρόληψης 

και καταστολής. Οι τεχνολογικές εξελίξεις 
έχουν μετατρέψει την απάτη σε μια σοβα-
ρή απειλή, ενώ η αύξηση της τηλεργασίας 
και η εξάρτηση από τις ψηφιακές πλατ-
φόρμες, έχουν διευκολύνει τη δράση των 
απατεώνων.

Η συνεργασία μεταξύ αρχών, κυβερνή-
σεων και ειδικών είναι απαραίτητη, για 
την αντιμετώπιση αυτής της πρόκλησης. 
Παράλληλα, η ενημέρωση του κοινού και 
η υιοθέτηση νέων νομοθετικών μέτρων, 
μπορούν να προσφέρουν ουσιαστική 
προστασία στους πολίτες. Το Μόντρεαλ 
καλείται να προσαρμοστεί στις σύγχρονες 
προκλήσεις, διασφαλίζοντας ότι οι πολί-
τες του θα είναι καλύτερα προετοιμασμέ-
νοι για να αντιμετωπίσουν τις απειλές του 
ψηφιακού και φυσικού κόσμου.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ένας παρωχημένος θεσμός;

Στην Ελλάδα έχει ανοίξει η συζήτηση για την εκλογή Προέ-
δρου της Δημοκρατίας και διάφορα ονόματα κυκλοφορούν, 

άλλοτε με ευθύνη αξιωματούχων του συστήματος εξουσίας και 
άλλοτε με διαρροές από πρόσωπα που ισχυρίζονται ότι βρίσκο-
νται κοντά στα κέντρα λήψης των αποφάσεων.
Σύμφωνα με το άρθρο 30 (παρ. 1) του Συντάγματος, ο Πρόεδρος 

της Δημοκρατίας είναι ο ρυθμιστής του Πολιτεύματος, εκλέγεται 
από τη Βουλή και έχει το δικαίωμα της επανεκλογής μία μόνο 
φορά. Η θητεία τού Προέδρου είναι πενταετής και τα προσόντα 
που πρέπει να συγκεντρώνει είναι τέσσερα: Η Ελληνική ιθαγένεια, 
η Ελληνική καταγωγή, η συμπλήρωση του τεσσαρακοστού έτους 
της ηλικίας και η νόμιμη ικανότητα του εκλέγειν.

Από τις 13 Μαρτίου 2020 Πρόεδρος της Δημοκρατίας είναι η Κα-
τερίνα Σακελλαροπούλου, ανώτατη Δικαστικός και πρώην Πρόε-
δρος του Συμβουλίου της Επικρατείας.

Για την ιστορία, ο θεσμός του Προέδρου της Δημοκρατίας εμφα-
νίστηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα με το Σύνταγμα του 1924. 
Μετά το Δημοψήφισμα που διενεργήθηκε και με το οποίο ανα-
κηρύχθηκε η αβασίλευτη Δημοκρατία, ο μέχρι τότε Αντιβασιλέας, 
Παύλος Κουντουριώτης, έγινε προσωρινός Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας. Το Μάρτιο του 1926, μετά την πραξικοπηματική κατά-
ληψη της εξουσίας, το αξίωμα ανέλαβε ο Θεόδωρος Πάγκαλος. 
Τον Αύγουστο του ίδιου χρόνου, ύστερα από την ανατροπή του 
τελευταίου, επανήλθε στον προεδρικό θώκο. 

Με το Σύνταγμα του 1927, ο ρόλος του Προέδρου της Δημοκρατί-
ας περιοριζόταν στην άσκηση της εκτελεστικής εξουσίας. Το 1929 
εξελέγη για δεύτερη φορά Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο Παύλος 
Κουντουριώτης, ο οποίος όμως παραιτήθηκε την ίδια χρονιά και 
τον διαδέχθηκε ως προσωρινός Πρόεδρος της Δημοκρατίας ο Αλέ-
ξανδρος Ζαΐμης, ο οποίος τελικά επιλέχθηκε από τη Γερουσία και 
τη Βουλή ως καταλληλότερος για το αξίωμα του Προέδρου. Επα-
νεξελέγη το 1934 και παρέμεινε μέχρι το 1935, οπότε και λόγω 
της πολιτειακής μεταβολής, καταργήθηκε ο θεσμός του Προέδρου 
της Δημοκρατίας.

Ως θεσμός επανήλθε επί του δικτατορικού καθεστώτος των Συ-
νταγματαρχών, με το δεύτερο  Σύνταγμα του 1973, το οποίο έδινε 
υπερεξουσίες στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, συγκεντρώνοντας 
πια όλη τη δύναμη στο πρόσωπό του. Με το Σύνταγμα του 1975 
ρυθμίστηκε εκ νέου ο ακριβής του ρόλος, αλλά οι αρμοδιότητές 
του περιορίστηκαν σε μεγάλο βαθμό με την αναθεώρηση του Συ-
ντάγματος το 1986. 

Σήμερα, ο ρόλος του Προέδρου της Δημοκρατίας είναι συμβολι-
κός και εθιμοτυπικός. Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο της προεδρευ-
όμενης κοινοβουλευτικής δημοκρατίας, ο (η) Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας είναι ρυθμιστής του πολιτεύματος και δεν εμπλέκεται 
στη διαμόρφωση και υλοποίηση της κρατικής πολιτικής, η οποία 
ανατίθεται στην αναδεικνυόμενη από τη Βουλή και ελεγχόμενη 
από αυτή υπεύθυνη Κυβέρνηση.

Ο ΠτΔ οφείλει, κατά την έκδοση πράξεων για τις οποίες απαιτεί-
ται σύμπραξη του, να απέχει από τον έλεγχο τού περιεχομένου 
και της ουσιαστικής νομιμότητας των κυβερνητικών αποφάσεων. 

Παρότι ο ρόλος του Προέδρου είναι καθαρά συμβολικός, ένα με-
γάλο ποσοστό των Ελλήνων θεωρεί ότι ο θεσμός είναι παρωχημέ-
νος και πρέπει να καταργηθεί...
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Γιατί αυξάνεται η βία και η 
παραβατικότητα των ανηλίκων

Γράφει η 
ΕΥΓΕΝΙΑ ΣΑΡΗΓΙΑΝΝΙΔΗ*

Η ανθρώπινη ιστορία και ειδικότερα το σκέλος της 
ανάλυσης του ιδιωτικού βίου των ανθρώπων, 

είναι γεμάτη στυγερά εγκλήματα, δολοφονίες, επιθέ-
σεις, κακουργηματικές πράξεις (εγκλήματα εκ προθέ-
σεως, εξ αμελείας, με συνείδηση ή χωρίς συνείδηση, 
εν ψυχρώ ή εν θερμώ).

Βεβαίως, οι ακραίες συμπεριφορές και τα ξεσπάσματα 
βίας αποτελούν συνήθως μια εξαίρεση, η οποία κάθε 
φορά επιβεβαιώνει τον κανόνα της ομαλής κοινωνικής 
συνύπαρξης των ατόμων, παρά τους διαγκωνισμούς, 
τις εχθροπάθειες, τα αντικρουόμενα συμφέροντα των 
διάφορων κοινωνικών ομάδων/ τάξεων/ ατόμων, τις 
δυστυχίες του καθενός και τις δυσκολίες του καθημε-
ρινού βίου. Παράλληλα, κάθε κοινωνία στην εκάστοτε 
ιστορική περίοδο, έχει τις δικές της – πολιτισμικώς και 
κοινωνικώς – οριζόμενες βαλβίδες ασφαλείας και απο-
συμφόρησης της έντασης, όπως έχει και τις δικές της 
κοινωνικές παθογένειες. Προφανώς λοιπόν, βία υπήρχε 
πάντοτε. Είναι σύμφυτη με τις ανθρώπινες κοινωνίες. 
Υπήρχε, όμως, και ένα όριο διαφορετικό για τον κάθε 
άνθρωπο, που το καθόριζε η κοινή λογική και η κοινω-
νική εμπειρία, και το οποίο φρόντιζε να μην ξεπεράσει 
κανείς. Αν κάποιος το ξεπέρναγε, έβρισκε απέναντί του 
την ίδια την κοινωνία. Υπήρχε δηλαδή ένα «ως εδώ και 
μη παρέκει» στις σχέσεις μεταξύ κοινωνικών υποκειμέ-
νων. Οφείλουμε λοιπόν να αναρωτηθούμε, διατυπώνο-
ντας κάποια ρητορικής φύσης ερωτήματα, αναφορικά 
με το γενικό πλαίσιο προβληματισμού, ερμηνείας και 
κατανόησης των γεγονότων εγκληματικότητας, βίας και 
παραβατικότητας ανηλίκων:

ΠΡΩΤΟΝ: Συνέβαιναν άραγε με αυτή τη συχνότητα 
περιστατικά σαν όλα αυτά, με τα οποία βομβαρδιζόμα-
στε τον τελευταίο καιρό, τις δεκαετίες του 1950, 1960 
και 1970, όταν και οι ιστορικές συγκυρίες της ένοπλης 
βίας ήταν πολύ κοντά και η φτώχια ήταν πολύ μεγαλύ-
τερη και υπήρχε ένα πολύ μεγάλο λουμπενοποιημένο 
(κυρίως και βασικά σε επίπεδο κοινωνικό-οικονομικών 
συνθηκών ζωής), κομμάτι της κοινωνίας που ζούσε ιδί-
ως στα μεγάλα αστικά κέντρα;

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΕΙΝΑΙ ΟΧΙ. ΜΕ ΚΑΝΕΝΑΝ ΤΡΟΠΟ! Χω-
ρίς καμία τάση για εξιδανίκευση του παρελθόντος, δε 
θα μπορούσαμε να παραγνωρίσουμε ότι οι κοινωνικές 
σχέσεις στις λαϊκές και μικροαστικές τουλάχιστον γει-
τονιές, ήταν πολύ πιο ειρηνικές και σχεδόν κανείς δε 
φοβόταν να αφήσει το παιδί του να παίζει στο δρόμο 
ή στην πλατεία.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ: Τι άλλαξε άραγε από τότε έως τώρα, ώστε 
αυτή η κοινωνία να μην υφίσταται; Πολλά, πάρα πολλά. 
Συνοπτικά, σε σχέση με το θέμα μας, θα μπορούσαμε 
να επισημάνουμε τα εξής:

1] Η καλπάζουσα αύξηση των αναρχοφιλελεύθερων 
ιδεολογιών της απεριόριστης ανεκτικότητας και επιτρε-
πτικότητας σε πολλές μορφές μικροεγκληματικότητας 
και παραβατικότητας, ιδίως όταν προέρχονται από άτο-
μα νεανικής και εφηβικής ηλικίας.

2] Ένας εξίσου καλπάζων ανορθολογικός παιδαγω-
γισμός, που παράλληλα με την καταδίκη κάθε τιμω-
ρητικής βίας εκ μέρους των «φορέων της εξουσίας», 
δηλαδή των γονέων και δασκάλων, έφτασε να καθιστά 
κάθε παραβατική, νεανική δραστηριότητα, ένα είδος 
προέκτασης του παιδικού παιχνιδιού, το οποίο οι ενή-
λικοι πρέπει, υποτίθεται, να κοιτάζουν με επιείκεια και 
κατανόηση.

3] Μια τεράστια δημογραφικού και πολιτισμικού τύ-
που αλλαγή, που προέρχεται ιδίως από την υποδοχή 
πλήθους μεταναστών, οι οποίοι εγκαταστάθηκαν στη 
χώρα, έκαναν παιδιά, ενδεχομένως και εγγόνια, χωρίς 
σε πολλές περιπτώσεις να αφομοιωθούν, έστω και ελά-
χιστα, από τα πολιτισμικά πρότυπα, τις αξίες και τις νο-
οτροπίες της παραδοσιακής ελληνικής κοινωνίας.

ΑΠΟΔΟΜΗΣΗ ΤΗΣ 
ΠΟΛΗΣ ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ
Ένα σημαντικό κομμάτι των ανθρώπων της νέας γε-

νιάς, αισθάνεται δικαίως ή αδίκως περιθωριοποιημένο. 
Μεγαλώνει συχνά με πρότυπα και αξίες, όχι μόνο ξένα 
προς τα ήθη και τα έθιμα της Ελλάδας, αλλά και με νο-
οτροπίες που εγχαράσσονται κυρίως από τα διάφορα 
πολιτισμικά υποπροϊόντα της αμερικανικής κουλτού-
ρας, τα σκουπίδια της οποίας διαχέονται συστηματικά 
από την τηλεόραση και τον κινηματογράφο. Ο κυνισμός 
και ο αδίστακτος χαρακτήρας του προφίλ του πετυχη-
μένου διευκολύνει τη μαφιοποίηση των νοοτροπιών 
των πιο λαϊκών και στερημένων στρωμάτων, τόσο των 
Ελλήνων, όσο και των αλλοδαπών. Κοινωνική αναγνώ-
ριση εδώ και τώρα! Πλουτισμός εδώ και τώρα! Άλ-
λωστε, οι ινφλουένσερ και οι τράπερ, τους οποίους σε 
μεγάλο βαθμό μιμούνται οι -υπό συμμοριοποίηση- πα-
ραβατικοί ανήλικοι, λανσάρουν ως μοντέλο διάκρισης 
τον λούμπεν εξαμερικανισμό τους.

Τα παραπάνω τρία στοιχεία σηματοδοτήθηκαν σαν 
φυσική πρόοδος και εξέλιξη. Μέσα από μια τέτοια 
υπεραπλουστευτική, ανιστορική, νομοτελειακή αντίλη-
ψη της ιστορίας, φτάσαμε σε μια συνθήκη όχι απλώς 
βαρβαρότητας – ο όρος «βαρβαρότητα» υπονοεί κάτι 
που πολιορκεί την πόλη απέξω – αλλά αντίθετα σε μια 
κατάσταση κοινωνικής εξαγρίωσης και εξαχρείωσης, 
που αποδομεί την πόλη και τους συνεκτικούς δεσμούς 
εκ των έσω. Θα μπορούσε συνεπώς να τεθεί εύλογα 
το ερώτημα: «Θεραπεύεται» η παραπάνω κατάσταση, 
προλαμβάνεται; Η καταστολή αποκλειστικά από την 
πλευρά του κράτους και η ίσως αναγκαία αυστηροποί-
ηση των ποινών από μόνες τους, δεν αρκούν. Δε λύνουν 
το πρόβλημα. Αν η ίδια η κοινωνία δεν αποφασίσει να 
ενεργοποιηθεί, δημιουργώντας πυρήνες θεσμοθετημέ-
νης και οργανωμένης πρόληψης και αυτοάμυνας, αντι-
μετωπίζοντας τις αιτίες εμφάνισης τέτοιων φαινομέ-
νων άγριας βίας και εγκληματικότητας από την πλευρά 
των ανηλίκων, θα καταφύγουμε σε αστυνομικά μέτρα.

ΣΤΙΓΜΙΑΙΑ ΑΦΥΠΝΙΣΗ
Τα αστυνομικά μέτρα, ή θα μείνουν μόνο σε εξαγ-

γελίες και δε θα εφαρμόζονται, ή αν εφαρμοστούν, 
με στόχο την αποτελεσματικότητα, θα μετατρέψουν 
την κοινωνία σε ένα απρόσωπο πανοπτικό μηχανισμό 
αστυνόμευσης, με το σεβασμό προς τον άλλο να είναι 
κρατικά επιβαλλόμενος. Πρόκειται γι’ αυτό που π.χ. στη 
Βρετανία ονομάζεται «μηδενική ανοχή». 

Σατιρίζοντας θα λέγαμε: «Αστυνόμους και στα νηπια-
γωγεία! Αρχικά σύσταση και μετά αναμορφωτήριο για 
το νήπιο που έβαλε την ξυλομπογιά στο μάτι του συμ-
μαθητή του». Με άλλα λόγια, μέσα από τέτοια γεγο-
νότα, η κοινωνία μοιάζει να αφυπνίζεται στιγμιαία και 
μόνο εικονικά, επειδή κάτι τραγικό χτυπάει την πόρτα 
της επικαιρότητας. Και όταν αφυπνίζεται έτσι, κινδυ-
νεύει να αυστηροποιήσει το νομικό οπλοστάσιο της 
τυπικής προστασίας των ατομικών δικαιωμάτων, με 
τρόπο αστυνομικό. Να μεταφέρει δηλαδή τον απόντα 
συλλογικό κοινωνικό έλεγχο στις αρμοδιότητες και τις 
ευθύνες των εισαγγελέων του παρηκμασμένου ελληνι-
κού αστικού κράτους και των διαφόρων «ειδικών».

Να αναθέσει τελικά στην αστυνομία να βάλει τάξη 
παντού, όπου η δήθεν ανεκτική κοινωνία αποφάσισε 
ότι είναι καλύτερο να απουσιάζει, έτσι ώστε ο αποκα-
λούμενος μέσος πολίτης να διατηρήσει την «αυτιστική» 
ησυχία του, μαζί με την «αγανάκτησή» του για τα φαι-
νόμενα της βίας. Αυτό βεβαίως δε σημαίνει, πως στις 
παρούσες συνθήκες μπορεί να ισχυριστεί κάποιος πως 
δε χρειάζονται και οι «ειδικοί» και η αστυνομία. Όμως, 
κατά πως φαίνεται, η ελληνική κοινωνία έχει μάθει για 
τα καλά πως «ο καλύτερος τρόπος να βγάλεις το φίδι 
από την τρύπα είναι με το χέρι άλλου»…

*Η Ευγενία Σαρηγιαννίδη εργάζεται ως Ψυχολόγος και είναι 
Συντονίστρια του Δικτύου «psy-counsellors». Είναι κάτοχος 
πτυχίου Ψυχολογίας και μεταπτυχιακού με αντικείμενο την 
Ψυχολογία και το Διαδίκτυο. Είναι υποψήφια διδάκτωρ. 
Ήταν υποψήφια Ευρωβουλευτής το 2014 και Υποψήφια 
Βουλευτής Επικρατείας στις εκλογές του Ιανουαρίου 2015.
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Ένα ρευστό πολιτικό σκηνικό αναδει-
κνύουν όλες οι τελευταίες δημοσκο-

πήσεις, αλλά στο Μαξίμου περί άλλων 
τυρβάζουν, ισχυριζόμενοι ότι η Νέα Δη-
μοκρατία είναι η κυρίαρχη πολιτική δύ-
ναμη. Μάλιστα, ήδη κάνουν σχέδια για 
το 2027, για μία 3η στη σειρά νίκη, κάτι 
που δεν έχει κανένα κόμμα στη μεταπο-
λίτευση.
Κι όμως, οι δημοσκοπήσεις δείχνουν κάτι 

διαφορετικό, αναδεικνύοντας το κενό εκ-
προσώπησης που νιώθει η κοινωνία. Διότι 
οι αναλυτές ασχολούνται με τις αναγωγές 
επί των ψηφοφόρων που βρίσκονται στη 
γκρίζα ζώνη, επιμένοντας, παρά το γεγο-
νός ότι στις ευρωεκλογές διαψεύσθηκαν 
πανηγυρικά. 
Διότι όλοι οι δημοσκόποι έδιναν πριν 

από τις ευρωεκλογές, ότι η Νέα Δημοκρα-
τία θα κινηθεί πέριξ του 32% με την περι-
βόητη αναγωγή επί των ψηφοφόρων που 
τοποθετούνταν στη γκρίζα ζώνη. Κι όμως, 
όλοι αυτοί οι ψηφοφόροι έμειναν έως το 
τέλος στη γκρίζα ζώνη, αποδεικνύοντας 
πως νιώθουν κενό εκπροσώπησης και δυ-
σαρέσκεια.

Με βάση αυτά τα στοιχεία, είναι πολύ 
λογικό να είμαστε επιφυλακτικοί με την 
περιβόητη αναγωγή, διότι δεν είναι απί-
θανο τελικά και στις επόμενες εκλογές, 

όλοι αυτοί οι ψηφοφόροι να επιλέξουν εκ 
νέου την αποχή και να μην τοποθετηθούν 
με τις ψήφους τους. Οπότε οδηγούμαστε 
σε ένα αδιέξοδο.

Χαρακτηριστικό είναι το αποτύπωμα 
όλων των τελευταίων δημοσκοπήσεων 
που αποδεικνύει, ότι η Νέα Δημοκρατία 
κινείται κάτω από τα ποσοστά των ευρωε-
κλογών. Έτσι έχουμε:
► Metron Analysis (για το Mega): Η 

Νέα Δημοκρατία στην πρόθεση ψήφου 
λαμβάνει 22,6% και με την αναγωγή φτά-
νει στο 27,3%. Το ΠΑΣΟΚ στην πρόθεση 
βρίσκεται στο 15,1% και με την αναγωγή 
φτάνει στο 19,1%.
► Pulse (για τον Σκάι): Η Νέα Δημοκρα-

τία στην πρόθεση κινείται στο 24,5% και 
με την αναγωγή ανεβαίνει στο 29,5%. Για 
το ΠΑΣΟΚ τα ευρήματα είναι 14% στην 
πρόθεση και 17 στην αναγωγή.
► Opinion Poll (για το Action): Στην 

πρόθεση ψήφου η Νέα Δημοκρατία είναι 
στο 23,7% και με την αναγωγή κινείται στο 
29,8%, ενώ το ΠΑΣΟΚ στην πρόθεση ψή-
φου λαμβάνει 16,2% και με την αναγωγή 
ανεβαίνει στο 20,4%.
► Interview: Η συγκεκριμένη δημο-

σκόπηση ακολουθεί ένα μικτό σύστημα, 
όπου καταλήγει στο συμπέρασμα ότι η 
Ν.Δ. κινείται στο 27,2% (από 25% τον προ-

ηγούμενο μήνα), ενώ το ΠΑΣΟΚ στο 15,7% 
(από 13,1%).
► GPO (για τα Παραπολιτικά): Στην 

πρόθεση ψήφου η Ν.Δ. συγκεντρώνει πο-
σοστό 26,6%, ενώ το ΠΑΣΟΚ παγιώνεται 
ως δεύτερη δύναμη με 17,1%. Η συγκεκρι-
μένη δημοσκόπηση επί της ουσίας εντάσ-
σει την εκτίμηση του αποτελέσματος στην 
πρόθεση.
► Marc (για τον ΑΝΤ1): Στην πρόθεση 

η Ν.Δ. είναι στο 27,6%, με το ΠΑΣΟΚ στο 
16,5%. Με την αναγωγή η Ν.Δ. φτάνει στο 
31% και το ΠΑΣΟΚ στο 19,2%.
Μάλιστα, ο κ. Γεράκης (της Marc) έκανε 

και προσομοίωση, για το πόσους βουλευ-
τές θα εξέλεγε το κάθε κόμμα με βάση 
αυτά τα ποσοστά. Έτσι, η Νέα Δημοκρα-
τία θα εξέλεγε 123 βουλευτές, το ΠΑΣΟΚ 
55, το ΚΚΕ 24, ο ΣΥΡΙΖΑ 23, η Ελληνική 
Λύση (Κυριάκος Βελόπουλος) επίσης 23, 
το Κίνημα Δημοκρατών (Στέφανος Κασ-
σελάκης) 15, η Πλεύση Ελευθερίας (Ζωή 
Κωνσταντοπούλου) επίσης 15, η Φωνή 
Λογικής (Αφροδίτη Λατινοπούλου) 13 και 
η Νίκη (Δημήτρης Νατσιός) 9.

Και το συμπέρασμα που εξάγεται εί-
ναι, ότι για να σχηματίσει κυβέρνηση το 
πρώτο κόμμα έχει δύο δρόμους. Ο ένας 
να υπάρξει συγκυβέρνηση μεγάλου συ-
νασπισμού (ανάλογο με αυτό της Γερμα-
νίας) με τη συμμετοχή Νέας Δημοκρατίας 
και ΠΑΣΟΚ. Όμως κάτι τέτοιο θα πρέπει 
να αποκλειστεί, καθώς το απορρίπτει 
μετά βδελυγμίας η Χαριλάου Τρικούπη. 
Το δεύτερο σενάριο είναι ακόμη χειρότε-
ρο, καθώς θα πρέπει να βρει δύο συμμά-
χους από τα άλλα κόμματα για να σχημα-
τίσει κυβέρνηση η Νέα Δημοκρατία. Ήδη 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει αποκλείσει 
πιθανή συνεργασία με τα κόμματα δεξιό-
τερα της Ν.Δ., δηλαδή τη Φωνή Λογικής, 
την  Ελληνική Λύση και τη Νίκη. Οπότε τι 
μένει; Πιθανόν τίποτα. Εκτός και εάν βρει 
σύμμαχο στο Κίνημα Δημοκρατίας. Και 
πάντα με την προϋπόθεση ότι το κόμμα 
του Κασσελάκη πιάσει διψήφιο ποσοστό 
και θα μπορεί να συνεισφέρει ικανό αριθ-
μό βουλευτών για να ξεπεραστεί συνολι-
κά το 151 για να υπάρξει κυβέρνηση.

Η ΑΝΑΓΩΓΗ
Οι δημοσκόποι, λοιπόν, κάνοντας αυτή 

την αυθαίρετη αναγωγή, εκτιμούν πως η 
Ν.Δ. μπορεί να πιάσει το 30%. Όμως το 
πιο σημαντικό, όπως παραδέχονται όλοι, 
είναι η πρόθεση ψήφου. Εκεί καταγρά-
φονται οι άνθρωποι που δηλώνουν απο-
φασισμένοι να ψηφίσουν το κόμμα που 
έχουν επιλέξει. Και πλέον, μετά από πολύ 
καιρό, στην πρόθεση ψήφου η διαφορά 
της Νέας Δημοκρατίας με το δεύτερο ΠΑ-
ΣΟΚ κινείται στην πλειοψηφία των δημο-
σκοπήσεων σε μονοψήφια ποσοστά.

Όλα τα υπόλοιπα απλά αποτελούν τα λε-
γόμενα ποιοτικά στοιχεία, τα οποία είναι 
αμφίβολο εάν τελικά ισχύουν στην πράξη, 
ειδικά όταν έρθει η ώρα της κρίσης και οι 
ψηφοφόροι βρεθούν πάνω από τις κάλ-
πες. Και το λέμε αυτό, διότι την ίδια ώρα 
που οι ερωτώμενοι δηλώνουν απογοη-
τευμένοι με την κυβερνητική πολιτική σε 
ό,τι αφορά την καθημερινότητα, στο τέ-
λος δηλώνουν πως θα ψηφίσουν τη Ν.Δ. 
Όπως και όταν ερωτώνται τι θα μπορού-
σαν δυνητικά να ψηφίσουν, τότε το ΠΑ-
ΣΟΚ είναι η πρώτη επιλογή τους. Και δεν 
το λένε τώρα, που το ΠΑΣΟΚ έχει περάσει 

στη 2η θέση, αλλά την ίδια απάντηση έδι-
ναν ακόμη και την εποχή που το ΠΑΣΟΚ 
πάσχιζε να ξεπεράσει το ψυχολογικό όριο 
του 10%.

Ένα άλλο στοιχείο που προκαλεί ερω-
τηματικά είναι, ότι στην καταλληλότητα 
για πρωθυπουργός ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης προηγείται με διαφορά, έναντι του 
νέου αρχηγού της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης, του Νίκου Ανδρουλάκη. Όμως 
στην ερώτηση ποιος είναι ο πιο δημο-
φιλής πολιτικός, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ 
προηγείται στη σχετική κατάταξη με τον 
πρωθυπουργό να βρίσκεται μεταξύ 3ης και 
4ης θέσης. Δηλαδή μιλάμε για την απόλυτη 
τρέλα. Άλλος είναι ο πιο δημοφιλής, άλ-
λος ο καταλληλότερος…

Η ΒΑΣΗ ΤΗΣ Ν.Δ.
Η αλήθεια είναι, ότι ανεξάρτητα το πώς 

αναλύουν οι δημοσκόποι τις απαντήσεις 
της κοινής γνώμης, επιβεβαιώνεται ότι η 
Ν.Δ. βρίσκεται σήμερα χαμηλότερα απ’ 
ό,τι βρισκόταν στις ευρωεκλογές. Και το 
χειρότερο για τη Ν.Δ. είναι, ότι η βάση της 
παράταξης βλέποντας τον ΣΥΡΙΖΑ να κι-
νείται σε ποσοστά πέριξ του 7% δε νιώθει 
φόβο. Και η προσπάθεια της κυβέρνησης 
να φτιάξει ένα νέο μπαμπούλα, αυτόν του 
ΠΑΣΟΚ, που τον αποκαλεί πράσινο ΣΥΡΙΖΑ, 
δεν έχει αποτέλεσμα.

Η βάση της Ν.Δ. έχει μάθει να την κυ-
βερνά επί καιρό το ΠΑΣΟΚ, είτε με πρω-
θυπουργό τον Ανδρέα Παπανδρέου, είτε 
με τον Κώστα Σημίτη, είτε με τον Γιώργο 
Παπανδρέου και δε νιώθει φόβο. Εξάλ-
λου, με το ΠΑΣΟΚ στην κυβέρνηση η χώρα 
δε βγήκε ούτε από την ΕΟΚ, ούτε από το 
ΝΑΤΟ, ενώ έχει να επιδείξει και την είσοδο 
της Ελλάδας στην Ευρωζώνη. Τι σημαίνει 
αυτό; Ότι η συσπείρωση της βάσης της 
Ν.Δ. είναι πολύ δύσκολη. Το κυβερνών 
κόμμα έχασε 1,3 εκατομμύρια ψήφους 
ανάμεσα στο Μάιο του 2023 και τον Ιού-
νιο του 2024, κι έπεσε σε 1,1 εκατομμύ-
ρια ψήφους συνολικά! Από τότε χάνει επι-
πρόσθετους 200 με 240 χιλιάδες ψήφους. 
Υπάρχει λοιπόν μια τεράστια «δεξαμενή» 
πάνω από 1,5 εκατομμύριο ψηφοφόρων, 
που έφυγαν τον τελευταίο ενάμιση χρόνο 
από τη Ν.Δ. και δεν επαναπατρίζονται.

ΤΟ ΛΑΘΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ ΣΑΜΑΡΑ
Ένα άλλο αρνητικό στοιχείο για το κυ-

βερνών κόμμα προκύπτει από την ερώ-
τηση των δημοσκόπων, αν συμφωνούν 
ή διαφωνούν με τη διαγραφή Σαμαρά. 
Και μιλάμε γι’ αυτούς που είτε ψήφισαν 
Ν.Δ. στις ευρωεκλογές, είτε σε όσους δη-
λώνουν ότι θα ξαναψηφίσουν Ν.Δ. την 
επόμενη φορά. Αυτοί που διαφωνούν 
είναι γύρω στο 25%. Δηλαδή, ένας στους 
τέσσερις. Αν βγάλετε το ένα τέταρτο του 
28,3% η Ν.Δ. πέφτει στο 21,3%! Εκεί, με-
ταξύ 22,6 και 23,7% βρίσκουν σήμερα τη 
Ν.Δ. στην πρόθεση ψήφου.
Φυσικά, η ερώτηση δε γίνεται μετα-

ξύ αυτών των ψηφοφόρων που έχασε η 
Ν.Δ. μέσα σε ένα χρόνο. Δηλαδή όσους 
ψήφισαν Ν.Δ. τον Ιούνιο του 2023, αλλά 
ένα χρόνο αργότερα, τον Ιούνιο του 2024, 
αποφάσισαν να κάνουν μπάνιο στη θά-
λασσα, αντί να προσέλθουν στις κάλπες. 
Εν κατακλείδι, η Ν.Δ. έχει μεταλλαχθεί, 
έχει απωλέσει το μεγαλύτερο μέρος της 
παραδοσιακής (δεξιάς) εκλογικής της βά-
σης, και συνεχίζει να φθίνει.

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES
WINTER 2025

Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

Annual membership fee: $20 per year

ΕΛΛΑΔΑ ► ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η αναγωγή ωραιοποιεί  
τις δημοσκοπήσεις
Είναι ξεκάθαρο ότι η Νέα Δημοκρατία εξακολουθεί να προηγείται στις  
μετρήσεις της κοινής γνώμης, όμως η εκλογική της απήχηση διαρκώς φθίνει

Μιχάλης Κωτσάκος / © Η ΑΠΟΨΗ [iapopsi.gr]
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ΕΛΛΑΔΑ ► ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΎΝΑ
Ν. Δένδιας: «Η Ελλάδα θα προχωρήσει 
στη δημιουργία πυραυλικού τείχους 

προστασίας του Αιγαίου»
«Το Πολεμικό Ναυτικό παραμένει συνεχιστής αυτών 
των παραδόσεων, δηλαδή, της ελληνικής κυριαρχίας 
στο Αιγαίο»

Τη δημιουργία ενός «πυραυλικού 
τείχους προστασίας στο Αιγαίο» 

ανακοίνωσε ο υπουργός Άμυνας, Νίκος 
Δένδιας [φωτ.], μιλώντας την Παρα-
σκευή 6 Δεκεμβρίου στη Σχολή Ναυτι-
κών Δοκίμων, με αφορμή τον εορτασμό 
του Αγίου Νικολάου, προστάτη του Πο-
λεμικού Ναυτικού.
«Το Πολεμικό Ναυτικό παραμένει συνε-

χιστής αυτών των παραδόσεων, δηλαδή, 
της ελληνικής κυριαρχίας στο Αιγαίο. Και 
παραμένει εγγυητής επίσης της κυριαρ-
χίας και των κυριαρχικών δικαιωμάτων 
του Ελληνισμού στη θάλασσα» ανέφερε 
ο Νίκος Δένδιας, τονίζοντας παράλληλα, 
ότι «η Ελλάδα για να υπερασπίσει την 
κυριαρχία και τα κυριαρχικά της δικαι-
ώματα θα προχωρήσει στο πλαίσιο της 
«Ατζέντας 2030» στη δημιουργία ενός 
πυραυλικού τείχους προστασίας του 
Αιγαίου. Ένα τείχος το οποίο θα μπορεί 
ευέλικτα και από τα πάρα πολλά νησιά 
που έχουμε, τα οποία στην πραγματι-
κότητα θα μετατραπούν σε μονάδες 
ισχύος, να εμποδίσει, να αποτρέψει την 
οποιαδήποτε σκέψη ή προσπάθεια ανα-
τροπής του καθεστώτος στο Αιγαίο, που 

οι διεθνείς συνθήκες, το Διεθνές Δίκαιο, 
το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας, έχουν 
δημιουργήσει και στερεώσει», είπε ο 
Ν. Δένδιας.
Ο υπουργός Άμυνας, αναφερόμενος 

στην «Ατζέντα 2030», τόνισε ότι «προ-
βλέπει ένα σύγχρονο σύστημα αντιμε-
τώπισης των προκλήσεων και προβλέ-
πει βέβαια και ένα σύγχρονο και ισχυρό 
Ναυτικό. Θα μου επιτρέψετε να πω, το 
πιο σύγχρονο και το πιο ισχυρό στην 
Ιστορία της Πατρίδας μας».

ΑΡΧΗΓΟΣ ΓΕΝ: ΠΡΟΩΘΟΥΜΕ ΤΗΝ  
ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΧΕΥΜΕΝΩΝ  

ΕΞΟΠΛΙΣΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
Ο αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Ναυ-

τικού, αντιναύαρχος Ελευθέριος – Δημή-
τριος Κατάρας, τόνισε από την πλευρά 
του: «Προωθούμε την επικαιροποίηση 
και υλοποίηση στοχευμένων εξοπλιστι-
κών προγραμμάτων, τα οποία θα εξυ-
πηρετούν και θα εναρμονίζονται με τη 
νέα δομή του Πολεμικού Ναυτικού. Εν-
δεικτικά αναφέρω, το πρόγραμμα των 
φρεγατών Belharra, όπου δρομολογού-
νται ενέργειες για την προμήθεια και 4ης 
φρεγάτας, τα ελικόπτερα τύπου Romeo, 
τα ΠΠ τύπου Island, τα προγράμματα εκ-
συγχρονισμού των φρεγατών ΜΕΚΟ, των 
υποβρυχίων και των ταχέων περιπολικών 
κρούσεως (ΤΠΚ), την ανανέωση του δυ-
ναμικού των κατευθυνόμενων βλημάτων 
και τορπιλών του Στόλου, ενώ, εξετάζεται 
η συμμετοχή της χώρας στο πρόγραμμα 
των φρεγατών Constellation, καθώς και 
η υλοποίηση καινοτόμων προγραμμάτων 
υψηλής επιχειρησιακής αξίας».

ΕΛΛΑΔΑ ► ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

«Βουνό» τα κρατικά 
φέσια προς τους 
ιδιώτες
Εκτοξεύθηκαν στα 3,5 δις ευρώ

Μέσα σε διάστημα μόνο 10 μηνών, 
από τα τέλη 2023 έως το τέλος 

Οκτωβρίου, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές 
του Δημοσίου προς τους ιδιώτες αυξή-
θηκαν κατά 700 εκατ. ευρώ, ξεπερνώ-
ντας συνολικά – μαζί με τις εκκρεμείς 
επιστροφές φόρου – τα 3,5 δισ. ευρώ! 

Πρόκειται αναμφίβολα για μια αρνη-
τική συνθήκη που έχει παγιωθεί στην 
αγορά, στερώντας αναγκαία ρευστότητα 
στις επιχειρήσεις που μοχθούν για την 
επιβίωσή τους. Τη μερίδα του λέοντος 
στα κρατικά «φέσια» έχουν τα νοσοκο-
μεία, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδω-
σε το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. 

Συγκεκριμένα, τα ληξιπρόθεσμα χρέη 
των νοσοκομείων εμφάνισαν μείωση, 
καθώς από 1,281 δισ. ευρώ που ήταν 
το Σεπτέμβριο βρέθηκαν στα 1,255 δισ. 
ευρώ τον Οκτώβριο, παραμένοντας σε 
υψηλά επίπεδα. Τα ληξιπρόθεσμα χρέη 
των Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλι-
σης, από τα 701 εκατ. ευρώ το Σεπτέμ-
βριο μειώθηκαν στα 687 εκατ. ευρώ τον 
Οκτώβριο. Επίσης, αύξηση εμφανίζουν 
τα χρέη των Οργανισμών Τοπικής Αυτο-
διοίκησης, καθώς από 321 εκατ. ευρώ 

που ήταν το Σεπτέμβριο έκαναν άλμα 
στα 354 εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο. Πα-
ράλληλα, σε ανοδική τροχιά κινούνται 
και τα ληξιπρόθεσμα χρέη των λοιπών 
νομικών προσώπων του δημοσίου. Από 
294 εκατ. ευρώ το Σεπτέμβριο έφτασαν 
τα 298 εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο.

ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΦΟΡΟΥ
Οι ληξιπρόθεσμες επιστροφές φόρου, 

με καθυστέρηση άνω των 90 ημερών, 
από 287 εκατ. ευρώ που ήταν το Σεπτέμ-
βριο, εκτοξεύτηκαν στα 367 εκατ. ευρώ 
τον Οκτώβριο, εκ των οποίων 230 εκατ. 
ευρώ αφορούν επιστροφές φόρων που 
δεν μπορούν να αποπληρωθούν, λόγω 
εξωγενών παραγόντων (μη ανταπόκρι-
ση δικαιούχου ή μη προσκόμιση δικαι-
ολογητικών), ενώ οι λοιπές εκκρεμείς 
επιστροφές φόρων άνω των 90 ημερών, 
από 97 εκατ. ευρώ το Σεπτέμβριο έφτα-
σαν τα 137 εκατ. ευρώ τον Οκτώβριο. 

Οι εκκρεμείς επιστροφές φόρων κάτω 
των 90 ημερών μειώθηκαν από 528 εκατ. 
ευρώ το Σεπτέμβριο σε 315 εκατ. ευρώ 
τον Οκτώβριο.

© Sofokleousin.gr
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Ένα ποικίλο 
και ευχάριστο 

πρόγραμμα στο 
1570AM

Κάθε Σάββατο 
και Κυριακή 
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Πληροφορίες: 
514 617 0077

Το ποσοστό ανεργίας αυξήθηκε κατά 
0,3 ποσοστιαίες μονάδες, στο 6,8% 

το Νοέμβριο, το υψηλότερο ποσοστό 
από τον Ιανουάριο του 2017 (εξαιρου-
μένων των ετών 2020 και 2021, κατά τη 
διάρκεια της πανδημίας COVID-19). Το 
ποσοστό ανεργίας παρουσίασε ανοδική 
τάση από τον Απρίλιο του 2023, αυξάνο-
ντας κατά 1,7 ποσοστιαίες μονάδες κατά 
την περίοδο.
Ο αριθμός των ανέργων που αναζη-

τούν εργασία (ή βρίσκονται σε προσωρινή 
απόλυση) αυξήθηκε κατά 87.000 (+6,1%) 
το Νοέμβριο, ανεβάζοντας το συνολικό 
αριθμό των ανέργων σε 1,5 εκατομμύρια. 
Σε ετήσια βάση, ο αριθμός των ανέργων 
αυξήθηκε κατά 276.000 (+22,2%).

Ο άνεργος πληθυσμός περιλαμβάνει 
άτομα που έχασαν ή εγκατέλειψαν την 
προηγούμενη εργασία τους, καθώς και 
άτομα που είναι νεοεισερχόμενοι στο ερ-
γατικό δυναμικό. Το Νοέμβριο εξάλλου, 
σχεδόν οι μισοί (46,3% ή 663.000 άτομα) 
των ανέργων, δεν είχαν εργαστεί το τελευ-
ταίο έτος ή δεν είχαν εργαστεί ποτέ, από 
39,5% το Νοέμβριο του 2023. Συγκριτικά, 
το ποσοστό των ανέργων που είχαν χά-
σει τη δουλειά τους πριν μείνουν άνεργοι 
(38,8%) και το ποσοστό που είχαν εγκα-
ταλείψει οικειοθελώς την προηγούμενη 
εργασία τους (14,9%) ήταν και τα δύο μει-
ωμένα, σε σχέση με ένα χρόνο νωρίτερα.
Το ποσοστό των μακροχρόνια ανέργων 

έχει αυξηθεί μαζί με το ποσοστό ανεργί-
ας. Μεταξύ των ανέργων, το 21,7% ήταν 
συνεχώς άνεργοι για 27 εβδομάδες ή πε-
ρισσότερο το Νοέμβριο, αυξημένο κατά 
5,9 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος.

ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
Η απασχόληση αυξήθηκε κατά 51.000 

(+0,2%) το Νοέμβριο, μετά από μικρή 
αλλαγή τον Οκτώβριο. Τα κέρδη από την 
απασχόληση συγκεντρώθηκαν στην ερ-
γασία πλήρους απασχόλησης (+54.000, 
+0,3%).

Μετά από πτώση για έξι διαδοχικούς 
μήνες, από το Μάιο έως τον Οκτώβριο, το 
ποσοστό απασχόλησης – το ποσοστό του 
πληθυσμού ηλικίας 15 ετών και άνω που 
είναι μισθωτό – παρέμεινε σταθερό στο 
60,6% το Νοέμβριο, καθώς η αύξηση της 
απασχόλησης το μήνα συμβάδιζε με την 
ανάπτυξη στον πληθυσμό ηλικίας 15 ετών 
και άνω στην Έρευνα Εργατικού Δυναμι-
κού (+0,2%). 

Σε ετήσια βάση, το ποσοστό απασχόλη-
σης μειώθηκε κατά 1,2 ποσοστιαίες μο-
νάδες.

Η απασχόληση στο δημόσιο τομέα αυξή-
θηκε κατά 45.000 (+1%) το Νοέμβριο και 
αντιπροσώπευε το μεγαλύτερο μέρος της 
συνολικής αύξησης της απασχόλησης το 
μήνα. Ο αριθμός των εργαζομένων στον 
ιδιωτικό τομέα και ο αριθμός των αυτοα-
πασχολούμενων, παρουσίασαν ελάχιστη 
μεταβολή το Νοέμβριο.
Σε σύγκριση με 12 μήνες νωρίτερα, ο 

αριθμός των εργαζομένων στο δημόσιο 
τομέα αυξήθηκε κατά 127.000 (+2,9%) το 
Νοέμβριο. Η αύξηση οφείλεται στη συ-
νιστώσα του δημόσιου τομέα της υγειο-
νομικής περίθαλψης και της κοινωνικής 
πρόνοιας (+81.000) και των εκπαιδευτι-
κών υπηρεσιών (+48.000). Την ίδια περί-
οδο, η απασχόληση στον ιδιωτικό τομέα 
αυξήθηκε με βραδύτερο ρυθμό (+1,3% / 
+173.000).

ΑΥΞΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΑΝΔΡΕΣ 
ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΣΤΙΣ ΓΥΝΑΙΚΕΣ

Η απασχόληση αυξήθηκε κατά 45.000 
(+0,6%) μεταξύ των ανδρών βασικής ηλι-
κίας (25 έως 54 ετών) το Νοέμβριο, ωθώ-
ντας το ποσοστό απασχόλησης για τους 
άνδρες αυτής της ηλικιακής ομάδας έως 
και 0,3 ποσοστιαίες μονάδες στο 86,5%. 
Αυτή η αύξηση του ποσοστού απασχόλη-
σης αντιστάθμισε εν μέρει τη σωρευτική 
μείωση κατά 0,5 ποσοστιαίες μονάδες το 
Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο.

Η απασχόληση στις γυναίκες ηλικίας 
55 έως 64 ετών μειώθηκε κατά 20.000 

(-1,3%) το Νοέμβριο. Το ποσοστό απασχό-
λησης των γυναικών σε αυτήν την ηλικια-
κή ομάδα το Νοέμβριο (58,6%) μειώθηκε 
κατά 0,7 ποσοστιαίες μονάδες από τον 
Οκτώβριο και κατά 1,9 ποσοστιαίες μο-
νάδες από την πρόσφατη κορύφωση του 
60,5% το Μάιο του 2024. Υπήρξε μικρή 
αλλαγή στην απασχόληση μεταξύ των άλ-
λων μεγάλων ηλικιακών ομάδων τον Νο-
έμβριο.

ΑΥΞΗΘΗΚΕ ΤΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ 

Το ποσοστό ανεργίας των νέων αυξήθηκε 
κατά 1,1 ποσοστιαίες μονάδες στο 13,9% 
το Νοέμβριο, αντισταθμίζοντας εν μέρει 
τη σωρευτική μείωση κατά 1,7 ποσοστιαί-
ες μονάδες το Σεπτέμβριο και τον Οκτώ-
βριο. Το Νοέμβριο, το ποσοστό ανεργίας 
αυξήθηκε τόσο για τους νέους άνδρες 
(+1,4 ποσοστιαίες μονάδες) όσο και για 
τις νέες γυναίκες (+0,9 ποσοστιαίες μο-
νάδες) ηλικίας 15 έως 24 ετών. Σε ετήσια 
βάση, το ποσοστό ανεργίας των νέων αυ-
ξήθηκε κατά 2,3 ποσοστιαίες μονάδες, τη 
μεγαλύτερη αύξηση μεταξύ των μεγάλων 
ηλικιακών ομάδων.

ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΣΕ  
ΑΛΜΠΕΡΤΑ, ΚΕΜΠΕΚ, ΜΑΝΙΤΟΜΠΑ  

ΚΑΙ ΝΗΣΙ ΠΡΙΓΚΙΠΑ ΕΔΟΥΑΡΔΟΥ
Οι αυξήσεις της απασχόλησης στην Αλ-

μπέρτα (+24.000, +1%) και στο Κεμπέκ 
(+22.000, +0,5%) αντιπροσώπευαν το 
μεγαλύτερο μέρος της συνολικής εθνι-
κής αύξησης της απασχόλησης (+51.000, 
+0,2%) το Νοέμβριο.

Στην ΑΛΜΠΕΡΤΑ, η αύξηση της απασχό-
λησης το Νοέμβριο ήταν η τρίτη σε τέσ-
σερις μήνες και ώθησε το ποσοστό απα-
σχόλησης στην επαρχία σε άνοδο 0,4 πο-
σοστιαίες μονάδες στο 64,1%. Το ποσοστό 
ανεργίας στην Αλμπέρτα άλλαξε ελάχιστα 
στο 7,5% το Νοέμβριο.

Στο ΚΕΜΠΕΚ, το ποσοστό απασχόλησης 
αυξήθηκε κατά 0,2 ποσοστιαίες μονάδες 
στο 60,9% το Νοέμβριο, σηματοδοτώντας 

την πρώτη μηνιαία αύξηση του ποσοστού 
απασχόλησης στην επαρχία από το Σε-
πτέμβριο του 2023. Το ποσοστό ανεργίας 
στο Κεμπέκ ήταν 5,9% το Νοέμβριο, ελά-
χιστα άλλαξε από τον προηγούμενο μήνα.
Υπήρξε μικρή συνολική αλλαγή απα-

σχόλησης στο ΟΝΤΑΡΙΟ το Νοέμβριο και 
το ποσοστό ανεργίας στην επαρχία αυ-
ξήθηκε κατά 0,8 ποσοστιαίες μονάδες 
στο 7,6% – το υψηλότερο από το Μάιο 
του 2014 (εξαιρουμένων των ετών 2020 
και 2021). Αυτή η αύξηση οφείλεται σε 
περισσότερους κατοίκους του Οντάριο 
στο εργατικό δυναμικό και στην αναζή-
τηση εργασίας. Το ποσοστό συμμετοχής 
στο εργατικό δυναμικό –το ποσοστό του 
πληθυσμού ηλικίας 15 ετών και άνω στο 
Οντάριο που εργαζόταν ή αναζητούσε 
εργασία– 0,4 ποσοστιαίες μονάδες το Νο-
έμβριο, αντισταθμίζοντας μια παρόμοιας 
έκτασης μείωση τον Οκτώβριο.

Η απασχόληση αυξήθηκε στη ΜΑΝΙΤΟ-
ΜΠΑ (+6.600, +0,9%) και στο ΝΗΣΙ ΤΟΥ 
ΠΡΙΓΚΗΠΑ ΕΔΟΥΑΡΔΟΥ (+2.700, +2,9%) το 
Νοέμβριο. Στο νησί του Πρίγκηπα Εδου-
άρδου, η αύξηση της απασχόλησης συν-
δέθηκε με μείωση κατά 2 ποσοστιαίες 
μονάδες στο ποσοστό ανεργίας, το οποίο 
μειώθηκε στο 8% το Νοέμβριο.

ΑΥΞΗΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΣΤΙΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΙΣ
Μεταξύ των 20 μεγαλύτερων μητρο-

πολιτικών περιοχών της απογραφής του 
Καναδά (CMAs), το Windsor σημείωσε το 
υψηλότερο ποσοστό ανεργίας με 8,7% 
το Νοέμβριο, ακολουθούμενο από το 
Edmonton (8,3%), το Τορόντο (8,1%) και 
το Calgary (7,9%). Τα ποσοστά ανεργίας 
ήταν χαμηλότερα στις CMA της Βικτώριας 
(3,7%) και του Κεμπέκ (4,5%).
Σε ετήσια βάση, το ποσοστό ανεργίας αυ-

ξήθηκε στα περισσότερα από τα 20 μεγα-
λύτερα CMA, με επικεφαλής το Κάλγκαρι 
(+2 ποσοστιαίες μονάδες), το Έντμοντον 
(+1,9 ποσοστιαίες μονάδες) και το Κεμπέκ 
(+1,8 ποσοστιαίες μονάδες).

© ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΝΑΔΑ

ΚΑΝΑΔΑΣ ► ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Στο 6,8% η ανεργία  
το Νοέμβριο  
Στο Κεμπέκ 5,9% ◘ Στο 13,9%  
η ανεργία στους νέους (+1,1%) 
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1717 Le Corbusier Blvd., Laval

Για κρατήσεις:

 514-333-6000

Τιμή εισιτηρίου $160 για μεγάλους 

και $70 για παιδιά κάτω των 12 ετών
Οι θέσεις είναι περιορισμένες

Υπέροχη ΜουσικήΥπέροχη Μουσική
Αφάνταστο γλέντι μέχρι το πρωίΑφάνταστο γλέντι μέχρι το πρωί

Εκλεκτό φαγητόΕκλεκτό φαγητό
-Κοκτέιλ -Κοκτέιλ 
-4 course meal-4 course meal
-Sweet table-Sweet table

-Βασιλόπιτες και πολλά άλλα-Βασιλόπιτες και πολλά άλλα
OPEN BAR

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ
ΡΕΒΕΓΙΟΝ 2025ΡΕΒΕΓΙΟΝ 2025

ΤΡΙΤΗ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024ΤΡΙΤΗ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

ΤΟ PALACE ΤΟ PALACE 
ΠΑΝΤΑ ΣΤΟ ΠΑΝΤΑ ΣΤΟ 
ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ ΠΛΕΥΡΟ ΤΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ!ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ!
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Υγεία και Διατροφή

Στη δημοσιότητα έρχεται μία νέα με-
λέτη, η οποία αποκαλύπτει ότι το 

ανθρώπινο σώμα υφίσταται κρίσιμες 
αλλαγές σε δύο συγκεκριμένες ηλικίες. 
Γνωρίζουμε ότι το σώμα αλλάζει με την 
πάροδο του χρόνου, αλλά νέα έρευνα 
δείχνει ότι οι αλλαγές αυτές μπορεί να 
είναι πιο ξαφνικές και εντυπωσιακές 
από ό,τι πιστεύαμε μέχρι σήμερα, σε 
συγκεκριμένες φάσεις στη ζωή μας.
Σύμφωνα με το YgeiaNews, μια νέα 

μελέτη από την Ιατρική Σχολή του Στά-
νφορντ, αποκαλύπτει ότι πολλά από τα 
μόρια και τους μικρό-οργανισμούς του 
σώματος αυξάνονται ή μειώνονται δρα-
στικά σε αριθμό σε δύο συγκεκριμένες 
χρονικές στιγμές – στις ηλικίες 44 και 60 
ετών. Οι ερευνητές κατέληξαν σε αυτό 
το συμπέρασμα, μετά την αξιολόγηση χι-
λιάδων μορίων – συμπεριλαμβανομένων 
RNA, πρωτεϊνών και μεταβολιτών – και 
του μικροβιώματός τους, της συλλογής 
βακτηρίων, ιών και μυκήτων που ζουν 
πάνω και μέσα στο ανθρώπινο σώμα, σε 
άτομα ηλικίας 25 έως 75 ετών.
Οι ερευνητές διαπίστωσαν, ότι το 81% 

των μορίων που μελετήθηκαν εμφάνιζαν 
μη γραμμικές διακυμάνσεις, πράγμα που 
σημαίνει ότι υφίσταντο περισσότερες αλ-
λαγές σε ορισμένες χρονικές στιγμές από 
ό,τι σε άλλες. 

Τα ευρήματα δημοσιεύθηκαν τον 
Οκτώβριο στο περιοδικό Nature Aging.
Ο Michael Snyder, πρόεδρος του τμή-

ματος γενετικής και κύριος συγγραφέας 
της μελέτης, αναφέρει: «Δεν αλλάζου-
με απλώς σταδιακά με την πάροδο του 
χρόνου – υπάρχουν κάποιες πραγματικά 
δραματικές αλλαγές. Αποδεικνύεται ότι 
τα μέσα της δεκαετίας των ‘40 είναι μια 
περίοδος δραματικών αλλαγών, όπως και 
οι αρχές της δεκαετίας του ’60. Και αυτό 
ισχύει, ανεξάρτητα από την κατηγορία 
μορίων που εξετάζουμε».
Οι ερευνητές, σύμφωνα με όσα μεταδί-

δει η New York Post, πιστεύουν ότι αυτές 
οι δραματικές αλλαγές αντικατοπτρίζο-
νται σε σημαντικές μεταμορφώσεις μέσα 
στο σώμα.
Η ερευνητική ομάδα εμπνεύστηκε να 

μελετήσει τις επιπτώσεις των μοριακών 
και μικροβιακών μετατοπίσεων, μετά την 
παρατήρηση ότι ο κίνδυνος εμφάνισης 
παθήσεων που σχετίζονται με την ηλικία, 
όπως η νόσος του Αλτσχάιμερ και οι καρ-
διαγγειακές παθήσεις, παρουσιάζει από-
τομη και όχι σταθερή αύξηση.
Για τους 40άρηδες, παρατηρήθηκαν μο-

ριακές αλλαγές στον αριθμό των μορίων 
που σχετίζονται με το αλκοόλ, την καφεΐ-
νη, το μεταβολισμό των λιπιδίων, τις καρ-
διαγγειακές παθήσεις και το δέρμα και 

τους μυς. Για τους 60άρηδες, οι αλλαγές 
αφορούσαν το μεταβολισμό των υδαταν-
θράκων και της καφεΐνης, τη ρύθμιση του 
ανοσοποιητικού συστήματος, τη λειτουρ-
γία των νεφρών, τις καρδιαγγειακές πα-
θήσεις και το δέρμα και τους μυς.
Μεταξύ των 108 συμμετεχόντων στη 

μελέτη, οι ερευνητές εντόπισαν τέσσερις 
«ηλικιακούς τύπους», που υποδεικνύουν 
ότι τα νεφρά, το συκώτι, ο μεταβολισμός 
και το ανοσοποιητικό σύστημα, γερνούν 
με διαφορετικούς ρυθμούς σε διαφορε-
τικούς ανθρώπους.
Όταν οι ερευνητές αναζήτησαν ομάδες 

μορίων με τη μεγαλύτερη αυξομείωση 
της ποσότητας, διαπίστωσαν ότι οι αλ-
λαγές αυτές συνέβησαν περισσότερο σε 
δύο χρονικά διαστήματα: όταν οι άνθρω-
ποι έφτασαν στα μέσα της δεκαετίας 
των 40 και στις αρχές της δεκαετίας των 
60.

ΤΟ ΙΔΙΟ ΓΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΝΔΡΕΣ
Η ομάδα των 40χρονων εξέπληξε τους 

επιστήμονες, οι οποίοι αρχικά υπέθεσαν 
ότι η εμμηνόπαυση ή η περιεμμηνόπαυ-
ση κατευθύνει αυτές τις αλλαγές στις 
γυναίκες, αλλοιώνοντας έτσι την ομάδα. 
Ωστόσο, όταν χώρισαν την ομάδα μελέ-
της ανά φύλο, ανακάλυψαν ότι η μετατό-
πιση επηρέασε εξίσου και τους άνδρες.

O Xiaotao Shen, πρώην μεταδιδακτο-
ρικός ερευνητής της Ιατρικής του Στάν-
φορντ και πρώτος συγγραφέας της με-
λέτης, εξηγεί: «Αυτό υποδηλώνει ότι, ενώ 
η εμμηνόπαυση ή η περιεμμηνόπαυση 
μπορεί να συμβάλλει στις αλλαγές που 
παρατηρούνται στις γυναίκες στα μέσα 
της δεκαετίας των ‘40, υπάρχουν πιθα-
νώς άλλοι, πιο σημαντικοί παράγοντες, 
που επηρεάζουν αυτές τις αλλαγές τόσο 
στους άνδρες όσο και στις γυναίκες. Ο 
εντοπισμός και η μελέτη αυτών των πα-
ραγόντων θα πρέπει να αποτελέσει προ-
τεραιότητα για τη μελλοντική έρευνα».
Όπως υποδηλώνει ο Shen, χρειάζεται 

περισσότερη έρευνα για να διερευνηθεί 
η κινητήρια δύναμη αυτών των ξαφνικών 
αλλαγών, αν τα αποτελέσματα είναι προ-
ϊόν συμπεριφορικών ή βιολογικών πα-
ραγόντων. Ανεξάρτητα από την αιτιώδη 
συνάφεια, οι ερευνητές συνιστούν να δί-
νεται ιδιαίτερη προσοχή στην υγεία κατά 
τη δεκαετία των ‘40 και των ‘60, ίσως αυ-
ξάνοντας την άσκηση και μειώνοντας την 
κατανάλωση αλκοόλ, ώστε να υπάρχει 
καλύτερη συμφωνία με αυτές τις βιομο-
ριακές αλλαγές.
Όπως υποστηρίζει ο Snyder, «είμαι με-

γάλος οπαδός του ότι πρέπει να προ-
σπαθούμε να προσαρμόζουμε τον τρόπο 
ζωής μας όσο είμαστε ακόμα υγιείς».

ΝΈΑ ΈΡΈΥΝΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΈΙ: 
Το ανθρώπινο σώμα  

περνάει κρίσιμες αλλαγές  
σε αυτές τις δύο ηλικίες

Πότε πρέπει  
να προσέχουμε  
περισσότερο

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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2024 ΕΡΑΝΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
Οι ομοσπονδιακοί βουλευτές σας στο Λαβάλ, η Άννη και ο Fayçal, απευθύνουν έκκληση 

για την γενναιοδωρία σας αυτή την εορταστική περίοδο.  

Από τις 20 Νοεμβρίου μέχρι και τις 15 Δεκεμβρίου, ενώνουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις μας 
στη Χριστουγεννιάτικη συλλογή τροφίμων.  

Δημιουργούμε μια αλυσίδα στήριξης και αλληλεγγύης συλλέγοντας μη 
ευπαθή  τρόφιμα  τα οποία θα προσφέρουμε σε τράπεζες τροφίμων     

 

COLLECTE DE DENRÉES DES FÊTES 2024 
Annie et Fayçal, vos deputés fédéraux de Laval, font appel à votre générosité 

en cette période de fêtes! 

Joignez-vous à nous du 20 novembre au 15 décembre pour soutenir nos 
banques alimentaires de Laval cette année!  

 

2024 HOLIDAY FOOD DRIVE  
Annie and Fayçal, your federal Members of  Parliament in Laval, are calling 

on your generosity this holiday season! 

Join us from November 20 to December 15 to support Laval's  food banks this 
year! 

 

Quand: 9h à 17h |  When: 9am to 5pm |      

Où | Where: |   405, 2500 Boul. Daniel-Johnson,  

Laval, QC H7T 2P6 

Députée | Member of Parliament 

Vimy 

 

Député | Member of Parliament 

Laval-Les Îles 

tel : (450) 973-5660 tel : (450) 689-4594 
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Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

BUYING     

S T A V R O S  R E V E L A K I S

E M M A N U E L  R E V E L A K I S

W W W . R E V E L A K I S . C O M

WE                      RESULTS!

OR

SELLING?
GUARANTEE

Certified Real Estate Broker
514 995-3115 | info@revelakis.ca

Real Estate Broker
514 572-2681 | info@revelakis.ca

CALL US FOR ALL YOUR REAL ESTATE NEEDS

OVER 30 YEARS OF EXPERIENCE

T E N D A N C E
A G E N C E  I M M O B I L I E R E

ΚΕΜΠΕΚ ► ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Στο Παρίσι ο François Legault
Ο Πρωθυπουργός του Κεμπέκ François Legault 
συνάντησε Trump, Zelenskyy και Musk κατά  

τη διάρκεια επίσκεψης στο Παρίσι

Μια από τις πιο πολυσυζητημένες 
επισκέψεις στη διεθνή σκηνή 

πραγματοποίησε ο Πρωθυπουργός του 
Κεμπέκ, François Legault, στο Παρίσι το 
Σαββατοκύριακο 7 και 8 Δεκεμβρίου. 

Ο Legault εκμεταλλεύτηκε την ευκαι-
ρία, για να συναντήσει κορυφαίες πολι-
τικές και επιχειρηματικές προσωπικότη-
τες, όπως τον πρόεδρο της Ουκρανίας, 
Volodymyr Zelenskyy, τον εκλεγμένο πρό-
εδρο των Ηνωμένων Πολιτειών, Donald 
Trump, και τον Elon Musk, CEO της Tesla. 
Οι συζητήσεις περιλάμβαναν θέματα που 
ποικίλλουν, από την πολιτική μέχρι την τε-
χνολογική καινοτομία, προσφέροντας μια 
ματιά στο πώς το Κεμπέκ μπορεί να ενι-
σχύσει τη θέση του στη διεθνή κοινότητα.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ DONALD  
TRUMP: ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ ΣΥΝΟΡΑ

Το Σάββατο 7/12, ο François Legault δημο-
σίευσε στο κοινωνικό δίκτυο «X» μια φω-
τογραφία του να ανταλλάσσει χειραψία 
με τον εκλεγμένο πρόεδρο των Ηνωμένων 
Πολιτειών, Donald Trump. Στη λεζάντα της 
ανάρτησης έγραψε: «Με τον εκλεγμένο 
πρόεδρο των ΗΠΑ, Donald Trump, για να 
συζητήσουμε τον έλεγχο των καναδικών 
συνόρων και τους δασμούς στα καναδικά 
προϊόντα». Η συνάντηση αυτή αναμένε-
ται να έχει άμεσες επιπτώσεις στις σχέ-
σεις Καναδά-ΗΠΑ, καθώς τα ζητήματα των 
συνόρων και των δασμών αποτελούν δι-
αχρονικές προκλήσεις. Ο Trump, γνωστός 
για την πολιτική προστατευτισμού του, 
φαίνεται να έχει κοινά συμφέροντα με το 
Κεμπέκ, όσον αφορά την εξισορρόπηση 
της εμπορικής πολιτικής.

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΣΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ: 
ΜΗΝΥΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

Αργότερα το ίδιο βράδυ, ο Legault συνα-
ντήθηκε με τον πρόεδρο της Ουκρανίας, 
Volodymyr Zelenskyy, και δημοσίευσε μια 
φωτογραφία, όπου οι δύο άνδρες αντάλ-
λαξαν θερμές χειραψίες. Στην ανάρτηση, 
ο Legault τόνισε: «Το Κεμπέκ είναι στο 
πλευρό της Ουκρανίας και θα παραμείνει 
μέχρι το τέλος του πολέμου».
Η δήλωση αυτή έρχεται ως υπενθύμι-

ση της ανθρωπιστικής συνεισφοράς του 
Κεμπέκ, το οποίο έχει ήδη υποδεχθεί 
χιλιάδες πρόσφυγες από την Ουκρανία, 
προσφέροντας τους ασφαλές καταφύγιο. 
Η συνάντηση με τον Zelenskyy υπογραμ-
μίζει τη συνεχή στήριξη της επαρχίας στον 
αγώνα της Ουκρανίας ενάντια στη ρωσική 
επιθετικότητα.

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ELON MUSK:  
ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΚΙΝΗΣΗΣ

Ο François Legault συναντήθηκε επίσης 
με τον δισεκατομμυριούχο Elon Musk, 
CEO της Tesla, σε μια συζήτηση που περι-
στράφηκε γύρω από τη διεθνή εμπορική 
πολιτική και την τεχνολογία των ηλεκτρι-
κών οχημάτων. Με το Κεμπέκ να βρίσκε-
ται στην πρώτη γραμμή της πράσινης 
ενέργειας και της βιωσιμότητας, η συνά-
ντηση αυτή αποτελεί στρατηγική κίνηση, 
για την προώθηση της καινοτομίας στον 
τομέα της ηλεκτροκίνησης.

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ  
ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΣΤΟ ΠΑΡΙΣΙ

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, ο Legault 
συναντήθηκε επίσης με τον Γενικό Αντι-
πρόσωπο του Κεμπέκ στο Παρίσι, Henri-
Paul Rousseau. Οι δύο άνδρες συζήτησαν 
την πολιτική κατάσταση στη Γαλλία και 
τις Ηνωμένες Πολιτείες, ενισχύοντας τη 
διπλωματική παρουσία του Κεμπέκ στην 
Ευρώπη. 
Ο Legault, σε μια συνέντευξη Τύπου 

στο Παρίσι, τόνισε τις αξίες της Επαρχίας 
του, όπως η ισότητα των φύλων και η λα-
ϊκότητα. Επανέλαβε τη δέσμευσή του για 
την προστασία της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς, λέγοντας: «Πέρα από τη θρησκεία, 
η Notre-Dame μάς θυμίζει την κοινή μας 
κληρονομιά και ιστορία. Έχουμε επιλέξει 
τη λαϊκότητα στους δημόσιους θεσμούς 
μας, και είμαι περήφανος γι’ αυτό. Αλλά 
αυτό δε σημαίνει ότι πρέπει να σβήσουμε 
το παρελθόν μας, συμπεριλαμβανομένης 
της καθολικής κληρονομιάς που συνέβαλε 
στην οικοδόμηση του έθνους μας».

Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΚΕΜΠΕΚ ΣΤΗΝ  
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ NOTRE-DAME

Ο Πρωθυπουργός δεν παρέλειψε να 
αναφερθεί στη συμμετοχή του Κεμπέκ 
στην αποκατάσταση της Notre-Dame. Ο 
διάσημος καλλιτέχνης και σιδηρουργός 
Mathieu Collette, όπως και ο τραγουδι-
στής Garou, συνέβαλαν στις εκδηλώσεις 
επαναλειτουργίας της εκκλησίας, αποδει-
κνύοντας τον ενεργό ρόλο της επαρχίας 
στον πολιτιστικό τομέα.

Η επίσκεψη του François Legault στο Πα-
ρίσι αποτέλεσε ορόσημο για τη διεθνή 
παρουσία του Κεμπέκ. Με τις συναντή-
σεις του με ηγέτες, όπως ο Donald Trump, 
ο Volodymyr Zelenskyy και ο Elon Musk, ο 
Πρωθυπουργός έδειξε ότι το Κεμπέκ είναι 
έτοιμο να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο 
στις παγκόσμιες εξελίξεις. Η ισορροπία 
μεταξύ πολιτικής, ανθρωπιστικής στήρι-
ξης και τεχνολογικής καινοτομίας ήταν 
εμφανής, καταδεικνύοντας τη στρατηγική 
του για μια ισχυρή και αυτάρκη Επαρχία.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

55 χρόνια σήμερα και 
συνεχίζουμε όλοι μαζί,  

εσείς και εμείς.

Σας ευχαριστούμε πολύ για αυτό 
το μαγικό ραδιοφωνικό ταξίδι.

Χαρούμενα Χριστούγεννα και 
Ευτυχισμένο το νέο έτος 2025!

Μιχάλης Τελλίδης
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Sainte-Dorothée
805 Rue Malraux

Cross street Maisonneuve

 Nestled on a spacious 
corner lot, this charming 2+1 
bedrooms, 2 bath bungalow 

boasts an inviting open concept 
design that seamlessly blends 

modern living. 

As you step inside, you’ll be 
greeted by a bright and airy 
living space, perfect for both 
relaxation and entertaining. 

The corner lot provides extra 
privacy and a larger yard, perfect 

for outdoor activities and 
gardening. The wrap-around 
porch offers a cozy spot to 
enjoy your morning coffee. 

With its open concept design 
and prime corner lot location, 
it offers the perfect blend of 

comfort, style, and functionality. 
Close to all schools, shopping 

and more.

FOR SALE

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Η παράνομη μετανάστευση αποτελεί 
ένα από τα σημαντικότερα θέματα 

πολιτικής συζήτησης στις Ηνωμένες Πο-
λιτείες, με την προσοχή να επικεντρώνε-
ται κυρίως στα νότια σύνορα με το Με-
ξικό. 

Ωστόσο, νέα δεδομένα αποκαλύπτουν, 
ότι η ροή παράνομων μεταναστών από 
τον Καναδά προς τις ΗΠΑ προκαλεί ανη-
συχία, όχι μόνο στις αμερικανικές αρχές 
αλλά και στον ίδιο τον καναδικό λαό. 

Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα της 
Nanos Research, περισσότερο από το 80% 
των Καναδών πιστεύει ότι η παράνομη 
μετανάστευση από τη χώρα τους προς τις 
Ηνωμένες Πολιτείες είναι προβληματική. 
Η έρευνα κατέγραψε τις αντιλήψεις των 
Καναδών σχετικά με την παράνομη μετα-
νάστευση και τις επιπτώσεις της στις Ηνω-
μένες Πολιτείες. 
Οι συμμετέχοντες ρωτήθηκαν αν θεω-

ρούν το ζήτημα «μεγάλο πρόβλημα», «μι-
κρό πρόβλημα» ή «καθόλου πρόβλημα».

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΕΥΡΗΜΑΤΑ
◙ Το 31% των ερωτηθέντων δήλωσε, ότι 
η παράνομη μετανάστευση προς τις ΗΠΑ 

από τον Καναδά αποτελεί «μεγάλο πρό-
βλημα».
◙ Το 50% το χαρακτήρισε ως «μικρό πρό-
βλημα».
◙ Το 14% ανέφερε ότι «δεν είναι πρόβλη-
μα».
◙ Το υπόλοιπο 5% δήλωσε ότι «δεν ήταν 
σίγουρο».

Η γεωγραφική ανάλυση των αποτελε-
σμάτων δείχνει, ότι οι κάτοικοι του Κε-
μπέκ ήταν οι πιο πιθανό να θεωρήσουν 
την παράνομη μετανάστευση «μεγάλο 
πρόβλημα» (37,4%), ακολουθούμενοι 
από τους κατοίκους των πεδιάδων (33,5%) 
και του Οντάριο (32,4%). Επιπλέον, παρα-
τηρήθηκαν διαφοροποιήσεις ανά φύλο, 
με το 32,9% των ανδρών να θεωρεί το ζή-
τημα «μεγάλο πρόβλημα», συγκριτικά με 
το 29,4% των γυναικών.

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ  
ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ
Η συζήτηση γύρω από την παράνομη 

μετανάστευση αναζωπυρώθηκε, μετά 
την ανακοίνωση του νέο-εκλεγέντος Προ-
έδρου των Ηνωμένων Πολιτειών, Donald 
Trump, στις 2 Νοεμβρίου. Ο Trump γνω-
στοποίησε σχέδια για την επιβολή εμπο-
ρικών δασμών στον Καναδά και το Μεξικό, 
συνδέοντας τα με την ανάγκη για δράση 
ενάντια στη διακίνηση παράνομων ναρ-
κωτικών και μεταναστών προς τις Ηνωμέ-

νες Πολιτείες. Η ανακοίνωση αυτή δημι-
ούργησε έντονες αντιδράσεις και από τις 
δύο πλευρές των συνόρων.

Στον Καναδά, η ομοσπονδιακή κυβέρνη-
ση αντιμετωπίζει κριτική για την αδυνα-
μία της να διαχειριστεί αποτελεσματικά 
το ζήτημα. Ο ηγέτης του Συντηρητικού 
Κόμματος, Pierre Poilievre, κατηγόρησε 
την κυβέρνηση Trudeau ότι έχει «χάσει 
τον έλεγχο των συνόρων». Ο πρωθυπουρ-
γός του Οντάριο, Doug Ford, υποστήριξε 
ότι πρέπει να αυξηθούν οι δαπάνες για 
την άμυνα και την ασφάλεια των συνόρων, 
ενώ επεσήμανε τη σημασία της ενίσχυσης 
της συνεργασίας με τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες.

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΙ 
ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

Πρώην αξιωματούχοι, από την Υπηρε-
σία Συνοριακών Υποθέσεων του Καναδά 
(CBSA), έχουν τονίσει την ανάγκη να αξι-
οποιηθεί η σύγχρονη τεχνολογία για τη 
βελτίωση της συνοριακής ασφάλειας, δη-
λώνοντας ότι ο Καναδάς πρέπει να πάρει 
πιο σοβαρά την πρόκληση της παράνομης 
μετανάστευσης, εφαρμόζοντας σύγχρο-
νες λύσεις για την ανίχνευση και αποτρο-
πή των ροών μεταναστών.
Παράλληλα, ορισμένοι ειδικοί τονίζουν, 

ότι η σύγκριση του Καναδά με το Μεξι-
κό στις μεταναστευτικές πολιτικές είναι 

άστοχη. Όπως σημείωσε ο Chris Lewis, οι 
διαφορές στις οικονομικές και κοινωνικές 
συνθήκες μεταξύ των δύο χωρών είναι 
σημαντικές, γεγονός που απαιτεί διαφο-
ρετική προσέγγιση από τις Ηνωμένες Πο-
λιτείες.

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ
Η έρευνα πραγματοποιήθηκε από τη 

Nanos Research, χρησιμοποιώντας τυ-
χαία δειγματοληψία μέσω τηλεφώνου και 
διαδικτύου. Συμμετείχαν 1.084 Καναδοί 
ηλικίας 18 ετών και άνω, από τις 30 Νο-
εμβρίου έως τις 4 Δεκεμβρίου. Το δείγμα 
σταθμίστηκε στατιστικά ως προς την ηλι-
κία και το φύλο, βασισμένο στα τελευταία 
δεδομένα της απογραφής, για να εξασφα-
λιστεί ότι είναι αντιπροσωπευτικό. Το πε-
ριθώριο σφάλματος υπολογίζεται στις ±3 
ποσοστιαίες μονάδες, 19 φορές στις 20.
Το ζήτημα της παράνομης μετανάστευ-

σης από τον Καναδά προς τις Ηνωμένες 
Πολιτείες αποτελεί μια πρόκληση, που 
δεν μπορεί να αγνοηθεί. Οι απόψεις των 
Καναδών αντικατοπτρίζουν την αυξανό-
μενη ανάγκη για ενίσχυση της ασφάλειας 
στα σύνορα, αλλά και για στενότερη συ-
νεργασία με τις ΗΠΑ. Καθώς οι γεωπολιτι-
κές πιέσεις εντείνονται, η αποτελεσματική 
διαχείριση αυτού του ζητήματος θα είναι 
κρίσιμη για τη σταθερότητα των διμερών 
σχέσεων.

Καναδάς: Η Νέα Πύλη για 
Παράνομη Μετανάστευση 

προς τις ΗΠΑ;
Πάνω από το 80% των Καναδών Κρούουν τον 
Κώδωνα του Κινδύνου, καθώς οι Διασυνοριακές 
Ροές Εντείνουν τις Εντάσεις και Φέρνουν Φόβους για 
Κρίση Συνόρων

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Ένα παράξενο φυσικό φαινόμενο 
θα μπορούσε να λύσει το μυστή-

ριο με τις εμφανίσεις του τέρατος του 
Λοχ Νες, σύμφωνα με έναν ειδικό ερευ-
νητή. 
Ο Aλαν ΜακΚένα [φωτ. δεξιά], ιδρυ-

τής του Ιδρύματος Loch Ness Exploration 
(LNE), πιστεύει ότι τα άπιαστα «στάσιμα 
κύματα» μπορεί να εξηγήσουν τις θεά-
σεις του μυθικού τέρατος – σύμφωνα με 
δημοσίευμα του Newsbomb.gr.
«Ένα στάσιμο κύμα εμφανίζεται όταν 

τα απόνερα ενός πλοίου, της ίδιας ακρι-
βώς συχνότητας και πλάτους, κινούνται 
σε αντίθετες κατευθύνσεις στην επι-
φάνεια της λίμνης. «Όταν τελικά συνα-
ντώνται και παρεμβαίνουν το ένα στο 
άλλο, έχουν τη δυνατότητα να δημιουρ-
γήσουν ένα στάσιμο κύμα».
Οι κορυφές αυτών των στάσιμων κυμά-

των, που υψώνονται πάνω από τα -κατά 
τα άλλα- ήρεμα νερά, θα μπορούσαν 
λανθασμένα να θεωρηθούν «καμπού-
ρες» πάνω από την επιφάνεια. Πλάνα 
που κατέγραψε ο κ. McκΚένα δείχνει το 
φαινόμενο που συμβαίνει, όταν ένας πο-
ταμός συναντά τη λίμνη στη νότια ακτή 
του, στο Fort Augustus.
Αλλά η καταγραφή ενός στάσιμου κύ-

ματος που προκαλείται από τα απόνερα 
στην ανοιχτή θάλασσα, είναι μια με-
γαλύτερη πρόκληση. Ο Αλαν είπε: «Τα 
κύματα και τα απόνερα πρέπει να είναι 
πανομοιότυπα. Λοιπόν, έχοντας όλα 
αυτά κατά νου, υπάρχουν τώρα πολλά 
που πρέπει να λάβουμε υπόψη εδώ, 

όπως το ίδιο το σκάφος, το μέγεθός του, 
η κατεύθυνση του ταξιδιού και η τρέχου-
σα ταχύτητά του. Ένα μικρό σκάφος με 
μικρότερο κινητήρα, σίγουρα θα παρά-
γει απόνερα διαφορετικά από ένα πολύ 
μεγαλύτερο σκάφος. Είναι μια πολύπλο-
κη διαδικασία, ειδικά σε ανοιχτά νερά, 
αλλά μπορεί να συμβεί».
Ο ΜακΚένα ελπίζει τώρα να καταγρά-

ψει το φαινόμενο που συμβαίνει πάνω 
από την «καρδιά» της λίμνης. «Γνωρί-
ζουμε ότι υπάρχουν στάσιμα κύματα και 
έχουν αναφερθεί, αλλά αυτό που δεν 
έχουμε είναι το βίντεο που δείχνει ένα 
φυσικό στάσιμο κύμα σε κίνηση. Από την 
εμφάνιση του Λοχ Νες, ήταν πάντα η ελ-
πίδα μου να καταγράψω όσο το δυνατόν 
περισσότερα φυσικά φαινόμενα».
Κατά τη γνώμη του, οι περισσότερες 

πιθανές αναφορές της «Nέσι» μπορούν 
να εξηγηθούν. «Χωρίς να είμαι ασεβής, 
τείνω να παρακολουθώ τις αναφορές 
που κάνουν οι ντόπιοι και λένε ότι βλέ-
πουν το Λοχ Νες καθημερινά. «Τολμώ να 
πω ότι είναι πιο γνώστες από τους του-
ρίστες. Αν δεν είστε εξοικειωμένοι με το 
Λοχ Νες και τη φυσική του συμπεριφο-
ρά, τότε πιστεύω ότι πολλοί άνθρωποι 
θα ξεγελαστούν από το νερό και ορισμέ-
νες ψευδαισθήσεις – γίνεται εύκολα!».
Ωστόσο, όσον αφορά την ύπαρξη του 

θρυλικού θηρίου, ο Άλαν... έχει ανοιχτό 
μυαλό. Ο 37χρονος είπε: «Αν υπάρχουν 
άγνωστα ζώα στο Λοχ Νες, τότε σίγου-
ρα δεν παίζουν σύμφωνα με τους κα-
νόνες. Είναι ο τέλειος βιότοπος για ένα 

ντροπαλό ζώο με 23 μίλια κρύο σκοτεινό 
νερό και περίπου 750 πόδια βάθος. Θα 
μπορούσατε να κολυμπάτε δίπλα σε ένα 
υποβρύχιο 200 ποδιών κάτω από την 
επιφάνεια και να μην το προσέξετε καν 
ακριβώς μπροστά σας, είναι τόσο σκο-
τάδι!». Και συνέχισε: «Όταν ήμουν μι-
κρός και σε όλη μου την παιδική ηλικία, 
πίστευα πλήρως τη θεωρία των Πλησι-
όσαυρων. Αλλά όσο περισσότερο εξε-
ρευνώ την ιστορία του Λοχ Νες τόσο πιο 
απίθανη γίνεται αυτή η θεωρία – συγ-
γνώμη παιδιά. Είχαμε πολλούς πιθανούς 
υποψηφίους όλα αυτά τα χρόνια για τη 
«Nέσι», όπως γιγάντια χέλια, φώκιες με 
μακρύ λαιμό, καρχαρία της Γροιλανδί-
ας, μεγάλο οξύρρυγχο, γατόψαρο και 
πολλά άλλα. Αλλά για να λέμε την αλή-
θεια, κανείς δεν έχει τη σωστή απάντηση 
και αυτό είναι που συντηρούσε το μυ-
στήριο». 
Το LNE είναι μια ανεξάρτητη εθελοντική 

ερευνητική ομάδα που επικεντρώνεται 
στο Λοχ Νες, στο φυσικό του περιβάλ-
λον και στην οικολογία του, καθώς και 
στο μυθικό τέρας. Ο MακΚένα είπε: «Κα-
λούμε όλους να συμμετάσχουν σε αυτήν 
την ομάδα που έχει γνήσιο ενδιαφέρον 
για τη λίμνη. Δεν πρόκειται μόνο για τη 
«Nέσι, καθώς το Λοχ Νες είναι πολύ πε-
ρισσότερο από αυτό».

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΤΕΡΑΣ ΤΟΥ ΛΟΧΝΕΣ
Τέρας του Λόχνες έχει επικρατήσει να 

ονομάζεται το θρυλούμενο θαλάσσιο ερ-
πετό, που σύμφωνα με το μύθο ζει στη 

λίμνη Νες της βόρειας Σκωτίας. Αποτελεί 
αντικείμενο μελέτης της κρυπτοζωολο-
γίας. Απαντάται συχνά και με το όνο-
μα Νέσι (Nessie). 
Αναφορές για την ύπαρξη ενός απροσ-

διόριστου τέρατος στη λίμνη του Λοχ 
Νες χρονολογούνται από τον 6ο περίπου 
αιώνα, όταν σύμφωνα με το θρύλο ο Ιρ-
λανδός άγιος Κολούμπα έσωσε με θαυ-
ματουργικό τρόπο τη ζωή ενός ανθρώ-
που από αυτό.
Στις πρώτες σύγχρονες αναφορές ανή-

κει μια ανώνυμη επιστολή στην εφημερί-
δα Inverness Courier το 1932, σύμφωνα 
με την οποία ένα ζευγάρι είχε παρατηρή-
σει στη λίμνη του Λοχ Νες ένα άγνωστο 
είδος, όπως μαρτυρούσαν τα ίχνη του 
στην επιφάνεια της θάλασσας. Αργότε-
ρα αποδείχθηκε πως η περιγραφή του 
ήταν κάπως υπερβολική.
Έκτοτε ακολούθησαν περισσότερες 

μαρτυρίες και διαφορετικές αναφορές 
σε ένα «τέρας» μήκους από 6 έως 124 
πόδια. Τον Απρίλιο του 1934 εμφανίστη-
κε μια φωτογραφία της Νέσι, γνωστή και 
ως η «φωτογραφία του χειρουργού», 
δημιούργημα του χειρουργού Ρόμπερτ 
Γουίλσον. 
Αποτελεί μέχρι σήμερα την πιο δημο-

φιλή απεικόνιση του τέρατος, που εμ-
φανίζεται με μακρύ λαιμό και μικρό κε-
φάλι, έχοντας παρόμοια χαρακτηριστικά 
με ένα πλησιόσαυρο. Ο γιος του Γουίλ-
σον παραδέχτηκε την πλαστότητά της, η 
οποία αποδείχτηκε το 1995 από μια ομά-
δα ερευνητών.

Λύθηκε το μυστήριο 
με το τέρας τού  

Λοχ Νες;
Ειδικός εξηγεί τι συμβαίνει με το θαλάσσιο ερπετό  

◘ Το μυστήριο του τέρατος του Λοχ Νες  
μπορεί επιτέλους να λυθεί, ισχυρίζεται ο ειδικός,  
και έχει μια απλή εξήγηση για το... θρυλικό θηρίο

www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 

            	 	 					

ULC	-	LISTED

BURGLARY
FIRE

FINANCIAL
Shared	Certificate	Listing

Halifax	•	Quebec	•	Montreal	
Ottawa	•	Toronto	•	Vancouver

Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1
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Your generosity can make a big difference.

@MPLambropoulos

Emmanuella Lambropoulos

(514) 335-6655

Emmanuella.Lambropoulos@parl.gc.ca

H E L P  S U P P O R T  O U R  A N N U A L  

7 5 0  B L V D .  M A R C E L - L A U R I N ,  S U I T E  1 0 2

M O N D A Y  T O  F R I D A Y  
9 A M  T O  5  P M  
U N T I L  D E C E M B E R  1 3 T H  A T  3 P M  

HOLIDAY FOOD DRIVE
b y  d r o p p i n g  o f f  n o n - p e r i s h a b l e  f o o d  i t e m s

t o  s u p p o r t  l o c a l  f a m i l i e s  i n  n e e d .

Ακριβώς ένας μήνας συμπληρώνεται 
το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου από την 

ημέρα που η Canada Post ξεκίνησε την 
απεργία της, και σύμφωνα με την ίδια 
την Υπηρεσία, δε φαίνεται «φως στον 
ορίζοντα», όπως αναφέρει η Canadian 
Press.
Τη Δευτέρα 9/12, η Καναδική Ένωση 

Ταχυδρομικών Υπαλλήλων έστειλε τον 
τελευταίο κατάλογο προτάσεών της, οι 
οποίες περιλαμβάνουν μισθολογικές αυ-
ξήσεις και προστασία των θέσεων εργα-
σίας. Ωστόσο, η Canada Post ανέφερε σε 
δήλωσή της, ότι οι προτάσεις δε φέρνουν 
τις δύο πλευρές πιο κοντά, σε μια δια-
μάχη που έχει σταματήσει εκατομμύρια 
παραδόσεις. Ανέφερε ότι διεξάγει πλήρη 
επανεξέταση των προσφορών, αλλά είπε 
επίσης, ότι το συνδικάτο σε ορισμένες 

περιπτώσεις αύξησε τις απαιτήσεις του ή 
επανήλθε σε προηγούμενες θέσεις. 

Η CUPW δήλωσε εξάλλου, ότι η Canada 
Post δεν έχει υποχωρήσει σε αυτό που 
αποκάλεσε «πολυάριθμες οπισθοδρομή-
σεις» στις συντάξεις, τα επιδόματα και 
τις αυξήσεις μισθών. Η νέα μισθολογική 
πρόταση του συνδικάτου είναι χαμηλότε-
ρη από τα προηγούμενα αιτήματά του. Τη 
Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου, δήλωσε ότι ζητά 
αυξήσεις μισθών 9% κατά το πρώτο έτος 
της σύμβασης, ακολουθούμενες από 4% 
το δεύτερο έτος και 3% τα επόμενα δύο 
χρόνια – συνολικά 19%. Αυτό συγκρίνε-
ται με μια προηγούμενη ζήτηση για 22% 
ή ένα σύνθετο 24%. Είπε επίσης ότι ζητά 
επίδομα κόστους ζωής, περισσότερη 
ασφάλεια εργασίας και υψηλότερες βρα-
χυπρόθεσμες πληρωμές αναπηρίας.

Για τους εργαζόμενους στις πόλεις, το 
συνδικάτο ζητά ένα ελάχιστο πρόγραμμα 
20 ωρών για όλους τους εργαζόμενους 
μερικής απασχόλησης, καθώς και βελτι-
ωμένη στελέχωση πλήρους απασχόλησης 
και περισσότερη προστασία από την τε-
χνολογική αλλαγή.

Ένα από τα βασικά ζητήματα στις δια-
πραγματεύσεις, ήταν μια πιθανή επέκτα-
ση στις παραδόσεις του Σαββατοκύρια-
κου, με τις δύο πλευρές να διαφωνούν 
σχετικά με τον τρόπο στελέχωσης της 
επέκτασης. Η Canada Post δήλωσε ότι 
σχεδιάζει να στελεχώσει τις βάρδιες του 
Σαββατοκύριακου με ένα μείγμα νέων μό-
νιμων θέσεων μερικής απασχόλησης και 
ορισμένων πλήρους απασχόλησης. Αλλά 
το συνδικάτο την κατηγόρησε, ότι προ-
σπαθεί να αυξήσει την εξάρτησή του από 

τους εργαζόμενους μερικής απασχόλησης.
Η εταιρεία Crown δήλωσε ότι θέλει να 

φέρει ευελιξία στο μοντέλο παράδοσής 
της, καθώς αγωνίζεται να ανταγωνιστεί 
άλλους αερομεταφορείς και προσπαθεί 
να περιορίσει τις συνεχιζόμενες οικονομι-
κές απώλειες.

Παρά τις εκκλήσεις προς την κυβέρνηση 
να παρέμβει στην απεργία που πλησιάζει 
τις τέσσερις εβδομάδες, ο πρωθυπουργός 
Τζάστιν Τρουντό δήλωσε τη Δευτέρα 9/12, 
ότι η κυβέρνηση ασκεί πίεση στις δύο 
πλευρές να καταλήξουν σε συμφωνία.
Η απεργία ξεκίνησε στις 14 Νοεμβρίου 

και παρόλο που διορίστηκε ομοσπονδια-
κός μεσολαβητής, αυτό τέθηκε σε αναμο-
νή πριν από σχεδόν δύο εβδομάδες, λόγω 
της μεγάλης απόστασης μεταξύ των πλευ-
ρών.

ΚΑΝΑΔΑΣ ► CANADA POST

Ύπάρχει «φως»  
στην άκρη  

τού τούνελ;
Νέες προτάσεις από το Συνδικάτο 

Εργαζομένων, την ώρα που 
συμπληρώνεται ένας μήνας απεργίας
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Η πολύπλοκη κατάσταση που διαμορ-
φώνεται μετά το «τέλος εποχής» 

για τη Συρία, μόνο τους αφελείς μπορεί 
να αφήνει αισιόδοξους. Κι αυτό, γιατί 
το φάντασμα της τρομοκρατίας επανέρ-
χεται δυναμικά, όπως και μια ισχυρή 
τζιχάντ, που πλέον μπορεί να αποκτή-
σει μάλιστα κρατική οντότητα. Η Δύση 
για κάποιο λόγο δε δείχνει να ανησυχεί, 
ωστόσο η καθηγήτρια με ειδίκευση στη 
διεθνή ασφάλεια και την τρομοκρατία, 
Μαίρη Μπόση, χτυπάει το καμπανάκι 
του κινδύνου...

Συντάκτης: Σωτήρης Σκουλούδης
Πηγή: Newsbomb.gr

Ο πραγματικός νικητής στις δραματικές 
εξελίξεις της Συρίας, που όπως φαίνεται 
θα οδηγήσουν με μαθηματική ακρίβεια 
στο διαμελισμό της, μέχρι στιγμής είναι 
ένας, κι αυτό είναι ξεκάθαρο. Είναι η τζι-
χάντ και η τρομοκρατία, όπως και οι κρα-
τικοί δρώντες που την υποθάλπουν, ή τη 
στηρίζουν απροκάλυπτα και κερδίζουν 
από αυτή, χωρίς φυσικά να υπολογίζονται 
οι συνέπειες για τα χιλιάδες θύματα και 
τις υπόλοιπες συνέπειες για τους λαούς 
της περιοχής, αλλά και η ασφάλεια των 
δυτικών χωρών. Τότε γιατί τόσοι πολλοί 
«πανηγυρίζουν», για την οριστική κατάρ-
ρευση του – σίγουρα στυγνού, αλλά σί-
γουρα δεν είναι ο μόνος στυγνός ηγέτης 
στα κράτη της Μέσης Ανατολής – καθε-
στώτος Άσαντ; Γιατί τα δυτικά ΜΜΕ, οι 
πολιτικοί, ακόμα και το ελληνικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών που «χαιρετίζει» αυτή 
την εξέλιξη, λες και ωφελεί σε οτιδήποτε 
τα ελληνικά συμφέροντα ή τα συμφέρο-
ντα των ελληνορθοδόξων πληθυσμών της 
Συρίας, παρουσιάζουν στην πλειοψηφία 
τους ως θετική για τη «δημοκρατία» και 
την «ειρήνη» αυτή την εξέλιξη; Εξετάστη-
κε τι είναι αυτό που έρχεται... μετά τον 
Άσαντ; Αυτό αναρωτιέται και η Μαίρη 
Μπόση, Ομότιμη Καθηγήτρια Διεθνούς 
Ασφάλειας του Πανεπιστημίου Πειραιώς 
και συγγραφέας.

Σε συνέντευξή της στο Newsbomb.gr, η 
ειδική, μεταξύ άλλων, και στα θέματα δι-
εθνούς τρομοκρατίας, τα λέει «έξω από 
τα δόντια», δίνοντας μια καθόλου ευοίω-
νη, αλλά πέρα για πέρα ρεαλιστική, όπως 
φαίνεται, διάσταση των γεγονότων, που 
αναμένεται να επηρεάσουν το ευρύτερο 
γεωπολιτικό πλαίσιο, όχι μόνο της Μέσης 
Ανατολής. 

Η ίδια μάλιστα θεωρεί ότι θα υπάρξει 
ευρύτατη αλλαγή συνόρων, ενώ θα δια-
λυθούν και κράτη.
«Κερδισμένη είναι η υποκειμενική έννοια 

της τρομοκρατίας», ξεκαθαρίζει η Μαίρη 
Μπόση και εξηγεί: «Οι τρομοκράτες της 
Αλ Νούσρα και της Αλ Κάιντα «βαφτίστη-
καν» τώρα αντάρτες, μαχητές, στο τέλος 
θα μας τους πουν και απελευθερωτές. 
Μιλάμε για τρομοκρατικές, ισλαμικές φο-
νταμεταλιστικές οργανώσεις, επικηρυγ-
μένες μέχρι πρότινος για τεράστια ποσά. 
Πρόκειται για τους ίδιους στυγνούς ισλα-
μιστές τρομοκράτες που ξέραμε ωστόσο, 
οι οποίοι είναι και οι μεγάλοι κερδισμένοι 
της υπόθεσης, που θα απαιτήσουν και θα 
λάβουν σημαντικά ανταλλάγματα για όλα 
αυτά».

Κι αν οι… «αντάρτες» μέχρι τώρα πασχί-
ζουν να δείξουν ένα διαφορετικό πρό-
σωπο προς τη Δύση, καθώς δεν έχουν 
αναφερθεί διώξεις «αλλόθρησκων» ή 
όλες οι υπόλοιπες τρομοκρατικές πρα-
κτικές που χαρακτηρίζουν τους τζιχα-
ντιστές μέχρι σήμερα, η Μαίρη Μπόση 
θεωρεί ότι αυτό δεν πρόκειται παρά για 
ένα… προσωρινό «rebranding» ώστε να 
αποκομίσουν οφέλη.
«Η τρομοκρατία δεν αλλάζει ποτέ, διότι 

οι τρομοκράτες έχουν στέρεες, παγιω-
μένες αντιλήψεις που δε μεταβάλλονται 
ποτέ. Μπορεί να αλλάζει η τεχνολογία, να 
αλλάζουν οι συνθήκες, οι τρομοκράτες 
όμως όχι», υπογραμμίζει.

Η τρομοκρατία επίσης, όπως δείχνουν τα 
γεγονότα, μπορεί να αποβεί ως ένα χρή-
σιμο εργαλείο και για εδαφικά κέρδη για 
επίσημους κρατικούς δρώντες. 

Κι έτσι ερχόμαστε στην Τουρκία…

«Η Τουρκία είναι η δεύτερη κερδισμένη 
από τη διάλυση της Συρίας. Η ίδια χρημα-
τοδότησε εν γνώσει όλων μας τους τρομο-
κράτες, αλλά αυτό δε φάνηκε να ενοχλεί 
κανέναν. Έτσι επεκτείνεται και σταθερο-
ποιείται ταυτόχρονα ως περιφερειακός 
ηγέτης. Κι αυτό είναι μόνο η αρχή – θα 
υπάρξει και συνέχεια. Η Τουρκία έχει μια 
πορεία με συνεχή κέρδη και τελικά θα κα-
θορίσει και το μέλλον της Συρίας», σημει-
ώνει.
Τι σημαίνουν όλα αυτά για τις μειονοτι-

κές ομάδες και τους χριστιανούς; 
Ποιες μεγάλες αλλαγές -γιατί θα έρθουν- 

θα γίνουν με το κουρδικό ζήτημα, με ΗΠΑ 
και Ισραήλ να επιθυμούν την ίδρυση κρά-
τους και τους Τούρκους να το πολεμούν; 

Πώς θα μεταφραστεί αυτή η σύγκρουση 
συμφερόντων των μεγάλων δυνάμεων;
«Όλη αυτή η κινητικότητα ανοίγει την 

ψαλίδα για την κινητικότητα του αύριο»...
Και μία από τις νέες «ραγδαίες» εξελίξεις 

που μπορεί να προκύψουν, και μάλιστα 
πολύ σύντομα, είναι να βρεθούν αντιμέ-
τωποι το Ισραήλ και η Τουρκία. 

Όπως αναφέρει η καθηγήτρια, «όλοι 
κινούνται με βάση τα συμφέροντά τους, 
όμως αυτά μπορεί να μην συγκλίνουν 
τώρα ή στο μέλλον. Τώρα, για παράδειγμα, 
Τουρκία και Ισραήλ συμπράττουν, αλλά 
αύριο μπορεί να αλλάξει αυτό», αναφέρει, 

για δύο δυνάμεις οι οποίες το τελευταίο 
διάστημα επιδίδονται σε πολεμική ρητο-
ρική ακραίου μίσους.
Θυμίζουμε ότι την 1η Οκτωβρίου του 

2024, ο Τούρκος πρόεδρος Ταγίπ Ερντο-
γάν, δήλωνε: 
«Μπορώ να σας πω ξεκάθαρα ότι η χώρα 

που θα βάλει στο στόχαστρο μετά το Λί-
βανο θα είναι η πατρίδα μας. Ο Νετανιά-
χου περιλαμβάνει την Ανατολία στα όνει-
ρά του». 
Οι δηλώσεις αυτές τότε, δεν έβγαζαν 

πολύ νόημα, καθώς η Συρία βρισκόταν 
«ανάμεσα» στο Ισραήλ και την Τουρκία. 

Πλέον όμως με τις δυνάμεις που υποστη-
ρίζει η Τουρκία – όπως ο HTS – να έχουν 
καταλάβει ένα μεγάλος μέρος της και τις 
δυνάμεις του Ισραήλ να δημιουργούν 
«νεκρή ζώνη» στα νότια της χώρας, δεν 
αποκλείεται οι δύο πλευρές να βρεθούν 
«πρόσωπο με πρόσωπο» σε κάποιο ση-
μείο της Συρίας.
Στην παράμετρο αυτή δε θα πρέπει κα-

νείς να παραγνωρίσει τις δηλώσεις της 
ισραηλινής ηγεσίας, που δηλώνει τις προ-
θέσεις στήριξης των Κούρδων του SDF. 

Και κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει το 
ενδεχόμενο αυτή η συνάντηση να έχει… 
εκρηκτικό χαρακτήρα, με τη χώρα να με-
τατρέπεται σε κάτι που θυμίζει έντονα… 
Λιβύη!

Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΎΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΎΣΜΑ

«Η τρομοκρατία είναι  
ο μόνος νικητής  

στη Συρία»
«Η υποκρισία της Δύσης «ξεπλένει»  

τούς τζιχαντιστές» δηλώνει η καθηγήτρια 
Μαίρη Μπόση
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Μετά από περισσότερα από 50 
χρόνια στην εξουσία, το καθε-

στώς Άσαντ έχει πέσει και ο πρώην Πρό-
εδρος της Συρίας Μπασάρ αλ-Άσαντ έχει 
καταφύγει στη Μόσχα. Ποιος μένει να 
ηγηθεί της Συρίας; Υπάρχουν τουλάχιστον 
πέντε διαφορετικές ομάδες που ελέγχουν 
διάφορα μέρη της Συρίας. Ιδού ποιοι είναι 
αυτοί:

HAYAT TAHRIR AL-SHAM (HTS)
Η κύρια τρομοκρατική ομάδα – η οποία 

κατέλαβε την Αλέπο, τη Χάμα και τη Χομς 
σε μια ταχύτατη επίθεση που ξεκίνησε 
στις 27 Νοεμβρίου και κορυφώθηκε με 
την κατάρρευση του καθεστώτος Άσαντ 
στις 7 Δεκεμβρίου – είναι η Hayat Tahrir 
al-Sham (HTS), που σημαίνει Οργάνωση 
για την Απελευθέρωση της Συρίας, στα 
αραβικά. Η HTS ξεκίνησε ως το Μέτωπο 
αλ-Νούσρα, θυγατρική της Αλ-Κάιντα, της 
ισλαμιστικής τρομοκρατικής ομάδας που 
ιδρύθηκε από τον αείμνηστο Οσάμα μπιν 
Λάντεν. Η ομάδα χαρακτηρίστηκε ξένη 
τρομοκρατική οργάνωση από το Υπουρ-
γείο Εξωτερικών των ΗΠΑ το 2018.
Ο ηγέτης της, Άχμεντ αλ-Σαράα, που 

χρησιμοποιεί το όνομα πολέμου, Αμπού 
Μοχάμεντ αλ-Γκολάνι [φωτ.], είναι το 
αντικείμενο βραβείου 10 εκατομμυρίων 
δολαρίων από τις ΗΠΑ. Στην πρώτη του 
τηλεοπτική συνέντευξη το 2014, ο αλ-
Γκολάνι δήλωσε στο Καταριανό δίκτυο 
Al Jazeera ότι στόχος του ήταν να δει τη 
Συρία να κυβερνάται με βάση τον Ισλαμι-
κό Νόμο και είπε ότι δεν υπάρχει χώρος 
για τις μειονότητες των Αλαουιτών, Σιιτών, 
Δρούζων και Χριστιανών.

Η ομάδα έχει διαπράξει παραβιάσεις 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, «συμπεριλαμ-
βανομένων βασανιστηρίων, καταναγκα-
στικών εξαφανίσεων, βιασμών και άλλης 
σεξουαλικής βίας, και εκτελέσεων κατά τη 
διάρκεια κράτησης», τις οποίες έχει τεκ-
μηριώσει ο ΟΗΕ έως το 2020, σύμφωνα 
με την Επιτροπή των ΗΠΑ για τη Διεθνή 
Ελευθερία της Θρησκείας.
«Αφού κατέλαβε τις κρατικές φυλακές 

και ίδρυσε άλλες φυλακές, η HTS χρησιμο-
ποίησε τον σεχταριστικό καταναγκαστικό 
εγκλεισμό και την απαγωγή, ζητώντας λύ-
τρα από μέλη των μειονοτήτων», ανέφερε 
η Επιτροπή.
Ο αλ-Γκολάνι έχει αλλάξει τη στάση 

του σημαντικά τα τελευταία δέκα χρό-
νια. Το 2021, είπε σε Αμερικανό δη-
μοσιογράφο του δικτύου PBS, ότι η 
HTS δεν αποτελεί απειλή για τη Δύση. 
«Ναι, έχουμε επικρίνει τις δυτικές πολι-
τικές», είπε ο αλ-Γκολάνι, ο οποίος τότε 
φορούσε σακάκι και είχε τα μαλλιά του 
χτενισμένα. «Αλλά να διεξάγουμε πόλεμο 
εναντίον των Ηνωμένων Πολιτειών ή της 
Ευρώπης από τη Συρία, αυτό δεν είναι 
αλήθεια. Δεν είπαμε ότι θέλουμε να πο-
λεμήσουμε».
Τα τελευταία οκτώ χρόνια, η HTS έχει 

αμυνθεί, κρυμμένη στην επαρχία Ιντλίμπ, 
στα βορειοδυτικά της Συρίας. Αλλά καθώς 
η Ρωσία αποσύρθηκε όλο και περισσότε-
ρο από τη Συρία, λόγω του πολέμου στην 
Ουκρανία, η HTS είδε την ευκαιρία να δο-
κιμάσει την αποφασιστικότητα των στρα-
τευμάτων του καθεστώτος Άσαντ.

Στις 27 Νοεμβρίου, εξαπέλυσε μια αιφ-
νιδιαστική επίθεση στην Αλέπο και σύντο-
μα διαπίστωσε ότι τα στρατεύματα του 
Άσαντ υποχωρούσαν, πολεμώντας χωρίς 
ρωσική αεροπορική υποστήριξη και χωρίς 
τη σφοδρότητα που είχαν επιδείξει προη-
γουμένως.
Ο αλ-Γκολάνι εντόπισε την ευκαιρία να 

προχωρήσει προς τα νότια, καταλαμβά-
νοντας την πόλη της Χάμα και στη συνέ-
χεια τη Χομς και τη Δαμασκό. Καθ’ όλη τη 
διάρκεια της επίθεσης, ο αλ-Γκολάνι και 
η HTS συνέθεσαν με προσοχή προπαγάν-
δα μέσω των κοινωνικών δικτύων, για να 
εμφανιστούν ως μια συριακή εθνικιστική 
ομάδα. 

Πριν την πτώση της Δαμασκού, ο αλ-
Γκολάνι δήλωσε στο CNN: «Η Συρία αξίζει 
ένα σύστημα διακυβέρνησης που να είναι 
θεσμικό, όχι ένα όπου ένας μόνο ηγέτης 
παίρνει αυθαίρετες αποφάσεις. Μην κρί-
νετε από τα λόγια αλλά από τις πράξεις».

Η Επιτροπή των ΗΠΑ για τη Διεθνή Ελευ-
θερία της Θρησκείας δήλωσε, σε μια ανα-
φορά του 2022, ότι «παρά την οργανω-
μένη εκστρατεία δημοσίων σχέσεων της 
HTS για να επαναφέρει την εικόνα της, η 
αυταρχική και ιδεολογικά καθοδηγούμενη 
διακυβέρνηση της – καθώς και οι συνεχώς 
εξελισσόμενες σχέσεις της με άλλους μη 
κρατικούς και κρατικούς φορείς που διεκ-
δικούν έλεγχο σε διάφορες περιοχές της 
Συρίας – θέτουν τη θρησκευτικά ποικιλό-
μορφη πληθυσμιακή ομάδα του βορειο-
δυτικού τμήματος της Συρίας σε συνεχιζό-
μενο κίνδυνο».

ΣΤΡΑΤΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΡΙΑΣ (SNA)
Ο Στρατός εθνικής Συρίας (SNA) – διαφο-

ρετικός από το δικό του Συριακό Αραβικό 
Στρατό του Άσαντ – σχηματίστηκε από 
στρατιώτες που είχαν αποστατήσει από 
τον στρατό του Άσαντ το 2011. Ο SNA – 
αρχικά γνωστός ως Ελεύθερος Συριακός 
Στρατός (FSA) – υποστηριζόμενος από τον 
τουρκικό στρατό, στάλθηκε για να απομα-
κρύνει τόσο τις δυνάμεις του ISIS όσο και 
τις κουρδικές δυνάμεις από τα σύνορα με 
την Τουρκία. Ο SNA ελέγχει τώρα μια με-
γάλη περιοχή στη βόρεια Συρία, παράλλη-
λη με τα τουρκικά σύνορα.
Όταν η HTS ξεκίνησε την επίθεσή της 

κατά του καθεστώτος Άσαντ στις 27 Νοεμ-
βρίου, ο SNA εντάχθηκε στην επίθεση και 
συμμετείχε στις μάχες στην Αλέπο. Όταν 
η HTS κινήθηκε νότια προς τη Χάμα και τη 
Δαμασκό, ο SNA κατευθύνθηκε προς τα 
ανατολικά, καταλαμβάνοντας εδάφη από 
το καθεστώς Άσαντ, αλλά έρχεται σε σύ-
γκρουση με τις κουρδικές δυνάμεις γύρω 
από την Μανμπίτζ.

ΣΥΡΙΑΚΕΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ  
ΔΥΝΑΜΕΙΣ (SDF / YPG)

Η Συρία, όπως και η γειτονική Τουρκία 
και το Ιράν, έχει σημαντική κουρδική μει-
ονότητα, και όταν ξέσπασε ο εμφύλιος 
πόλεμος το 2011, οι Συριακές Δημοκρα-
τικές Δυνάμεις (SDF) οργανώθηκαν σε 
Μονάδες Προστασίας του Λαού (YPG), οι 

οποίες κατέλαβαν μεγάλες περιοχές της 
βόρειας και ανατολικής Συρίας το 2012, 
όταν το καθεστώς Άσαντ αποσύρθηκε για 
να πολεμήσει εχθρούς αλλού. Η Τουρκία 
θεωρούσε το YPG αδιάσπαστο από το Ερ-
γατικό Κόμμα του Κουρδιστάν (PKK), μια 
τρομοκρατική ομάδα που μάχεται για τη 
δημιουργία ενός ανεξάρτητου κουρδικού 
κράτους στη νοτιοανατολική Τουρκία.
Τον Οκτώβριο, τρομοκράτες του PKK 

σκότωσαν πέντε άτομα κατά τη διάρκεια 
μιας επίθεσης σε εργοστάσιο αεροδια-
στημικής στην Άγκυρα. Αλλά στη Συρία, 
το YPG ήταν ένας από τους λίγους στρα-
τούς που μπόρεσαν να αντισταθούν στο 
ISIS και υποστηρίχθηκε από τις Ηνωμένες 
Πολιτείες μετά το 2014. Το YPG αργότερα 
αποτέλεσε τη ραχοκοκαλιά των Συριακών 
Δημοκρατικών Δυνάμεων (SDF), μιας συμ-
μαχίας κουρδικών και αραβικών πολιτο-
φυλακών. Το SDF ελέγχει τώρα το μεγαλύ-
τερο μέρος της Συρίας, ανατολικά του πο-
ταμού Ευφράτη, συμπεριλαμβανομένης 
της πρώην πρωτεύουσας του ISIS, Ράκα, 
η οποία είναι γνωστή ως η Αυτονομιστι-
κή Διοίκηση του Βόρειου και Ανατολικού 
τμήματος της Συρίας (AANES).

Στις 6 Δεκεμβρίου, το SDF κατέλαβε την 
Ντέϊρ αλ-Ζορ, άλλη μια σημαντική πόλη 
της ανατολικής Συρίας. Και στις 8 και 9 Δε-
κεμβρίου, οι δυνάμεις του συγκρούστη-
καν με τον αντίπαλο SNA για τον έλεγχο 
της πόλης Μανμπίτζ. Υπάρχουν ανεπιβε-
βαίωτες αναφορές ότι ο SNA εκδίωξε το 
SDF από την Μανμπίτζ.

ΝΟΤΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ (SOR)
Τις τελευταίες εβδομάδες, μια νέα ομά-

δα ανταρτών εμφανίστηκε στο μακρινό 
νότο της Συρίας, καταλαμβάνοντας την 
πόλη Ντάρα, η οποία ήταν η γενέτειρα της 
επανάστασης κατά του καθεστώτος Άσαντ 
τον Απρίλιο του 2011. Η ομάδα αυτή είναι 
γνωστή ως η Νότια Επιχειρησιακή Ομάδα 
(SOR) και περιλαμβάνει μαχητές από τη 
μειονότητα των Δρούζων, οι οποίοι ζουν 
επίσης στο νότιο Λίβανο και στη Γκολάν 
του Ισραήλ.

Ποιες είναι οι 
τρομοκρατικές ομάδες 

που ελέγχουν τώρα  
τη Συρία;

Η Hayat Tahrir al-Sham έχει τη μερίδα 
του λέοντος στις μάχες τις τελευταίες δύο 
εβδομάδες — αλλά ποιος βρίσκεται πίσω  

από αυτήν την ομάδα;
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ΕΞΕΡΕΥΝΏ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΏ  
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Αν η Ελλάδα χωριζόταν σε πίνακες 
ζωγραφικής, τότε το Νυμφαίο σί-

γουρα θα ήταν ένας από τους πιο όμορ-
φους. Πρόκειται για ένα χωριό απαρά-
μιλλης φυσικής ομορφιάς, που έχεις λό-
γους να το επισκεφθείς όλες τις εποχές 
του χρόνου. 
Χτισμένο σε υψόμετρο 1.350 μέτρων 

στο βουνό Βίτσι, το Νυμφαίο έχει φωλιά-
σει σε ένα παρθένο φυσικό περιβάλλον 
δασών και λιμνών, λίγα χιλιόμετρα μα-
κριά από τη Φλώρινα. Η θέα από το χω-
ριό είναι εξίσου όμορφη, καθώς το μάτι 
κάποιου χάνεται στα βουνά και τις τέσσε-
ρις λίμνες, Ζάζαρη, Χειμαδίτιδα, Πετρών 
και Βεγορίτιδα.

ΝΥΜΦΑΙΟ: Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
Δεν έχει χαρακτηριστεί τυχαία από την 

UNESCO ως ένα από τα δέκα ομορφότε-
ρα χωριά της Ευρώπης. Τα λιθόστρωτα 
μονοπάτια και τα πετρόχτιστα σπίτια, τα 
γεφυράκια και οι περιποιημένες αυλές, 
σε κάνουν να νιώθεις ότι περπατάς στις 
σελίδες ενός παραμυθιού. Και όλα αυτά, 
στα χρώματα της οξιάς. Φυσικά, το λα-
μπρό παρελθόν του χωριού, οι φιλόξενοι 
κάτοικοι και τα αξιοθέατα, συμπληρώ-
νουν το παζλ με τους καλύτερους λόγους 
για να οργανώσεις το ταξίδι σου εκεί. 
Όπως είπαμε, εξάλλου, κάθε εποχή έχει 
κάτι να σου δώσει.
Το Νυμφαίο (κάποτε λεγόταν Νιβιέστα ή 

Νέβεσκα) έχει μια μακρά ιστορία. Περί το 
1.300, νομάδες Βλάχοι εγκαταστάθηκαν 
εκεί. Για τρεις σχεδόν αιώνες – ξεκινώ-
ντας από τα τέλη του 17ου – το Νυμφαίο 
αποτέλεσε ένα από τα μεγαλύτερα κέ-
ντρα αργυροχρυσοχοΐας στα Βαλκάνια. 
Ζωντανή απόδειξη θα βρει κανείς στα 

προσεγμένα και εντυπωσιακά αρχοντικά 
του οικισμού.
Παρά το γεγονός ότι το χωριό, λόγω του 

μεταναστευτικού κινήματος των δεκαετι-
ών του ‘50 και ’60, έφτασε στα όρια της 
εγκατάλειψης, σήμερα έχει αλλάξει ριζι-
κά εικόνα. Αφενός έχει αναγεννηθεί από 
ένα μεγάλο μέρος των ντόπιων που έχει 
επιστρέψει, αφετέρου έχει μετατραπεί 
σε απόλυτο τουριστικό προορισμό. Και 

μάλιστα, όλες τις εποχές του έτους.
Το Νυμφαίο ανέδειξε, επίσης, και πολύ 

σημαντικούς ευεργέτες, μεταξύ των οποί-
ων ξεχωρίζει ο Μίχας Τσίρλης. Αν πας, 
λοιπόν, στο Νυμφαίο, αξίζει να δεις από 
κοντά τα αρχοντικά κάποιων σπουδαίων 
ευεργετών. Ένα από αυτά είναι το Σπίτι 
των Χρυσικών της Νέβεσκας. Πρόκειται 

για ένα πρόσφατα ανακαινισμένο αρχο-
ντικό, που λειτουργεί ως Μουσείο Αργυ-
ροχρυσοχοΐας, Λαογραφίας και Ιστορίας. 
Αυτό το κτίσμα αποτελεί πιστό αντίγραφο 
παλαιού αρχοντικού, στο οποίο έχουν εν-
σωματωθεί ιδιαιτέρως περίτεχνα ξύλινα 
Μακεδονικά ταβάνια, παλαιές τοιχογρα-
φίες και αυθεντικά σπάνια έπιπλα. Σήμα 
κατατεθέν του Νυμφαίου είναι επίσης το 
επιβλητικό κτήριο της Νικείου Σχολής.

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  
ΣΤΟ ΝΥΜΦΑΙΟ

Νυμφαίο χωρίς αρκούδες δε γίνεται! 
Μέχρι το πρώτο περίπου 15ήμερο του 
Ιανουαρίου, μπορείς να επισκεφθείς το 
καταφύγιο της αρκούδας του Αρκτού-
ρου και να πετύχεις κάποια αρκούδα που 
δεν έχει πέσει ακόμη σε χειμερία νάρκη. 

Μπορείς επίσης να πας στην Αγραπιδιά, 
εκεί όπου λειτουργεί το καταφύγιο του 
λύκου.
Μέσα σε ένα ειδικά περιφραγμένο τμή-

μα φυσικού δάσους βελανιδιάς, έκτα-
σης 70 στρεμμάτων, φιλοξενούνται όλοι 
οι λύκοι που κατάφεραν να διασωθούν. 
Μια γνωστή δραστηριότητα που μπορείς 
να κάνεις επίσης στο Νυμφαίο, είναι η ιπ-
πασία. Θα γνωρίσεις το χωριό κάνοντας 
μια διαφορετική βόλτα, έχοντας πάντα 
δίπλα σου έναν έμπειρο εκπαιδευτή.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΑΤΡΕΙΣ ΤΟΥ 
ΦΑΓΗΤΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ

Αν σου αρέσει η εμπειρία της οινογευ-
σίας, τότε πρέπει να ξέρεις ότι θα βρεις 
στην περιοχή μερικά από τα πιο ονομα-
στά οινοποιεία της Ελλάδας. Ένα από 
αυτά είναι το Κτήμα Άλφα και στο χωριό 
το πρατήριο του κτήματος Κυρ-Γιάννη. 
Στο Νυμφαίο, αλλά και γενικά στη Φλώρι-
να, θα βρεις καλό φαγητό. Το «Δίπορτο» 
στο χωριό Νυμφαίο είναι μια πολύ καλή 
επιλογή. Ένα κοινό όμως πλέον μυστικό, 
για καλό φαγητό, βρίσκεται λίγα χιλιό-
μετρα μακριά, στο χωριό Σκλήθρο. Εκεί 
είναι η Ταβέρνα Θωμάς, που πραγματικά 
κερδίζει τις εντυπώσεις με τα πιάτα και 
τη μεγάλη λίστα κρασιών που διαθέτει.

ΠΩΣ ΘΑ ΠΑΣ ΣΤΟ ΝΥΜΦΑΙΟ
Το Νυμφαίο απέχει 610 χιλιόμετρα από 

την Αθήνα και περίπου 160 χιλιόμετρα 
από τη Θεσσαλονίκη. Οδικώς θα ακολου-
θήσεις την Εθνική Οδό για Βέροια, συνε-
χίζεις για Κοζάνη, Φλώρινα και Καστοριά. 
Όταν φτάσεις στο χωριό Αετός θα στρί-
ψεις δεξιά για Νυμφαίο. Μόλις έφτασες 
στο χωριό-όνειρο! Καλά να περάσεις…

Νυμφαίο: Ταξίδι 
στο μαγευτικό 

χωριό τής Φλώρινας 
– στα 1.350 μέτρα!
Γραφικές διαδρομές ανάμεσα σε 

πετρόχτιστα σπίτια και λιθόστρωτα 
μονοπάτια ◘ Ένα από τα 10 

ομορφότερα χωριά της Ευρώπης! 

DRAIN REPAIR
CracksCracks

Pot holesPot holes
Edges of garage entrances and foundationsEdges of garage entrances and foundations

Replacement of drainsReplacement of drains
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 15 Δεκεμβρίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 17 Δεκεμβρίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 18 Δεκεμβρίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 19 Δεκεμβρίου:   7:30 το πρωί

Παρασκευή 20 Δεκεμβρίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 21 Δεκεμβρίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 22 Δεκεμβρίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
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Οι καθολικοί επίσκοποι του Κεμπέκ 
έχουν ταχθεί κατά της επιθυμίας 

του πρωθυπουργού François Legault να 
τερματίσει την προσευχή σε δημόσιους 
χώρους, λέγοντας ότι θα παραβίαζε τα 
συνταγματικά δικαιώματα των ανθρώ-
πων, όπως αναφέρει με δημοσίευμά του 
το Canadian Press.
Ο Martin Laliberté, πρόεδρος της συνέ-

λευσης των καθολικών επισκόπων του 
Κεμπέκ, λέει ότι ήταν «έκπληκτος» από 
την πρόσφατη πρόταση του Legault ότι 
θα ήθελε να απαγορεύσει την προσευχή 
στα πάρκα και στους δρόμους της πόλης. 
Πιστεύει ότι η απαγόρευση της δημόσιας 
προσευχής θα επηρέαζε ένα ευρύ φάσμα 
δραστηριοτήτων, που ασκούνται από αν-
θρώπους πολλών θρησκειών.
Ο Legault έθεσε το ενδεχόμενο τερμα-

τισμού της δημόσιας προσευχής κατά τη 
διάρκεια συνέντευξης Τύπου την Παρα-
σκευή 6/12, την οποία ξεκίνησε λέγοντας 
ότι ήθελε να στείλει ένα «πολύ σαφές μή-
νυμα στους ισλαμιστές».

Η κυβέρνηση του Κεμπέκ έχει υποσχεθεί 
να εισαγάγει νέα νομοθεσία για την ενί-
σχυση του κοσμικού κράτους στα σχολεία, 
μετά από αναφορές για μουσουλμανική 
προσευχή και άλλες θρησκευτικές πρα-
κτικές που επιτρέπονται στα δημόσια 
σχολεία του Κεμπέκ. Όταν ρωτήθηκε από 
δημοσιογράφο, αν ενοχλείται επίσης από 
την προσευχή σε δημόσιους χώρους, ο 
Legault είπε ότι η κυβέρνησή του εξετάζει 
εάν μπορεί να απαγορεύσει την πρακτική. 
Είπε ότι το Κεμπέκ θα μπορούσε να χρη-
σιμοποιήσει τη ρήτρα εξαίρεσης για να 
προστατεύσει την απαγόρευση από συ-
νταγματικές προκλήσεις.
Την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου, ο ομοσπονδι-

ακός υπουργός Μετανάστευσης, Marc 
Miller, κατηγόρησε τον Legault ότι τα βά-
ζει με τους μουσουλμάνους. «Νομίζω ότι 
πρέπει να σέβεσαι το δικαίωμα των αν-
θρώπων στη θρησκεία», δήλωσε σε δημο-
σιογράφους στην Οτάβα. «Μου φαίνεται 
ότι πάντα κατηγορεί τους μουσουλμά-
νους».

Οι εικόνες των μουσουλμάνων που προ-
σεύχονται στους δρόμους του Μόντρεαλ, 
έχουν προκαλέσει διαμάχη τους τελευταί-
ους μήνες. Αλλά μέλη άλλων θρησκειών, 
πραγματοποιούν επίσης δημόσιες εκδη-
λώσεις στο Κεμπέκ, συμπεριλαμβανομέ-
νης της πομπής του Δρόμου του Σταυρού 
με επικεφαλής τον καθολικό αρχιεπίσκο-
πο του Μόντρεαλ, τη Μεγάλη Παρασκευή.
Ο Μίλερ αναφέρθηκε στους χριστιανούς 

προσκυνητές που ανεβαίνουν τα σκαλιά 
του Ορατορίου του Αγίου Ιωσήφ στο Μό-
ντρεαλ γονατιστοί. «Θα απαγορευόταν 
αυτό; Δεν ξέρω», είπε. Χαρακτήρισε επί-

σης «ειρωνικό» το γεγονός, ότι ο Legault 
παρευρέθηκε στην επαναλειτουργία του 
καθεδρικού ναού της Παναγίας των Παρι-
σίων στο Παρίσι το Σάββατο, την επομένη 
της δήλωσής του στους δημοσιογράφους, 
ότι το Κεμπέκ πρέπει να είναι πιο κοσμικό.

Νωρίτερα την ίδια ημέρα, η συνέλευ-
ση των καθολικών επισκόπων δημοσί-
ευσε μια ανοιχτή επιστολή, λέγοντας ότι 
η απαγόρευση θα στοχεύει μειονοτικές 
θρησκευτικές ομάδες που θεωρούνται 
από ορισμένους ότι απειλούν την ταυτό-
τητα του Κεμπέκ. Είπαν ότι η θρησκευτι-
κή ελευθερία προστατεύεται από τους 
χάρτες δικαιωμάτων και ελευθεριών του 
Καναδά και του Κεμπέκ και η απαγόρευ-
ση της δημόσιας προσευχής θα ήταν ανε-
φάρμοστη.

Ο Laliberté, επίσκοπος της επισκοπής 
Trois-Rivières, δήλωσε σε συνέντευξή του 
ότι το ποίμνιό του θα κάνει μερικές φορές 
πικνίκ στο πάρκο μπροστά από τον καθε-
δρικό ναό. «Αν προσευχηθούμε πριν από 
το γεύμα, θα είμαστε ύποπτοι;» ρώτησε. 
«Θα παραβούμε το νόμο επειδή προσευ-
χόμαστε; Τι είναι η προσευχή;».
Ο Daniel Baril, πρόεδρος του Mouvement 

laïque québécois, μιας ομάδας που προ-
ωθεί την εκκοσμίκευση, δήλωσε ότι τα 
σχόλια του Legault εξέπληξαν τους πάντες, 
«όπως ένα κουνέλι που έβγαλε από ένα 
καπέλο». Είπε ότι θα πρέπει να δει τις λε-
πτομέρειες του σχεδίου πριν σχηματίσει 
γνώμη.
Ο Baril δήλωσε, ότι η ομάδα του δεν 

αντιτίθεται σε δημόσιες θρησκευτικές 
εκδηλώσεις, όπως η πομπή της Μεγά-
λης Παρασκευής, οι οποίες, όπως είπε, 
προγραμματίζονται εκ των προτέρων και 
λαμβάνουν άδειες. Αλλά δεν υποστηρίζει 
«αυθόρμητες» εκδηλώσεις που μπλοκά-
ρουν δρόμους ή καταλαμβάνουν πάρκα. 
Επεσήμανε ένα παράδειγμα τον περασμέ-
νο Ιούνιο, όταν μέλη της μουσουλμανικής 
κοινότητας του Μόντρεαλ συγκεντρώθη-
καν σε ένα πάρκο της πόλης για να γιορ-
τάσουν το Eid al-Adha. Το γεγονός ώθησε 
το δήμαρχο του δήμου να σκεφτεί την 
απαγόρευση όλων των θρησκευτικών εκ-
δηλώσεων σε δημόσια πάρκα. 
«Αυτοί οι δημόσιοι χώροι πρέπει να πα-

ραμείνουν προσβάσιμοι σε όλους», δήλω-
σε ο Baril. Αλλά ο Laliberté επεσήμανε, ότι 
οι άνθρωποι συχνά πηγαίνουν σε πάρκα 
για να ασκήσουν γιόγκα ή tai chi, τα οποία 
έχουν και οι δύο πνευματικές ρίζες. 
«Είναι λοιπόν το άτομο που ασκεί μια 

θρησκευτική πράξη ή απλώς μια σωμα-
τική δραστηριότητα;» είπε. «Είναι ένας 
ολισθηρός δρόμος προς την έλλειψη σε-
βασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων 
των ατόμων».

Κεμπέκ: Καθολικοί επίσκοποι 
αντιτίθενται στην πρόταση τού 
πρωθυπουργού να απαγορευτεί 

η δημόσια προσευχή
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

Ο Μπραντ Πιτ  νιώθει  ότι  τα 
φετινά Χριστούγεννα δε θα 

είναι  ίδια,  χωρίς  τα παιδιά  του, 
όπως αναφέρει πηγή από το πε-
ριβάλλον του. 
Όπως λέει στην PageSix, ο Χολι-

γουντιανός σταρ είναι απογοη-
τευμένος που δε θα περάσει τις 
γιορτές οικογενειακά, καθώς η 
σχέση του με τα παιδιά του βρί-
σκεται σε ρήξη τα τελευταία χρό-
νια. 
«Στον Μπραντ λείπουν τα παι-

διά του και εύχεται να είχε μια 
πιο στενή σχέση μαζί τους, ιδι-
αίτερα λόγω των εορτών και των 
γενεθλίων του που πλησιάζουν 
αυτό το μήνα», είπε χαρακτηρι-
στικά άτομο κοντά στον ηθοποιό. 
Συνέχισε, λέγοντας, πως ο 

Μπραντ Πιτ θα ήθελε να έχει δί-
πλα του τα παιδιά του σε αυτές 
τις στιγμές, όμως κάτι τέτοιο εί-
ναι αδύνατον, αφού «η Αντζελίνα 
Τζολί τα έχει στρέψει εναντίον 
του». 
Τέλος, αναφέρει, πως κοντά 

στον ηθοποιό βρίσκεται πάντα η 
σύντροφός του, Ινές ντε Ραμόν, η 
οποία όπως λέει «είναι πολύ υπο-
στηρικτική» σε ό,τι αφορά την οι-
κογένειά του. 

Η Τζένιφερ  Γκάρνερ «ενθάρ-
ρυνε»  τον  πρώην  σύζυγό 

της,  Μπεν  Άφλεκ,  να  προσπα-
θήσει  να σώσει  το  γάμο  του με 
την Τζένιφερ Λόπεζ, πριν το ζευ-
γάρι κατευθυνθεί προς το διαζύ-
γιο. 
Όπως ανέφερε μία πηγή από το 

περιβάλλον τους στο Page Six, η 
ηθοποιός προσπάθησε να βο-
ηθήσει τον πρώην σύζυγό της, 
όταν αντιμετώπιζε προβλήματα 
με τη Λατίνα σταρ. 
«Όταν τα πράγματα άρχισαν 

να γίνονται δύσκολα μεταξύ του 
Μπεν και της Τζένιφερ, η Τζεν 
υποστήριξε πολύ τη σχέση τους 
και ενθάρρυνε τον Μπεν να προ-
σπαθήσει για το γάμο τους», είπε 
χαρακτηριστικά. 
Επιπλέον, είχε στενή επαφή 

εκείνο το διάστημα με την Τζένι-
φερ Λόπεζ και οι δυο τους επι-
κοινωνούσαν σε τακτική βάση. 
Ωστόσο, αυτό έχει αλλάξει μετά 
το διαζύγιο του ζευγαριού, με τις 
δύο γυναίκες να μην έχουν καμία 
απολύτως σχέση. 
«Δεν είναι ότι έχει κάποιο πρό-

βλημα με την Τζένιφερ. Στο τέλος 
της ημέρας, θέλει απλώς ο Μπεν 
να είναι ευτυχισμένος», λέει η 
ίδια πηγή.

Ο Τσακ Νόρις μοιράστηκε κάποια θλι-
βερά  νέα  την  Παρασκευή  6  Δεκεμ-

βρίου. Ο 84χρονος ηθοποιός αποκάλυψε 
ότι η μητέρα του Βίλμα πέθανε σε ηλικία 
103 ετών, την Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου.
Σε ανάρτηση που έκανε στο Instagram, ο 

Νόρις μοιράστηκε μερικές κοινές φωτογρα-
φίες τους και την αποκάλεσε «μια γυναίκα 
με ακλόνητη πίστη, ένα φάρο φωτός στη 
ζωή μας», προσθέτοντας ότι «η αγάπη της 
αντανακλούσε τη χάρη του Θεού».
Ο Νόρις γεννήθηκε στο Ράιαν της Οκλα-

χόμα το 1940 από τη Βίλμα και τον Ρέι Ντι 

Νόρις, ο οποίος ήταν στρατιώτης του Β’ 
Παγκοσμίου Πολέμου και αργότερα έγινε 
μηχανικός. Η μητέρα του ήταν ιρλανδικής 
καταγωγής και ο πατέρας του ήταν Τσε-
ρόκι. Ο Τσακ ήταν ο μεγαλύτερος από τα 
παιδιά, καθώς έχει δύο μικρότερους αδελ-
φούς, τους Γουίλαντ και Άαρον. Όταν ο 
Νόρις ήταν 16 ετών, οι γονείς του χώρισαν. 
Μετακόμισαν στο Κάνσας και στη συνέχεια 
στην Καλιφόρνια μαζί με τη μητέρα και τα 
αδέλφια του.
Ο Τσακ ξεκίνησε ως αθλητής πολεμικών 

τεχνών. Εκπαίδευσε διασημότητες στις 

πολεμικές τέχνες για ταινίες, γεγονός που 
οδήγησε στη συμμετοχή του με ένα μικρό 
ρόλο στο «The Wrecking Crew» (1968). 
Λίγα χρόνια μετά, ο Μπρους Λι του εξα-

σφάλισε ένα ρόλο στο «The Way of the 
Dragon» (1972). Στη συνέχεια πρωταγω-
νίστησε σε πολλές ταινίες δράσεις, ίσως 
όμως να είναι περισσότερο γνωστός, 
από την τηλεοπτική σειρά «Walker, Texas 
Ranger», που προβλήθηκε από το 1993 
έως το 2001. Η τελευταία του εμφάνιση σε 
μεγάλη κινηματογραφική ταινία ήταν στο 
«Expendables 2» (2012).

Τσακ Νόρις:  
Πέθανε η  

μητέρα του  
σε ηλικία  
103 ετών!

Kira Shine: Η πανέμορφη 
Ρωσίδα σταρ τού 
Tik Tok

Η 35χρονη Kira Shine είναι 
μοντέλο και τραγουδί-

στρια που δραστηριοποιείται 
στα Social Media και κυρίως στο 
Tik Tok. Η Ρωσίδα, γεννημένη στη 
Μόσχα, Κίρα, είναι γνωστή κυρί-
ως για τη δημοσίευση βίντεο POV, lip 
sync, χορού, ταξιδιού και μόδας, στο λο-
γαριασμό της kirashine7 TikTok. Λόγω της 
δημοτικότητας του λογαριασμού της στο 
TikTok, έχει συγκεντρώσει πάνω από 1,6 
εκατομμύρια ακόλουθους και 20 εκατομ-
μύρια likes στην πλατφόρμα. «Πάντα μου 
άρεσε να παίζω στη σκηνή, να παίρνω την 
ενέργεια του κοινού, να κάνω τον κόσμο χα-
ρούμενο» έχει δηλώσει η πανέμορφη Μοσχο-
βίτισα, η οποία πιστεύει επίσης ότι για να πε-
τύχεις «πρέπει να αγαπάς αυτό που κάνεις».

Με τον πρίγκιπα Ουίλιαμ συναντήθηκε ο Ντόναλντ Τραμπ
Μιλώντας στη New York Post, ο Ντό-

ναλντ Τραμπ είπε για τη συνομιλία 
του με τον πρίγκιπα Ουίλιαμ: «Είχα μια 
υπέροχη συζήτηση με τον πρίγκιπα. Και 
τον ρώτησα για τη σύζυγό του και μου είπε 
ότι είναι καλά. Και τον ρώτησα για τον πα-
τέρα του και μου είπε ότι παλεύει πολύ 
σκληρά. Αγαπάει πολύ τον πατέρα του και 
τη σύζυγό του, οπότε ήταν λυπηρό».
Και πρόσθεσε: «Είχαμε μια υπέροχη συ-

ζήτηση για περίπου μισή ώρα, λίγο περισ-
σότερο από μισή ώρα. Είναι ένας όμορ-
φος τύπος. Ήταν πολύ όμορφος. Μερικοί 
άνθρωποι φαίνονται καλύτεροι από κο-
ντά. Και ο πρίγκιπας Γουίλιαμ έδειχνε υπέ-
ροχος. Ήταν πολύ ωραίος και του το είπα».
Το παλάτι του Κένσινγκτον δήλωσε ότι 

κατά τη διάρκεια της 40λεπτης συνάντη-
σής τους, το ζεύγος συζήτησε μια σειρά 
παγκοσμίων θεμάτων, αλλά επικεντρώ-

θηκε στη σημασία της σχέσης μεταξύ του 
Ηνωμένου Βασιλείου και των ΗΠΑ, με τον 
εκλεγμένο πρόεδρο να μοιράζεται όμορ-
φες αναμνήσεις από την εκλιπούσα βα-
σίλισσα Ελισάβετ. Η τελευταία φορά που 
ο πρίγκιπας Ουίλιαμ είχε συναντήσει τον 
Ντόναλντ Τραμπ ήταν το 2019, κατά τη 
διάρκειας μιας κρατικής επίσκεψης που 
πραγματοποιούσε ο τότε πρόεδρος των 
ΗΠΑ.

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.

HERMES OVERSEAS TRAFFIC INC.
www.hermesoverseas.com

INTERNATIONAL FREIGHT FORWARDERS SHIP AGENTS

TRANSITAIRES INTERNATIONAUX AGENCE MARITIME

Õ¡’‘…À…¡K« ≈‘¡…—≈…¡ ƒ…≈»ÕŸÕ Ã≈‘¡÷œ—ŸÕ

6692 Avenue du Parc, Montréal, Qc H2V 4H9 (μέσα στην PARK PLAZA)

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Προσέχουμε τα πράγματά σας...
σεβόμαστε το όνομά μας.

HERMES OVERSEAS TRAFFIC INC.
www.hermesoverseas.com

INTERNATIONAL FREIGHT FORWARDERS SHIP AGENTS

TRANSITAIRES INTERNATIONAUX AGENCE MARITIME

Õ¡’‘…À…¡K« ≈‘¡…—≈…¡ ƒ…≈»ÕŸÕ Ã≈‘¡÷œ—ŸÕ

6692 Avenue du Parc, Montréal, Qc H2V 4H9 (μέσα στην PARK PLAZA)

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.

Tél.: (514) 270-1961 • Fax: (514) 274-2600
1449 Begin, Ville St-Laurent, Québec  H4R 1V8 (corner Thimens)
info@hermesoverseas.com • katherine@hermesoverseas.com

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 
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Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Καλημέρα, Μάγδα μου! 
Μ-Καλημέρα, Αλέκα μου! 
Α-Άκουσες τις τελευταίες δηλώσεις 

του δικού σου για τον Τραμπ;
Μ-Όχι. Για πες μου, τι είπε το χρυσό 

μου; Σίγουρα καλά λόγια για να τον κα-
λοπιάσει… 
Α-Μακάρι να ήταν έτσι.
Μ-Τι είπε;
Α-Δε θα σ’ αρέσουν αυτά που είπε.
Μ-Άντε, λέγε. Μ’ έσκασες!
Α-Λοιπόν, σε ομιλία που έδωσε σε 

μια συγκέντρωση γυναικών, είπε με-
ταξύ άλλων, ότι τα πράγματα θα ήταν 
καλύτερα για τις γυναίκες, αν κέρδιζε 
τις εκλογές η Χάρις και όχι ο Τραμπ.

Μ-Δεν το πιστεύω!
Α-Να το πιστέψεις.
Μ-Καλά και πως θα καλυτερεύσουν 

οι σχέσεις με τον Τραμπ, όταν κάνει τέ-
τοιου είδους δηλώσεις;
Α-Και ξέρεις τι εκδικητικός άνθρωπος 

είναι…
Μ-Ώρες-ώρες δεν μπορώ να καταλά-

βω τον δικό μας.
Α-Αυτό ξαναπές το.
Μ-Εύχομαι να βρεθεί τρόπος να τα 

ξαναβρούνε.
Α-Θα το ήθελες…
Μ-Γιατί το λες αυτό;
Α-Διότι ο Μασκ, που έχει διαπιστωθεί 

ότι είναι το δεξί χέρι του Τραμπ, επι-
τέθηκε στα ίσια στον Τρουντό, τονίζο-
ντας ότι ως πρωθυπουργός ο Τρουντό, 
δεν έχει και πολύ καιρό ακόμα…
Μ-Μάλιστα. Δηλαδή, την έχει άσχη-

μα ο δικός μας.
Α-Μάλλον. Έτσι δείχνουν τα πράγμα-

τα. Παρόλα αυτά, μέσα σε μια εβδομά-
δα, τι λέω, μέσα σε λίγες ημέρες, αλλά-
ζει την κατάσταση που θα υπάρχει στα 
σύνορα Καναδά και Αμερικής.

Μ-Τι έκανε;
Α-Η κυβέρνηση θα επενδύσει περί-

που ένα δις για την προστασία των συ-
νόρων μας.

Μ-Επιτέλους. Ξύπνησαν!
Α-Απ’ ότι είπαν στις ειδήσεις, τα σύ-

νορα θα επιτηρούνται με ελικόπτερα, 
ντρονς και αυξημένες περιπολίες.

Μ-Είδες που ο Τραμπ τους έβαλε «νέ-
φτι» και πήραν γρήγορα αποφάσεις 
που έπρεπε να είχαν παρθεί εδώ και 
δεκαετίες;
Α-Ναι, αυτό διαπιστώνω κάθε τόσο 

και λιγάκι. Πολλές αλλαγές διαπιστώ-
σαμε ακόμα και στην πατρίδα.

Μ-Τι αλλαγές έγιναν;
Α-Η κυβέρνηση άλλαξε τροπάριο, 

όσον αφορά τις ασυνάρτητες πολιτικές 
που ήθελε να προωθήσει.
Μ-Δηλαδή;
Α-Ο ίδιος ο πρωθυπουργός δήλωσε 

ότι υπάρχουν δύο φύλα, το αρσενικό 
και το θηλυκό.
Μ-Γιατί, υπάρχουν άλλα και δεν τα 

ξέρω;
Α-Φυσικά και όχι. Αλλά σχεδόν όλες 

οι δυτικές κυβερνήσεις προωθούσαν 
μια περίεργη ατζέντα, η οποία περ-
νούσε από τα σχολεία ως μάθημα…

Μ-Τώρα κατάλαβα…
Α-Που λες, έχει πέσει σύρμα να «εξα-

φανιστεί» κάθε ίχνος για το θέμα των 
φύλων, καθώς και οτιδήποτε υπάρχει 
στα κοινωνικά δίκτυα κ.λπ. από κυβερ-
νητικούς κατά του Τραμπ.

Μ-Ωραία. Στην Ελλάδα προσπαθούν 
να κρύψουν ότι είπαν κατά του Τραμπ, 
και εδώ ο δικός μας κάνει δηλώσεις 
εναντίον του.
Α-Α, ξέχασα να σου πω, ότι ο άλλος… 

εξυπνάκιας από το Οντάριο, ο Φορντ, 
δήλωσε ότι αν βάλει φόρους ο Τραμπ, 
αυτός θα κλείσει το ρεύμα και 25% των 
Αμερικανών θα μείνουν στο σκοτάδι!
Μ-Καλά, τόσο ξύπνιος είναι αυτός; 

Δεν ξέρει ότι αν γίνει κάτι τέτοιο, σε 
τέσσερις ώρες το πολύ, θα έχουν… ει-
σβάλει στρατεύματα από την Αμερική;
Α-Δεν ξέρω αν το έχει σκεφτεί αυτό, 

πάντως έκανε τις φοβέρες του.
Μ-Και οι Αμερικανοί τώρα… «φοβή-

θηκαν».
Α-Ας τ’ αφήσουμε αυτά. Τι νέα από 

την κοινότητα; Πως πήγε ο ραδιομαρα-
θώνιος;
Μ-Αρκετά καλά, παρόλο τις διαμάχες 

που γίνονται. Πάντως το αποτέλεσμα 
του συνολικού ποσού δεν το ανακοί-
νωσαν επισήμως. 
Α-Σίγουρα και πάλι υπήρχαν αυτοί 

που επηρεάστηκαν τάχα με και είχαν 
δικαιολογία να μην προσφέρουν στο 
ραδιομαραθώνιο.
Μ-Ναι, αυτοί είναι οι γνωστοί που 

έχουν «αγκάθια» οι τσέπες τους.
Α-Ακριβώς.
Μ-Διαπίστωσα όμως, ακούγοντας 

το ραδιομαραθώνιο, ότι φέτος υπήρ-
χαν πολλοί που έδωσαν μεγάλα ποσά, 
1.000 δολάρια και πάνω αλλά ήθελαν 
να είναι ανώνυμοι.
Α-Φαίνεται δεν ήθελαν να ακουστούν 

για να μην τους γίνουν… τσιμπούρι άλ-
λοι οργανισμοί της παροικίας.
Μ-Ποιος ξέρει. Πάντως ανυπομονώ 

για τα νέα που θα φέρει ο πρόεδρος 
μας από το ταξίδι του που έκανε στην 
Ελλάδα. 
Α-Δηλαδή;
Μ-Δεν ξέρω λεπτομέρειες. Αυτές θα 

μας τις πει την ερχόμενη εβδομάδα, 
πιστεύω.
Α-Για πες μου τώρα, από πεζοδρόμια 

πως πάτε στο Παρκ Εξ;
Μ-Φέτος πήρα τα μέτρα μου.
Α-Δηλαδή;
Μ-Αγοράσαμε μπότες με ενσωματω-

μένο σύστημα με καρφιά. 
Α-Και από που τις πήρες, να πάω ν’ 

αγοράσω κι εγώ;
Μ-Έλα να με πάρεις και θα σε πάω ν’ 

αγοράσεις.
Α-Ωραία! Σε μισή ώρα σου έρχομαι!

514 743-8799514 743-8799
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MLS: Πρωταθλητές  
οι LA Galaxy

Ο τίτλος του φαβορί επιβεβαιώ-
θηκε και οι Λος Άντζελες Γκάλαξι 

στέφθηκαν πρωταθλητές του MLS για 
το 2024!
Η ομάδα του LA νίκησε στον τελικό με 

2-1 τους Ρεντ Μπουλς της Νέας Υόρκης 
και κατέκτησε τον 6ο τίτλο στην ιστορία 
του θεσμού, ενώ οι ηττημένοι κατέγρα-
ψαν μία ακόμα (τη 2η) συμμετοχή σε 
έναν τελικό, χωρίς να τα καταφέρουν 
ούτε αυτή τη φορά...
Όπως αποδείχτηκε εκ των... υστέρων, 

ο τελικός κρίθηκε πολύ γρήγορα υπέρ 
των (τυπικά) γηπεδούχων, με τα δύο 
τέρματα των Πέιντσιλ (9’) και Γιόβελ-
τσιτς (13’). Παρά τη γρήγορη μείωση 
του σκορ από τον Νίλις (28’) το σκορ μέ-
χρι το τέλος δεν άλλαξε...

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΚΥΠΕΛΛΑ 

Με δύο νίκες και μία ισοπαλία 
ολοκλήρωσαν τις ευρωπαϊκές 

τους υποχρεώσεις οι ελληνικές ομάδες 
αυτή την εβδομάδα.
Ειδικότερα, για την 6η αγωνιστική του  

EUROPA LEAGUE, ο Ολυμπιακός έχασε 
πολύτιμους βαθμούς μένοντας στο 0-0 
στο «Γ. Καραϊσκάκης» με αντίπαλο την 
ολλανδική Τβέντε. 
Οι δύο ομάδες είχαν στο πρώτο ημί-

χρονο την ευκαιρία να προηγηθούν, 
όμως οι γκολκίπερ απέκρουσαν τα πέ-
ναλτι των αντιπάλων. 
Πρώτα ο Τζολάκης στο 9’ το πέναλτι 

του 36χρονου Ρίκι Φαν Βόλφσβινκελ και 
στο 40’ ο Ούνερσταλ έπραξε ακριβώς 
το ίδιο στο πέναλτι του Ελ Κααμπί, που 
είχε κερδίσει ο Κωστούλας. 
Πλέον, οι «ερυθρόλευκοι» έχουν 9 

βαθμούς και χρειάζονται δύο νίκες στις 
τελευταίες αγωνιστικές του Ιανουαρίου 
(με Πόρτο στην Πορτογαλία και Καρα-
μπάχ στο Φάληρο) για να προκριθούν 
απευθείας στους «16» και να αποφύ-
γουν τις θέσεις 9-24 που οδηγούν στα 
play off. 

ΣΤΗΝ ΤΟΥΜΠΑ, ένας φανταστικός 
ΠΑΟΚ ισοπέδωσε την ουγγρική Φερε-
ντσβάρος με 5-0(!), με σκόρερ τους Τά-
ισον (10’), Τόμας (29’), Τσάλοφ (76’), Ζί-
βκοβιτς (80’ πέν.) και Ντεσπόντοφ (89’), 
προσφέροντας μία... μαγική βραδιά 
στους οπαδούς του!

Τέλος, για την 5η αγωνιστική του 
CONFERENCE LEAGUE, ο Παναθηναϊκός 
έπραξε τα... δέοντα, νίκησε στην Ουα-
λία την αδύναμη THE NEW SAINTS με 
2-0 (15’ Τζούρισιτς, 62’ πέν. Ιωαννίδης) 
και εκτός απροόπτου με νίκη στο ΟΑΚΑ 
επί της Δυναμό Μινσκ την τελευταία 
αγωνιστική, σφραγίζει την πρόκριση 
στα πλέι-οφ της διοργάνωσης. 

Την 3η συνεχόμενη νίκη τους σημεί-
ωσαν η Λάρισα στο βόρειο όμιλο 

και η Κηφισιά με την Καλαμάτα στο νό-
τιο, για τη 12η αγωνιστική της ΣΛ2.
Πιο συγκεκριμένα, στο βορρά, οι «βυσ-

σινί» τα βρήκαν... σκούρα με τον προ-
τελευταίο Εθνικό Νέου Κεραμιδίου, και 
χρειάστηκαν το πέναλτι του Πασά στο 48’ 
για να πάρουν το τρίποντο και να διατη-
ρήσουν το +9 από τον Μακεδονικό, που 
επιβλήθηκε με τη σειρά του 3-1 του ΠΑΟΚ 
Β’ (3’ Λεωνιδόπουλος, 16’ πέν. Ταβάρες, 
18’ Γιακουμάκης - 22’ πέν. Χουρτάδο).
Ακολουθούν Ηρακλής και ΠΑΣ Γιάννινα, 
στο -1 από τον Μακεδονικό. Η ομάδα της 
Θεσσαλονίκης (περιμένει τη Λάρισα την 
επόμενη αγωνιστική) είναι σε καλή κατά-
σταση, σημειώνοντας την 3η συνεχόμενη 
νίκη της με 0-1 επί της Καβάλας (47’ Τσι-
ριγώτης). Με τους ίδιους βαθμούς και ο 
ΠΑΣ Γιάννινα, που δεν κατάφερε να κρα-
τήσει το γκολ του Ρίντερ (52’) στο Βόλο, 
με τη γηπεδούχο Νίκη να ισοφαρίζει στο 
76’ με τον Σίλβα για το τελικό 1-1.
Στα αξιοσημείωτα, η 5η συνεχόμενη 

ήττα για τον ΠΑΟΚ Β’, ενώ ακόμα δεν έχει 
δει το... χρώμα της νίκης η Καβάλα (4 
ισοπαλίες και 7 ήττες).
ΣΤΟ ΝΟΤΟ, η Κηφισιά (5η συνεχή νίκη) 

και η Καλαμάτα (3η συνεχή νίκη) κρατά-
νε τις δύο πρώτες θέσεις του πίνακα, έχο-
ντας διαφορά μόλις 2 βαθμών.
Οι πρωτοπόροι πέρασαν δύσκολα από 

την έδρα της ΑΕΚ Β’ με 2-3, με τους γη-
πεδούχους να προηγούνται δύο φορές 
(2’ Θεοδωρίδης, 17’ Γκολφίνος) και τους 
φιλοξενούμενους να ισοφαρίζουν επίσης 
δις (7’ πέν. Μάναλης, 23’ Κυριόπουλος). 
Στο Β’ μέρος όμως η αποβολή (με 2η κί-

τρινη) του σκόρερ του 2ου γκολ της ΑΕΚ, 
Γκολφίνου (71’), έγειρε την... πλάστιγγα 
στην πλευρά της Κηφισιάς, η οποία λίγο 
μετά (73’) βρήκε το 3ο και νικητήριο τέρ-
μα με τον Πόμπο!
Αντίθετα στην Καλαμάτα, οι γηπεδούχοι 

μετά από ένα ισορροπημένο πρώτο ημί-
χρονο που είχαν το προβάδισμα με 1-0 
(4’ Μόρσεϊ) κόντρα στο Αιγάλεω, στην 
επανάληψη πάτησαν... γκάζι και βρήκαν 
ακόμα δύο τέρματα με τους Παμλίδη 
(64’) και Βασιλαντωνόπουλο (89’) φτάνο-
ντας σε άνετη νίκη με 3-0.
Αξιοσημείωτο γεγονός η πρώτη νίκη για 

φέτος των Χανίων επί του Αστέρα Τρίπο-
λης Β’ με 2-0 (31’ Μανουσάκης, 51’ Λε-
μονής).

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
(12Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ)

Α’ ΟΜΙΛΟΣ (ΒΟΡΕΙΟΣ)
ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ-ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ 1-0 
ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 1-1
ΛΑΡΙΣΑ-ΕΘΝΙΚΟΣ Ν. ΚΕΡΑΜΙΔΙΟΥ 1-0 
ΚΑΒΑΛΑ-ΗΡΑΚΛΗΣ 0-1 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ-ΠΑΟΚ Β’ 3-1

Β’ ΟΜΙΛΟΣ (ΝΟΤΙΟΣ)
ΧΑΝΙΑ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Β’ 2-0  
ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ-ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 0-1 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΑΙΓΑΛΕΩ 3-0 
ΑΕΚ Β’-ΚΗΦΙΣΙΑ 2-3 
ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ 4-0

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(ΣΕ 12 ΑΓΩΝΕΣ)

Α’ ΟΜΙΛΟΣ (ΒΟΡΕΙΟΣ)
01] ΛΑΡΙΣΑ  32 (25-6) 
02] ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ 23 (21-14) 

03] ΗΡΑΚΛΗΣ  21 (16-11) 
04] ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 21 (16-17) 
05] ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 16 (15-15) 
06] ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ  16 (15-13) 
07] ΠΑΟΚ Β’  14 (13-16) 
08] ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ   7 (5-14) 
09] ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ.    6 (3-11) 
10] ΚΑΒΑΛΑ    4 (9-21) 
*0-5 Προβιβασμός 
*6-10 Υποβιβασμός

Β’ ΟΜΙΛΟΣ (ΝΟΤΙΟΣ)
01] ΚΗΦΙΣΙΑ  30 (30-10) 
02] ΚΑΛΑΜΑΤΑ  28 (21-9) 
03] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ  23 (19-8) 
04] ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ  17 (12-20) 
05] ΑΙΓΑΛΕΩ  15 (9-15) 
06] ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ  12 (8-10) 
07] ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ 12 (9-16) 
08] ΑΕΚ Β’  11 (15-21) 
09] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. Β’ 10 (12-18) 
10] ΧΑΝΙΑ    6 (7-15)
*0-5 Προβιβασμός 
*6-10 Υποβιβασμός

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
(13Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ)

Α’ ΟΜΙΛΟΣ (ΒΟΡΕΙΟΣ)
14/12: ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΚΑΒΑΛΑ 
14/12: ΗΡΑΚΛΗΣ-ΛΑΡΙΣΑ
14/12: ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ 
15/12: ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ-ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ. 
16/12: ΠΑΟΚ Β’-ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ

Β’ ΟΜΙΛΟΣ (ΝΟΤΙΟΣ)
13/12: ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΑΕΚ Β’ 
15/12: ΑΙΓΑΛΕΩ-ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ 
15/12: ΚΗΦΙΣΙΑ-ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ 
15/12: ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ-ΧΑΝΙΑ 
16/12: ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. Β’-ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

BASKET LEAGUE ► 9H ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

Απόδραση από τη... Γλυφάδα με τρίποντο του Χουάντσο!
Ο Παναθηναϊκός τα... χρειάστηκε 

από τον Πανιώνιο στη Γλυφάδα 
και ίσως να μην άξιζε και τη νίκη! Ας 
είναι... καλά ο Χουάντσο Ερναγκόμεθ, 
ο οποίος με τρίποντο στα τελευταία 5’’ 
έδωσε τη νίκη στους «πράσινους» που 
απέφυγαν το... έμφραγμα.
Ρίον Μπράουν και Τσαλμπούρης από 18 

πόντους οι κορυφαίοι του Πανιώνιου, με 
τον Γιούρτσεβεν να είναι πρώτος σκόρερ 
του Παναθηναϊκού με 16 πόντους. 
Αντίθετα, ο Ολυμπιακός πέρασε... αέρα 

από τη Ρόδο (Νέλσον 22 - Πίτερς 20), ενώ 
οι γηπεδούχοι επικράτησαν σε τρία παι-
χνίδια, εκτός από το Μαρούσι, που ηττή-
θηκε από την Καρδίτσα. 
Οι Θεσσαλοί, που ξεκίνησαν το πρωτά-

θλημα με 4 ήττες σε ισάριθμα παιχνίδια, 
τώρα μετράνε 5Χ5 νίκες και ισοβαθμούν 

στην 3η θέση με τον Προμηθέα!
Με κορυφαίο τον Σι Τζέι Χάρις (25 πό-

ντους) το Περιστέρι επικράτησε στο ντέρ-
μπι της ΑΕΚ (Χέιλ 20 πόντους).

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  
(9η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ) 

ΛΑΥΡΙΟ-ΑΡΗΣ 93-84  
ΜΑΡΟΥΣΙ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ 71-85  
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ-ΑΕΚ 89-82 
ΚΟΛΟΣΣΟΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 73-88  
ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΠΑΟ 83-85 
ΠΑΟΚ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π. 86-73

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 9 αγώνες)

01] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 18   Πλέι-οφ 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 17 

03] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π. 14 
04] ΚΑΡΔΙΤΣΑ  14 
05] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  13
06] ΛΑΥΡΙΟ  13 
07] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ  13   Πλέι-οφ 
08] ΑΡΗΣ  13   /μπαράζ 
09] ΠΑΟΚ  13
10] ΑΕΚ   13
11] ΜΑΡΟΥΣΙ  11   Πλέι-άουτ
12] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 10

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (10η)
14/12: ΜΑΡΟΥΣΙ-ΑΕΚ (10:00) 
14/12: ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ (11:00) 
14/12: ΑΡΗΣ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ (13:15) 
15/12: ΠΑΟΚ-ΚΟΛΟΣΣΟΣ (09:45) 
15/12: ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (10:15) 
15/12: ΛΑΥΡΙΟ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (13:15)

ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 2 ► 12η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

Άχαστη... τριπλέτα! 
Δεν έχουν αντίπαλο Λάρισα-Κηφισιά-Καλαμάτα 

ΚΥΠΕΛΛΟ ΕΛΛΑΔΑΣ 
«Κλείδωσαν» τα τρία απ’ τα τέσσερα ζευγάρια των προημιτελικών 
«Κλείδωσαν» τα τρία απ’ τα τέσσε-

ρα ζευγάρια των προημιτελικών 
του Κυπέλλου Ελλάδας. 

Η σπουδαία πρόκριση του Πανιωνί-
ου επί του Πανσερραϊκού φέρνει τους 
«Κυανέρυθρους» αντιμέτωπους με 
τον Αστέρα, που ξεπέρασε με άνεση το 
εμπόδιο της Ζακύνθου. 
Ο νικητής αυτού του ζευγαριού θα παί-

ξει με το νικητή του ΟΦΗ – Παναχαϊκή, 
γεγονός που θα φέρει δεδομένα ένα 
αουτσάιντερ στον τελικό.
Απ’ την άλλη πλευρά τού ταμπλό όμως, 

υπάρχει ήδη ένας πρόωρος τελικός, ενώ 
στα σκαριά βρίσκεται και δεύτερος. 
Ο ΠΑΟΚ με την ΑΕΚ έχουν ήδη κλείσει 

ραντεβού στα προημιτελικά, ενώ στο 
άλλο ζευγάρι που εκκρεμεί ο Ολυμπιακός 
περιμένει, είτε τον Παναθηναϊκό είτε τον 

Ατρόμητο, αν και οι Πράσινοι έχουν το 
προβάδισμα μετά τη νίκη τους με 2-1 στο 
Περιστέρι για το πρώτο ματς.

ΤΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ ΤΩΝ ΠΡΟΗΜΙΤΕΛΙΚΩΝ  
ΚΑΙ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
18/12 ΟΦΗ – ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ [10:00]
18/12 ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. [12:00] 
18/12 ΑΕΚ – ΠΑΟΚ [14:00]
07/01 ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ.-ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ [09:00] 

07/01 ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ-ΟΦΗ [09:00] 
07/01 ΠΑΟΚ-ΑΕΚ [09:00]
08/01 ΠΑΟ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ [09:00]  
(ο νικητής παίζει με Ολυμπιακό)

ΤΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ ΤΩΝ ΗΜΙΤΕΛΙΚΩΝ
ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ / 
ΟΦΗ-ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ
ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ή ΠΑΟ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ  
/ ΑΕΚ-ΠΑΟΚ
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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
14η αγωνιστική

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 3-0
3’ Ελ Κααμπί, 41’ Κωστούλας,  
66’ Μάρτινς 
ΑΡΗΣ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 2-1 
14’ Μάγιο, 36’ πέν. Μορόν -  
53’ πέν. Ουάρντα 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΠΑΟΚ 1-4
76’ Σάλαζαρ - 4’ αυτ. Ντάβιντσον,  
36’ Ντεσπόντοφ, 66’ Μπάμπα,  
87’ Σορετίρε 
ΟΦΗ-ΑΕΚ 1-2 
36’ Καραχάλιος - 45+6’ Μουκουντί,  
87’ Μαρσιάλ 
ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ.-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 0-1 
90+4’ Γερεμέγεφ 
ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 0-1 
15’ Μάιντεβατς 
ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 2-4 
23’ Ισιμάτ, 52’ Εντιαγέ - 56’ Κωστή,  
63’, 69’, 98’ Ζίνι

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 14 αγώνες)

01] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 30 (26-10) 
02] ΑΕΚ   27 (23-9) 
03] ΠΑΟΚ  27 (27-16) 
04] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 26 (14-9) 
05] ΑΡΗΣ  24 (19-16) 
06] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 22 (15-11) 
07] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ. 18 (20-20)
08] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 16 (14-15)
09] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 16 (19-27)
10] ΟΦΗ  16 (18-24)
11] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  14 (10-21)
12] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 13 (18-24)
13] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ    9 (9-19)
14] ΚΑΛΛΙΘΕΑ    8 (13-24)
*1-4 PLAYOFF 
*5-8 CONFERENCE LEAGUE 
*9-14 PLAYOUTS

ΣΚΟΡΕΡ
ΓΚΟΛ/ΑΓ. ΠΑΙΚΤΗΣ  ΟΜΑΔΑ 
11/14   ΕΛ ΚΑΑΜΠΙ ΟΛΥΜΠ.
10/13   ΜΠΕΤΑΝΚΟΡ ΠΑΝΣΕΡ.
  9/14   ΜΟΡΟΝ ΑΡΗΣ
  6/11   ΖΙΝΙ  ΛΕΒΑΔ.
  5/13   ΤΖΟΥΡΙΣΙΤΣ ΠΑΝΑΘ.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
15η αγωνιστική

Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2024
10:00 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΑΕΚ
12:30 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΟΦΗ
13:30 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ

Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024
08:30 ΑΡΗΣ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ
11:00 ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
12:00 ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΠΑΟΚ

Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 2024
13:30 ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ

Ο Παναθηναϊκός με την επικρά-
τηση του στην Τρίπολη επί του 

ASTERA AKTOR έφτασε τις 500 νίκες μα-
κριά από την έδρα του στην Α’ Εθνική/
Super League. 

Αμετάβλητη παρέμεινε η κατάσταση 
στην κορυφή της Super League 1, 

μετά το πέρας της 14ης αγωνιστικής, γε-
γονός που είχε να συμβεί αρκετές εβδο-
μάδες.
Με τον Ολυμπιακό να κερδίζει άνε-

τα τον Βόλο και τους άλλους τρεις δι-
εκδικητές του τίτλου να παίζουν εκτός 
έδρας – ΑΕΚ, Παναθηναϊκός και ΠΑΟΚ 
(οι δύο πρώτοι με πολύ άγχος, οι 
ασπρόμαυροι με άνεση) πέρασαν νι-
κηφόρα από Ηράκλειο, Τρίπολη και 
Σέρρες αντίστοιχα, παραμένοντας σε 
κοντινή απόσταση από τους ερυθρό-
λευκους. Ο Αρης επέστρεψε στις νίκες 
αλλά έμεινε 5ος και αλλάζει προπονητή.  

ΟΦΗ – ΑΕΚ 1-2
Σ’ ένα συναρπαστικό ματς η ΑΕΚ κατά-

φερε να φύγει από το Ηράκλειο με ένα 
υπερπολύτιμο τρίποντο με ένα ακόμη 
γκολ του Αντονί Μαρσιάλ στο 87’ και να 
παραμείνει στο -3 από τον πρωτοπόρο 
Ολυμπιακό. Οι Κρητικοί έμειναν με παί-
κτη λιγότερο στο 21’ όταν ο Νους χτύπη-
σε τον Οντουμπάτζο (ο οποίος τον κρα-
τούσε για να μη βγει στη κόντρα), αλλά 
στο 36’ σόκαραν τους φιλοξενούμενους 
με το εξαιρετικό γκολ του Καραχάλιου, 
ενώ η Ένωση έως το 39’ είχε κάνει και 
δύο αναγκαστικές αλλαγές (Ρότα με δι-
άσειση, Βίντα με πρόβλημα στο γόνατο). 
Οι φιλοξενούμενοι πάντως κατάφεραν 

να επιστρέψουν στα αποδυτήρια έχοντας 
φέρει το ματς στην ισορροπία, καθώς ο 
Μουκουντί στο 45’+6’  ισοφάρισε. Η ΑΕΚ 
σε όλο το δεύτερο ημίχρονο πίεσε, δημι-
ούργησε ευκαιρίες (είχε και δοκάρι με τον 
Λιούμπισιτς) κι αφού γλίτωσε το 2-1 στο 
85’ με τον Στρακόσια να βγάζει εκπληκτι-
κά με το πόδι το πλασέ του Νέιρα, στο 87’ 
ο Λιβάι Γκαρσία απέφυγε τρεις αμυντι-
κούς, έδωσε έτοιμο γκολ στον Μαρσιάλ, 
κι ο Γάλλος διαμόρφωσε το τελικό 1-2. 

ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ – ΠΑΟΚ 1-4
Όσο ζορίζεται στην έδρα του ο ΠΑΟΚ (2 

νίκες, 2 ισοπαλίες και 3 ήττες), τόσο πιο 
άνετα παίζει μακριά από την Τούμπα, 

όπου έχει τον εκπληκτικό απολογισμό 
των 6 νικών και 1 ισοπαλίας (1-1 στην 
έδρα της ΑΕΚ). 
Ο Δικέφαλος ευτύχησε να προηγηθεί 

μόλις στο 4’ με το αυτογκόλ του Ντάβι-
ντσον, είδε τον Στάικο να αποβάλλεται με 
δύο κίτρινες σε δύο λεπτά για ισάριθμα 
φάουλ στον Τάισον (η δεύτερη ήταν ανύ-
παρκτη) και στο 36’ ο Ντεσπόντοφ πέ-
τυχε το γκολ της χρονιάς, στέλνοντας τη 
μπάλα στα δίχτυα σχεδόν από τη μεσαία 
γραμμή! 
Οι πρωταθλητές έφτασαν στο 3-0 με 

τον Μπάμπα (66’), σπατάλησαν απίστευ-
τες ευκαιρίες, για να δεχθούν το γκολ 
από τον Σάλαζαρ στο 76’ , πριν ο Σορε-
τίρε διαμορφώσει το τελικό 4-1 στο 87’.  

ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. – ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 0-1
Στη βροχερή Τρίπολη (όλος ο αγώνας δι-

εξήχθη υπό ισχυρή βροχόπτωση) ο Αλε-
ξάντερ Γερεμέγεφ φόρεσε για μία ακόμη 
φορά το μανδύα του λυτρωτή και με γκολ 
στο 90’+4’ χάρισε ένα τρίποντο χρυσάφι 
στον Παναθηναϊκό! 
Το ότι το ματς είχε μείνει στο 0-0 μέχρι 

εκείνο το λεπτό οφειλόταν στον Τσιντώτα 
και τον Ντραγκόφσκι που έκαναν σπου-
δαίες επεμβάσεις και στα δοκάρια (δύο 
είχε ο ΠΑΟ) με τη μπάλα να πηγαίνει πά-
νω-κάτω, ειδικά στο Β’ ημίχρονο. 
Στο 79’ ο Μακέντα παραλίγο να γίνει 

ο δήμιος των πράσινων, από κατά λά-
θος ασίστ του Αράο, για να φτάσουμε 
στο 90’+4’ όταν από το φάουλ του Μλα-
ντένοβιτς ο Ίνγκασον πήρε την πρώ-
τη κεφαλιά, ο Γερεμέγεφ πετάχτηκε κι 
από κοντά πέτυχε το 0-1 για να ακου-
στεί αμέσως το σφύριγμα της λήξης! 

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ – ΒΟΛΟΣ 3-0
Ο Αγιούμπ Ελ Κααμπί χτύπησε στο 3ο λε-

πτό του αγώνα (ο Μαροκινός έφτασε τα 
11 γκολ στο πρωτάθλημα), ο Μπάμπης 
Κωστούλας το έκανε 4 λεπτά πριν κλεί-
σει το ημίχρονο κι ο Ολυμπιακός μ’ ένα 
ακόμη γκολ του Μαρτίνς στο 66’ κέρδισε 
δια περιπάτου τον Βόλο στο βροχερό Κα-
ραϊσκάκη. 

Οι φιλοξενούμενοι δεν μπήκαν ποτέ στο 
ματς, ολοκλήρωσαν το 90λεπτο χωρίς τελι-
κή κι οι ερυθρόλευκοι πανηγύρισαν την 5η 
συνεχόμενη νίκη τους στη Super League 1. 

ΑΡΗΣ – ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ 2-1
Μετά από τρεις συνεχόμενες ήττες κι 

έναν οδυνηρό αποκλεισμό στο Κύπελλο, 
ο Άρης ήταν υπό ασφυκτική πίεση, αλλά 
έστω και με μπόλικο άγχος στο φινάλε 
πήρε το τρίποντο από τον Ατρόμητο, με 
τον Άκη Μάντζιο όμως να αποτελεί πα-
ρελθόν και τον ΑΡΗ να βρίσκεται σε ανα-
ζήτηση αντικαταστάτη...
Οι γηπεδούχοι ξεκίνησαν καλά το ματς 

και προηγήθηκαν 2-0 στο πρώτο ημί-
χρονο (14’ Μάγιο, 36’ Μορόν με πέναλ-
τι), ο Ατρόμητος από το πουθενά μείωσε 
σε 2-1 (πέναλτι μέσω VAR που εκτέλεσε 
ο Ουάρντα στο 53’) και φόρτωσε άγχος 
τους Θεσσαλονικείς, όμως επί της ου-
σίας δεν απείλησε ποτέ με ισοφάριση. 

ΛΑΜΙΑ – ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 0-1 
Ο Παναιτωλικός με γκολ του Μαϊντέ-

βατς (15’) πέρασε από τη Λαμία και 
μείωσε στο -2 από τον 5ο Άρη. Η ομάδα 
του Γιάννη Πετράκη ήταν καλύτερη στο 
μεγαλύτερο μέρος του αγώνα και δίκαια 
έφτασε στην 6η νίκη της. Από την άλλη, 
η Λαμία παρέμεινε στην προ τελευταία 
θέση και εάν κερδίσει η Καλλιθέα θα εί-
ναι 14η!  Θυμίζουμε ότι στην 1η αγωνιστι-
κή η Λαμία είχε κερδίσει 1-0 στο Αγρίνιο. 

ΚΑΛΛΙΘΕΑ – ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 2-4
Το πόσο πετυχημένος ήταν ο δανεισμός 

του Ζίνι στον Λεβαδειακό από την ΑΕΚ, 
φάνηκε και στο παιχνίδι με την Καλλι-
θέα. Τι κι οι γηπεδούχοι πήραν σοβαρό 
προβάδισμα με 2-0 (23’ Ισιμά-Μιρέν, 53’ 
Εντιαγέ); 
Ο Λεβαδειακός πραγματοποίησε στη 

συνέχεια… επική ανατροπή (η 4η για φέ-
τος!), με τον Κωστή στο 56’ να κάνει την 
αρχή και τον (τυπικά) παίκτη της ΑΕΚ να 
παίρνει στη συνέχεια την… μπαγκέτα και 
με χατ-τρικ (63’, 69’, 98’) να οδηγεί τον 
Λεβαδειακό στο θρίαμβο με 2-4(!). 

SUPER LEAGUE 1 ► 14η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ

Νίκες για την πεντάδα  
τής κορυφής
Με τριάρα στο Βόλο κράτησε το +3 ο Ολυμπιακός 
◘ Νίκη ανατροπής η ΑΕΚ με ΟΦΗ, τεσσάρα ο ΠΑΟΚ 
στις Σέρρες ◘ «Πράσινη απόδραση» για το «τρι-
φύλλι» στην Τρίπολη στην εκπνοή και πειστική νίκη 
ο ΑΡΗΣ με Ατρόμητο

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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Facebook.com/TheHCGM     YouTube.com/user/TheHCGM     Instagram: @thehcgm     hcgm.org     info@hcgm.org

15 Δεκεμβρίου, Κυρια-
κή, το Γυναικείο Τμή-
μα του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Νότιας Ακτής της 
ΕΚΜΜ διοργανώνει χριστου-
γεννιάτικη πώληση σπιτικών 
κουραμπιέδων και μελομακάρο-
νων, 11:30 π.μ. με 1:30 μ.μ.  Τα 
κουτιά με περίπου 12-15 γλυκά 
θα πωλούνται προς 20 δολάρια 
το καθένα. Για προπαραγγελί-
ες μπορείτε να στείλετε γραπτό 
μήνυμα στο 514-813-7550.

21 Δεκεμβρίου, Σάββα-
το, η σχολή Βυζαντι-
νής Εκκλησιαστικής 

Μουσικής Καναδά διοργανώνει 
χριστουγεννιάτικη συναυλία, με 
τίτλο, “ΘΕΟΣ ΩΝ ΕΙΡΗΝΗΣ”, 
στον Καθεδρικό Ι. Ναό Αγίου 
Γεωργίου, στις 6:00 μ.μ. Τη χο-
ρωδία της σχολής διευθύνει ο 
μουσικοδιδάσκαλος  Αθανάσιος 
Παΐβανάς. Την εκδήλωση θα 
προλογίσει ο Δρ. Ιωάννης Χα-
τζηνικολάου, Διευθυντής του Κέ-
ντρου Ελληνικών Σπουδών της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος 
Μοντρεάλ. Είσοδος ελεύθερη.

21 Δεκεμβρίου, Σάββα-
το, τελευταία ημέρα 
υποβολής αίτησης 

εισαγωγής νέων μαθητών και 
επανεγγραφής παιδιών που ήδη 
φοιτούν στο σχολείο “Σωκράτης - 
Δημοσθένης”, για το σχολικό έτος 
2025-2026. Οι γονείς των μαθη-
τών που ήδη φοιτούν στο σχολείο 
μπορούν να προχωρήσουν στην 
επανεγγραφή τους μέσω της 
πλατφόρμας Pluriportail. Για πλη-
ροφορίες και υποβολή αιτήσεων 
εισαγωγής νέων μαθητών επισκε-
φτείτε τον ιστότοπο socdem.org. 

Την προηγούμενη εβδομάδα, το σχολείο “Σωκρά-
της-Δημοσθένης” της ΕΚΜΜ οργάνωσε αξιόλογες 

εκδηλώσεις, ενισχύοντας τη συμμετοχή και τη δημιουρ-
γικότητα των μαθητών του. Στο παράρτημα “Δημοσθέ-
νης”, διοργανώθηκε μια εντυπωσιακή Χριστουγεννιάτικη 
Αγορά. Οι μαθητές, με την καθοδήγηση των δασκάλων 
τους, αξιοποίησαν την παιδική φαντασία και το ταλέντο 
τους για να δημιουργήσουν πανέμορφα χειροποίητα 
προϊόντα. Η αγορά γέμισε με μελομακάρονα, κοσμήμα-
τα, χριστουγεννιάτικα στολίδια, ενώ οι γονείς, περήφανοι, 
στήριξαν και απόλαυσαν τα επιτεύγματα των παιδιών. 

Στην ίδια εβδομάδα, οι λιλιπούτειοι μαθητές του Νηπια-
γωγείου του παραρτήματος Σωκράτης V παρακολούθη-
σαν την αγαπημένη ιστορία του “Καρυοθραύστη” από 
το Ballet Ouest de Montréal στη θεατρική αίθουσα του 
Pierre-Péladeau. Σε μια μαγική ατμόσφαιρα, οι μικροί 
μαθητές εντυπωσιάστηκαν από τα κοστούμια, τη χάρη 
των χορευτών και τα εντυπωσιακά σκηνικά. Αυτή η πολι-
τιστική εμπειρία άφησε ανεξίτηλα σημάδια στη φαντασία 
και στις καρδιές τους.

Επιπλέον, καθώς οι γιορτές των Χριστουγέννων ση-
μαίνουν συμμετοχή και συνεισφορά, στο σχολικό πα-
ράρτημα «Σωκράτης ΙΙ», αυτό το Σαββατοκύριακο, τα 

παιδιά πρόσφε-
ραν δώρα στις 
οικογένειες του 
Batshaw και τρό-
φιμα για τις Ελλη-
νικές Κοινωνικές 
Υπηρεσίες του 
Κεμπέκ Τέλος, οι 
σημαιοφόροι των 
παραρτημάτων ΙΙ και “Δημοσθένης” συμμετείχαν στη 
μνημόσυνη εκδήλωση για τους Ελληνοκαναδούς στρα-
τιώτες που έπεσαν στον πόλεμο. 

Χριστούγεννα σημαίνει κοινότητα και προσφορά, και στο 
Σχολείο «Σωκράτης-Δημοσθένης» τα παιδιά το μαθαί-
νουν έμπρακτα. 

Επιπλέον, ενημερώνουμε ότι οι εγγραφές για τη σχολική 
χρονιά 2025-2026 στο “Σχολείο Σωκράτης-Δημοσθένης” 
συνεχίζονται μέχρι τις 21 Δεκεμβρίου. Για περισσότερες 
πληροφορίες και ηλεκτρονικές εγγραφές, παρακαλούμε 
επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του σχολείου: socdem.org.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους γονείς και τους εθελοντές για 
τη στήριξή τους. Ευχόμαστε σε όλους καλά Χριστούγεννα!

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ “ΣΩΚΡΑΤΗΣ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ”
Χριστουγεννιάτικες δραστηριότητες

Το Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου, πραγματο-
ποιήθηκε με επιτυχία ο φετινός “Ραδι-

ομαραθώνιος” που οργανώνει κάθε χρόνο 
η Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ σε συνερ-
γασία με τα ελληνικά μέσα ενημέρωσης 
της παροικίας μας. Τα κεντρικά γραφεία 
της ΕΚΜΜ μετατράπηκαν σε ένα μεγάλο 
τηλεφωνικό κέντρο, ενώ στην αίθουσα εκδη-
λώσεων της  “Στέγης Ηλικιωμένων” στήθηκε 
το κεντρικό στούντιο. Συντονιστής του ρα-
διοφωνικού προγράμματος ήταν ο Γιώργος 
Γκιούσμας και τεχνικός συντονιστής ο Δημή-
τρης Παπαδόπουλος. Ο Ραδιομαραθώνιος 
2024, μεταδόθηκε από τους ραδιοφωνικούς 
σταθμούς CFMB 1280 AM, Radio Centre-
Ville CINQ 102.3 FM CJLV 1570 AM. Αυτή η 
πολύτιμη εκδήλωση συγκέντρωσε, για άλλη 
μια φορά, παλιούς και νέους φίλους της κοι-
νότητάς μας, γεμίζοντας τα ερτζιανά με εν-
θουσιασμό και κοινή αίσθηση σκοπού. 

Ο Πρόεδρος της ΕΚΜΜ Δρ. Γεώργιος 
Τσούκας ευχαριστεί τον Πρόεδρο της Επι-
τροπής Εράνου Τάσσο Ξυπολητάκη, τον 
Επίτιμο Πρόεδρο του φετινού Ραδιομαρα-

θωνίου Βασίλη Αγγελόπουλο, και τα μέλη 
για το σπουδαίο έργο τους, ειδικά τους κυ-
ρίους Γ. Κουφάλη, Σ. Τσινάλη, και Δ. Ξένο για 
την απίστευτη και πολύχρονη αφοσίωση τους 
στον σκοπό της Επιτροπής.

Με τη σειρά της, η Επιτροπή Εράνου ευ-
χαριστεί όλα τα μέσα: TO BHMA, Tα Νέα, 
CFMB, Radio Centre-Ville Cinq, Mike FM, 
CJLV, XPONIKA, Odyssey Television Network 
και ICI Television, για την υποστήριξη αυτής 
της εκδήλωσης. Επίσης, όλους όσοι συμμετεί-
χαν με τις δωρεές και τα εγκάρδια μηνύματά 
τους ανάμεσα τους και επώνυμοι της παροικί-
ας μας, όπως η Ε. Μπακοπάνος, η Α. Κουτρά-
κη, η Εμ. Λαμπροπούλου, η Μ. Ντέρος, η Α. 
Ρεβελάκη, ο Κ. Μεράκος, ο Ν. Παγώνης, η Β. 
Μαύρου, ο Ι. Θεοδοσόπουλος, ο Θ. Χαλάτσης 
η Κ. Χούλη κ.α. 

Ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ απευθύνεται στον 
Εκτελεστικό Διευθυντή Χρήστο Αδαμόπουλο 
και στους εθελοντές, Α. Χασάπη, Γ. Πλιάγκα, Δ. 
Θωμάκου, Μ. Πατσατζή, Π. Πλιάκα, Ε. Μεσσά, 
Δ. Γεωργαντά, Β. Αργυρό, Δ. Στραπάτσα και Ν. 

Μακρή, των οποίων η βοήθεια ήταν πολύτιμη 
καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας.

Την παράσταση έκλεψαν με τη ραδιοφω-
νική τους παρουσία μαθητές από το καθη-
μερινό σχολείο “Σωκράτης-Δημοσθένης” 
και από τα σχολεία της Συμπληρωματι-
κής Εκπαίδευσης, οι οποίοι συνοδευόμε-
νοι αντίστοιχα από τη Γενική Διευθύντρια 
Γ. Τσάκαλη και τη Γενική Διευθύντρια Ε. 
Τουρκοχωρίτη, απάντησαν στα ελληνικά και 
με χαρά στις ερωτήσεις που τους τέθηκαν. 

Σας ευχαριστούμε πολύ για το χρηματικό 
ποσό, πάνω από $88.000, που συγκε-
ντρώθηκε ήδη για τα σχολεία μας. Λόγω 
καθυστερήσεων που προκλήθηκαν από την 
απεργία του καναδικού ταχυδρομείου, αναμέ-
νονται ακόμη περισσότερες δωρεές. 

Ο Ραδιομαραθώνιος συνεχίζεται. Μη δι-
στάσετε να περάσετε από το γραφείο της 
Επιτροπής Εράνου ή να χρησιμοποιήσετε 
το QR Code που δημοσιεύεται για να κάνε-
τε τη δωρεά σας. 

Με επιτυχία  ο “Ραδιομαραθώνιος 2024”Με επιτυχία  ο “Ραδιομαραθώνιος 2024”
Οι δωρεές συνεχίζονται Οι δωρεές συνεχίζονται 

Στο πλαίσιο των πολιτικών του επαφών στην Ελλάδα, ο 
Πρόεδρος της ΕΚΜΜ, Δρ. Γεώργιος Τσούκας, είχε συνά-

ντηση με τον Βουλευτή Κυκλάδων και Πρόεδρο της Ειδικής 
Μόνιμης Επιτροπής της Βουλής των Ελλήνων για τον Ελλη-
νισμό της Διασποράς, κ. Φίλιππο Φόρτωμα.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του κ. Φόρ-
τωμα στη Βουλή και εστίασε σε ζητήματα που αφορούν το 
μέλλον των σχολείων και της Κοινότητάς μας. Περισσότερες 
πληροφορίες για τις συναντήσεις του Προέδρου στην Ελ-
λάδα θα ανακοινωνθούν στο Διοικητικό Συμβούλιο, με την 
επιστροφή του στο Μοντρεάλ. 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΦΙΛΙΠΠΟ ΦΟΡΤΩΜΑ
Είχε ο Πρόεδρος της ΕΚΜΜ
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΚΑΦΕΣ ΚΑΙ ΓΛΥΚΟ

Την Κυριακή, 15 Δεκεμβρίου αμέσως μετά την Θ. Λειτουργία, 
η Φιλόπτωχος Αδελφότης θα προσφέρει καφέ και γλυκό 
στην αίθουσα της εκκλησίας. Τα έσοδα θα διατεθούν για το 
Φιλανθρωπικό έργο της Φιλοπτώχου.

Είσοδος: $10.00              Εκ του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού

 
 

 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΚΑΦΕΣ ΚΑΙ ΓΛΥΚΟ 
 

Την Κυριακή, 15 Δεκεμβρίου αμέσως μετά την Θ. Λειτουργία, η Φιλόπτωχος Αδελφότης 
θα προσφέρει καφέ και γλυκό στην αίθουσα της εκκλησίας. Τα έσοδα θα διατεθούν για το 
Φιλανθρωπικό έργο της Φιλοπτώχου. 
 
Είσοδος: $10.00 
 

Eκ του Ιερού Ναού Τιμίου Σταυρού 
 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

Ανακοίνωσεις 
ΤΡΟΦΙΜΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ

Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η ‘Φιλία’ ανακοινώνει 
ότι δίνει δωρεάν τρόφιμα όλο το χρόνο 

και ειδικά την εποχή των Χριστουγέννων 
σε όσους έχουνε ανάγκη.

Μπορείτε να τηλεφωνήσετε στον αριθμό 514-948-3021
από τις 1 μ.μ. μέχρι τις 4 μ.μ., 

κάθε μέρα εκτός από Σαββατοκύριακο.
Εάν δεν απαντήσουμε στο τηλέφωνο, 

αφήστε μήνυμα με το όνομα και το τηλέφωνό σας.

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΤΟ ΧΕΙΜΩΝΑ ΣΤΗ DOMINICAN REPUBLIC

Πού θα πάτε διακοπές το χειμώνα;
Σίγουρα σε κάποιο ζεστό μέρος 

για να κολυμπήσετε 
και να ξεκουραστείτε.

Ελάτε λοιπόν παρέα με τη ‘Φιλία’ που για 34 χρόνια συνέχεια
κάνει διακοπές για 15 μέρες σ’ένα ζεστό και ηλιόλουστο μέρος.

Φέτος Dominican Republic  στις αρχές Φεβρουαρίου
για 15 ημέρες  που συμπεριλαμβάνουν 

Αεροπορικά εισητήρια, Ξενοδοχείο, φαγητό, ποτά
και μιά ωραία παραλία για μπάνιο.

Βιαστείτε όμως, γιατί οι μέρες περνούν και οι τιμές ανεβαίνουν.
Για πληροφορίες, στο τηλέφωνο

514-802-0762 Ιωάννα Τσουμπλέκα.
Σίγουρα θα περάσουμε ωραία...

A

3780, chemin du Souvenir, Chomedey QC H7V 1Y3
Tel: 450-973-3480/ Fax: 450-973-1326/ stnickyouth@gmail.com

L’ ASSOCIATION JEUNESSE ST-NICHOLAS DE LAVAL

ST-NICHOLAS YOUTH ASSOCIATION OF LAVAL

Fundraiser / Ερανος
Sunday 15 December 2024
 Κυριακὴ 15 Δεκεμβρὶου 2024

After Divine Liturgy/ Μετα τη Θεια Λειτουργια

Spaghetti
Take out only

$15 Spaghetti with tomato sauce & bread
Μακαρονια με σαλτσα ντοματας και ψωμι

All donations will be distributed to families in need in our community.
Please share with your family and friends, everyone can make a difference.

´Ολες οι δωρεὲς θα δωθοὺν σε οικογὲνειες της κοινοτητὰς μας που ὲχουν ανὰγκη.
Διαδὼστε το στους δικοὺς σας τους φὶλους και γνωστοὺς. Μποροὺμε ὸλοι να

βοηθὴσουμε γι᾽αυτὸν τον σκοπὸ.

For orders: Tel/Για παραγγελὶες:Τηλ:450-973-3480 
or email: stnickyouth@gmail.com
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ΗΠΑ ► KIMBERLY GUILFOYLE

Ο Τραμπ πρότεινε την πρώην 
παρουσιάστρια τού FOX News  

για Πρέσβειρα των ΗΠΑ  
στην Ελλάδα

«Ως Πρέσβειρα, ανυπομονώ να υποστηρίξω τους Έλληνες 
συμμάχους μας και να εγκαινιάσω μια νέα εποχή ειρήνης  
και ευημερίας», έγραψε η 55χρονη πρώην σύντροφος  

τού  μεγαλύτερου γιου τού Τραμπ

Ο εκλεγμένος πρόεδρος, Ντόναλντ Τραμπ, ανακοί-
νωσε τη Δευτέρα 9/12 ότι προτείνει την Κίμπερ-

λι Γκίλφοϊλ (Kimberly Guilfoyle) για πρέσβειρα των 
ΗΠΑ στην Ελλάδα, σύμφωνα με δημοσίευμα του Πρώ-
του Θέματος αλλά και των αμερικανικών Μέσων Ενη-
μέρωσης. 
Η Γκίλφοϊλ, πρώην παρουσιάστρια του Fox News,  είχε 

σχέση με το μεγαλύτερο γιο του Τραμπ, τον Ντόναλντ 
Τραμπ Τζούνιορ. «Για πολλά χρόνια, η Κίμπερλι ήταν στε-
νή φίλη και σύμμαχος», ανέφερε ο Τραμπ σε ανακοίνω-
σή του. 
«Η εκτεταμένη εμπειρία της και η ηγετική της θέση στο 

δίκαιο, τα μέσα ενημέρωσης και την πολιτική, μαζί με την 
κοφτερή της διάνοια, την καθιστούν εξαιρετικά κατάλλη-
λη για να εκπροσωπήσει τις Ηνωμένες Πολιτείες και να 
διαφυλάξει τα συμφέροντά τους στο εξωτερικό».
Ο διορισμός της Γκίλφοϊλ θα απαιτήσει βέβαια την επι-

βεβαίωση από τη Γερουσία, η οποία πάντως «ελέγχεται» 
από τον Ντόναλντ Τραμπ, οπότε η απόφαση είναι μάλ-
λον… τυπική.
Μετά τις επίσημες ανακοινώσεις από τον Ντόναλντ 

Τραμπ, η Γκίλφοϊλ έγραψε στα μέσα κοινωνικής δικτύ-
ωσης: «Με μεγάλη μου τιμή αποδέχομαι την επιλογή 
του Προέδρου Τραμπ για να υπηρετήσω ως η επόμενη 
Πρέσβης στην Ελλάδα και ανυπομονώ να κερδίσω την 
υποστήριξη της Γερουσίας των ΗΠΑ. Η ιστορική νίκη του 
Προέδρου Τραμπ φέρνει ελπίδα και αισιοδοξία στον 
αμερικανικό λαό και στους συμμάχους που αγαπούν την 
ελευθερία σε όλο τον κόσμο. Οι δημοκρατικές αξίες που 
γεννήθηκαν στην Ελλάδα ήταν αυτές που βοήθησαν στη 
διαμόρφωση της ίδρυσης της Αμερικής. Και τώρα, έχουμε 
την ευκαιρία να τιμήσουμε αυτή την ιστορία, φέρνοντας 
καλύτερες μέρες εδώ στη χώρα μας, αλλά και στο εξωτερι-
κό. Ως Πρέσβειρα, ανυπομονώ να υλοποιήσω την ατζέντα 
του Τραμπ, να υποστηρίξω τους Έλληνες συμμάχους μας 
και να εγκαινιάσω μια νέα εποχή ειρήνης και ευημερίας». 

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ  
Η ΚΙΜΠΕΡΛΙ ΓΚΙΛΦΟΪΛ

Η Κίμπερλι Γκίλφοϊλ είναι 55 ετών, πρώην παρουσιά-
στρια του Fox News και προεκλογικά ταξίδεψε σε όλη την 
Αμερική, προκειμένου να συγκεντρώσει χρήματα για την 
εκστρατεία του εκλεγμένου προέδρου. Επίσης, τον περα-
σμένο Ιούλιο μίλησε στο συνέδριο των Ρεπουμπλικάνων. 

Είναι δικηγόρος, ενώ στις αρχές της καριέρας της και 
πριν στραφεί στην τηλεόραση, υπηρέτησε ως εισαγγελέ-
ας στην Καλιφόρνια. Ήταν παντρεμένη με τον κυβερνήτη 
της Καλιφόρνιας, Γκάβιν Νιούσομ, με τον οποίο έχει πά-
ρει διαζύγιο και στο παρελθόν έχει υπάρξει ζευγάρι με 
τον Ντόναλντ Τραμπ τζούνιορ.
Το βράδυ των εκλογών η Γκίλφοϊλ εμφανίστηκε στη σκη-

νή μαζί με την οικογένεια Τραμπ. Ο Τραμπ έχει ιστορικό 
να κατονομάζει μέλη της οικογένειας και άτομα με στε-
νούς προσωπικούς δεσμούς σε βασικές θέσεις. Επέλεξε 
τον Τσαρλς Κούσνερ, τον πατέρα τού γαμπρού του, για 
να υπηρετήσει ως πρεσβευτής στη Γαλλία και έχει ορίσει 
τον πεθερό τής κόρης του, Τίφανι Τραμπ, για σύμβουλο 
στη Μέση Ανατολή. Η μεγαλύτερη κόρη τού Τραμπ, Ιβάν-
κα, και ο σύζυγός της, Τζάρεντ Κούσνερ, ήταν ανώτερα 
στελέχη του Λευκού Οίκου κατά την πρώτη θητεία του.

ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ ΚΑΙ
ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ ΑΛΛΩΝ

Αριστεία &
Eπιβράβευση

Ελληνικό Ίδρυµα
Υποτροφιών

*
Fondation

Hellénique de
Bourses d’Études

*
Hellenic

Scholarships 
Foundation

Αριστεία &
Eπιβράβευση
από το 1988

ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ ΚΑΙ
ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ ΑΛΛΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 2024
Το Ελληνικό Ίδρυμα Υποτροφιών βρίσκεται στην
ευχάριστη θέση να ανακοινώσει ότι για το ακαδημαϊκό
έτος 2024-2025 πρόκειται να απονείμει έως και δεκαέξη
(16) υποτροφίες σε προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς
φοιτητές/φοιτήτριες προγραμμάτων σπουδών πλήρης
απασχολήσεως. Οι δεκαπέντε (15) υποτροφίες, θα
απονεμηθούν σε φοιτητές /φοιτήτριες Ελληνικής
καταγωγής και μία (1) σε φοιτητή/φοιτήτρια Ελληνικών
Σπουδών (Ελληνικής γλώσσης, Ιστορίας, ή Ελληνικού
Πολιτισμού) ανεξαρτήτως καταγωγής. Οι υποτροφίες
ύψους CDN 2,000 (δύο χιλιάδων) δολαρίων η καθεμία,
είναι οι κάτωθι:

1. Sona Lakhoyan Olivier, Βουλευτής Chomedey Laval
2. Οικογένεια Λαζάρου Καλλιπολίτη
3. Ίδρυμα Βασιλείου Τσιώλη
4. Ελληνικός Ιατρικός Σύλλογος του Κεμπέκ Ι
5. Ελληνική Κοινότης Μείζονος Μοντρεάλ
6. Οικογένεια Sam and Mary Charalambakis
7. Κωνσταντίνα Ν. Φραγκούλη
8. Ελληνικός Ιατρικός Σύλλογος του Κεμπέκ ΙΙ / Για ειδικευόμενο γιατρό
9. Εκπαιδευτικό Ιδρυμα Σωκράτης
10. Pink in the City – Οικογένεια Βουρτζούμη
11. Εις μνἠμην της αειμνήστου Ελένης Παλαιοκώστα-Sayig
12. Οικογένεια Πάρη Αρνόπουλου
13. Υπο την αιγίδα της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στον ICAO
14. Ελληνικός Ιατρικός Σύλλογος του Κεμπέκ ΙΙΙ
15. Οικογένεια Νικολάου Αμπατζόγλου
16. Οικογένεια Α. Καράπλη

Μπορείτε να βρείτε την ηλεκτρονική αίτηση υποτροφίας
του Ελληνικού Ιδρύματος Υποτροφιών στην ιστοσελίδα:
http://www.hellenicscholarships.org/gr/media.html
Ημερομηνία υποβολής αιτήσεων μέχρι την 13η Δεκεμβρίου 2024.
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
(565 ΕΩΣ 1815) 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

Το Φραγκικό Κράτος υπό τις δυναστείες  
των Μεροβιγγείων και των Καρολιδών

Α. Η ΕΠΟΧΗ ΤΩΝ ΜΕΡΟΒΙΓΓΕΙΩΝ 
ΚΑΙ Η ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ ΦΡΑΓΚΙΚΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 
Το σημαντικότερο «βαρβαρικό» κράτος 

της Δυτικής Ευρώπης ήταν το εκχριστια-
νισμένο Βασίλειο των Φράγκων, που 
ίδρυσε ο Χλωδοβίκος, ο γενάρχης της 
δυναστείας των Μεροβιγγείων (τέλος 
5ου – αρχές 6ου αι.). Στα χρόνια των δια-
δόχων του ξέσπασαν εμφύλιοι πόλεμοι, 
με αποτέλεσμα το Φραγκικό Κράτος να 
διασπαστεί. 
Η κρίση επηρέασε συνολικά τον πολι-

τισμό των Φράγκων, ιδιαίτερα όμως την 
οικονομία τους, με την υποχώρηση του 
εμπορίου και της βιοτεχνίας, την εγκατά-
λειψη του οδικού δικτύου και την παρακ-
μή των πόλεων. Έτσι, στα τέλη του 7ου και 
στις αρχές του 8ου αι. το πολιτικό σύστη-
μα που εγκαθίδρυσαν οι Μεροβίγγειοι 
οδήγησε στην αποδυνάμωση του θεσμού 
της βασιλείας και στην ανάδειξη περιφε-
ρειακών πολιτικών δυνάμεων. Μία από 
αυτές ήταν και η εκκλησία.

Β. ΟΙ ΚΑΡΟΛΙΔΕΣ ΚΑΙ Η ΑΚΜΗ 
ΤΗΣ ΦΡΑΓΚΙΚΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ 
Στο Φραγκικό κράτος ιδιαίτερα ση-

μαντικό ήταν το αξίωμα του αυλάρχη* 
(majordomus), το οποίο απέκτησε νέο 
κύρος, όταν ο αυλάρχης Κάρολος Μαρ-
τέλος αναχαίτισε την προέλαση των Αρά-
βων στο Πουατιέ της Γαλλίας (732). 
Ο Κάρολος Μαρτέλος, γόνος μιας ισχυ-

ρής αριστοκρατικής οικογένειας, υπήρξε 
ο ιδρυτής μιας νέας δυναστείας, της δυ-
ναστείας των Καρολιδών, που διαδέχθη-
κε τους Μεροβίγγειους, υπό τις εξής συν-
θήκες: Ο πάπας, απειλούμενος από τους 
Λογγοβάρδους που ετοιμάζονταν να βα-
δίσουν κατά της Ρώμης, αναγκάστηκε να 
εγκαταλείψει το Βυζάντιο και να προσε-
ταιριστεί τους Φράγκους, στέφοντας το 
γιο του Καρόλου, Μαρτέλου Πιπίνο, ελέω 
Θεού βασιλέα** των Φράγκων (754). 
Η παπική ευλογία προσέδωσε στη φρα-

γκική βασιλεία μεγάλο ηθικό κύρος και 
με τη στέψη αυτή επικράτησε στην Ευρώ-
πη η αντίληψη της ελέω Θεού βασιλείας. 
Ο Πιπίνος Α΄, ως αντάλλαγμα, δώρισε 

στην Αγία Έδρα την περιοχή από τη Ρα-
βέννα μέχρι τη Ρώμη, η οποία κατέστη ο 
πυρήνας του Παπικού Κράτους. 
Ο Πιπίνος και οι γιοι του ονομάστηκαν 

πατρίκιοι των Ρωμαίων, τίτλος που συνε-
παγόταν την υποχρέωση του βασιλικού 
οίκου να προστατεύει τη Ρώμη. Έτσι, ο 
παπισμός συνδέθηκε στενά με το Βασί-
λειο των Φράγκων, ενώ το χάσμα μεταξύ 
Ανατολής και Δύσης, που είχε αρχίσει να 
ανοίγει όταν κηρύχθηκε η εικονομαχία, 
έγινε τώρα πολύ βαθύ. 
Όταν πέθανε ο Πιπίνος, το Φραγκικό Βα-

σίλειο περιλάμβανε τη σημερινή Γαλλία 
και ένα μέρος της σημερινής Γερμανίας. 
Ο διάδοχός του Κάρολος ο Μέγας (Καρ-

λομάγνος) κατέκτησε πολλά εδάφη και 
επεξέτεινε σημαντικά την επικράτειά του. 
Για να ενισχύσει την εσωτερική οργάνω-

ση του κράτους του, ο Κάρολος πήρε τα 
ακόλουθα μέτρα: 
1. Διαίρεσε τη φραγκική επικράτεια 

σε 200 περίπου κομητείες. Οι κόμητες 
ασκούσαν, με τη βοήθεια των επισκό-
πων, τη στρατιωτική και πολιτική διοί-
κηση, και συγχρόνως ήταν δικαστές και 
φοροεισπράκτορες. 
2. Καθιέρωσε το θεσμό των βασιλικών 

απεσταλμένων, οι οποίοι θα επέβλεπαν 
την εφαρμογή των νόμων και των δια-
ταγμάτων που εξέδιδε. 
3. Προχώρησε σε εκκλησιαστική μεταρ-

ρύθμιση που συμπλήρωσε τη διοικητική 
μεταρρύθμιση. Η Εκκλησία απετέλεσε 
από τότε παράγοντα συνοχής και ενότη-
τας.

Γ. ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΩΝ 
ΔΥΟ ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΩΝ 
Η ανάμειξη του Καρόλου στα πράγμα-

τα της Ιταλίας χρονολογείται από το 774, 
όταν εκείνος κατέλυσε το κράτος των 
Λογγοβάρδων. Με την επιτυχία αυτή, 
το Φραγκικό Κράτος ισχυροποιήθηκε, 
υποσκελίζοντας τα παλαιότερα γερμανι-
κά βασίλεια, και η εξουσία του Καρόλου 
αναβαθμίστηκε: έγινε μια ισχυρή βασι-
λεία, που εξουσίαζε ένα κράτος με πολ-
λούς λαούς. 
Η Βυζαντινή Αυτοκρατορία επιδίωξε αρ-

χικά να προσεγγίσει διπλωματικά το νέο 
αντίπαλό της. Το 781 τελέστηκαν με κάθε 
επισημότητα οι αρραβώνες του Κωνστα-
ντίνου ΣΤ΄ με τη Ροτρούδη, κόρη του Κα-
ρόλου. Αλλά οι σχέσεις των δύο κρατών 
οδηγήθηκαν σε ρήξη και το συνοικέσιο 
τελικά ακυρώθηκε. Αργότερα, εσωτερικές 
διαμάχες ανάγκασαν τον πάπα Λέοντα Γ΄ 
να ζητήσει τη βοήθεια του Καρόλου, υπο-
σχόμενος να τον στέψει αυτοκράτορα. 
Ο Φράγκος βασιλιάς αποδέχθηκε την 

πρόταση. Την ημέρα των Χριστουγέννων 
του έτους 800, στην εκκλησία του Αγίου 
Πέτρου στη Ρώμη, ο Κάρολος στέφθηκε, 
σύμφωνα με το βυζαντινό τυπικό, Μέγας 
και ειρηνοποιός αυτοκράτωρ, κυβερνή-
της του Ρωμαϊκού Κράτους, υπό τις επευ-
φημίες του λαού και του κλήρου. 
Ο Κάρολος όμως δεν επέλεξε τη Ρώμη, 

αλλά το Άαχεν ως έδρα του. Εκεί ανήγει-
ρε ένα ανάκτορο, το παρεκκλήσιο του 
οποίου διακοσμήθηκε με έργα τέχνης 
από τη Ραβέννα και την υπόλοιπη Ιταλία. 
Η στέψη του Καρόλου είχε ως αποτέλε-

σμα να συνυπάρχουν αντιμέτωπες από 
το 800 και εξής δύο αυτοκρατορίες, μία 
ανατολική και μία δυτική. Γι’ αυτό το 
λόγο η στέψη θεωρήθηκε από τους Βυ-
ζαντινούς ως σκάνδαλο και σφετερισμός 
των νόμιμων και αποκλειστικών δικαι-
ωμάτων τους στη ρωμαϊκή κληρονομιά 
και κυρίως του δικαιώματος χρήσης του 
όρου βασιλεύς των Ρωμαίων. 
Η διάσταση μεταξύ Ανατολής και Δύσης 

επεκτάθηκε τώρα και στην πολιτική σφαί-
ρα. Η οικουμένη διασπάστηκε γλωσσικά, 
πολιτικά και θρησκευτικά σε δύο αντίπα-
λους κόσμους. Οι Βυζαντινοί ανέμεναν 
ότι ο Κάρολος θα επιχειρούσε να υποτά-
ξει την Ανατολική Αυτοκρατορία. 

Ο τελευταίος όμως επιδίωξε και πέτυχε 
το συμβιβασμό με το βυζαντινό αυτοκρά-
τορα, ύστερα από δύσκολες και μακρές 
διαπραγματεύσεις.

Δ. Η ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΤΗΣ 
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ΚΑΡΟΛΟΥ
Η δυναστεία των Καρολιδών συνένωσε 

το μεγαλύτερο μέρος του χριστιανικού 
κόσμου της Δ. Ευρώπης (Γαλατία, Γερμα-
νία και Ιταλία). Η διοικητική ενότητα του 
ετερογενούς αυτού κράτους άρχισε όμως 
να κλονίζεται, όταν εξέλιπε η επιβλητική 
προσωπικότητα του Μεγάλου Καρόλου. 
Ο διάδοχος τού τελευταίου, Λουδοβίκος 

ο Ευσεβής, διέπραξε λάθη που έπληξαν 
σοβαρά το κύρος της αυτοκρατορικής 
εξουσίας. Μετά το θάνατό του, το 840, 
οι τρεις γιοι του (Λουδοβίκος, Κάρολος 
Φαλακρός και Λοθάριος) διένειμαν, με 
τη συνθήκη του Βερντέν (843), την κλη-
ρονομιά του. Ο πρώτος έλαβε τα εδάφη 
ανατολικά του Ρήνου, ο δεύτερος περι-
οχές της σημερινής Γαλλίας και ο τρίτος 
μια ζώνη που εκτεινόταν από το σημερι-
νό Βέλγιο μέχρι την κεντρική Ιταλία. 
Οι τρεις αυτές εδαφικές ενότητες επρό-

κειτο να αποτελέσουν τη βάση σχημα-
τισμού τριών από τα μεγαλύτερα κράτη 
της σύγχρονης Ευρώπης, της Γερμανίας, 
της Γαλλίας και της Ιταλίας.

*Αυλάρχης: Πρώτος τη τάξει αξιωματούχος των 
ανακτόρων και έμπιστος του βασιλιά

**«Ελέω Θεού βασιλεία»: πολιτική αντίληψη 
σύμφωνα με την οποία ο μονάρχης έχει λάβει την 
εντολή της εξουσίας από το Θεό στον οποίο και 
μόνο λογοδοτεί

Η διαίρεση του Φραγκικού Κράτους  
βάσει της Συνθήκης του Βερντέν (843)

Ο Αγιος Πέτρος παραδίδει στον πάπα Λέο-
ντα Γ΄ το μανδύα (pallium) και στο βασιλέα 
(rex) Καρλομάγνο μια σημαία. (Μωσαϊκό στο 
Ανάκτορο του Λατερανού, χρονολογούμενο 
πριν από τις 25 Δεκεμβρίου του 800)
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Soula Tellides
Courtier immobilier agréé

Cell.: 514-927-3721

George Tellides
Courtier immobilier

Cell.: 514-258-1829

Carol Deros
Courtier immobilier

Cell.: 514-258-8845

Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.99 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

LE CARREFOUR
B. 450 231-4222 F. 450 231-4223
3090, boul. Le Carrefour bur. 304, 
Laval, Qc H7T 2J7

AGENCE IMMOBILIÈRE
Francisée indépendante et autonome

*

We market your property aggressively 
through:
• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
• Our weekly radio show on
  CFMB 1280 Am
• Open houses

On fait la promotion continuelle
de votre propriété
• Publicités dans les journaux 
• Médias sociaux 
• Notre site internet : www.tellides.com 
• Centris.ca 
• Notre émission hebdomadaires
  sur les ondes de CFMB 1280AM 

*Service d’assistance juridique par téléphone offert aux clients de courtiers Royal LePage participants en vigueur à compter de la réalisation des conditions sur une offre d’achat et pendant 365 jours après la date de signature de l’acte notarié. 

La Protection Royale est offerte aux clients de courtiers Royal LePage participants du Québec seulement. La police d’assurance n’est pas offerte à tous les acheteurs et vendeurs et certains types de propriétés ne sont pas éligibles. Les termes sont définis dans la police d’assurance. Le programme Protection Royale est souscrit par La Souveraine, Compagnie d’assurance générale, et Octave Assurances Inc. agit à titre de gestionnaire et courtier du programme. La Protection Royale 
est commercialisée en vertu d’une entente entre Octave Assurances Inc. et Services immobiliers Royal LePage, une division de Brookfield Real Estate Services Inc. Le nom et la marque Royal LePage sont utilisés par Octave Assurances Inc. avec l’autorisation de Brookfield Real Estate Services Inc. Le programme Protection Royale n’est pas fourni, émis ou souscrit par Brookfield Real Estate Services Inc. ou une de ses filiales, ses affiliés, ses franchisés, ses sociétés mères directes ou 
indirectes, ou un de ses employés ou courtiers, et ce qui précède ne constitue en aucun cas une représentation ou une garantie concernant la Protection Royale. Pour plus d’information, visitez protectionroyale.ca ou communiquez avec Octave Assurances Inc. au 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 2016. Tous droits réservés. Toute copie, reproduction, distribution ou autre utilisation de ces documents est interdite.

Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
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caché, à des délais ou désistements 
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à des cotisations spéciales pour 
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• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :
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Cotisations spéciales  
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Αυτός είναι ο τίτλος δημοσιεύ-
ματος της έγκυρης και μεγα-

λύτερης εφημερίδας στη γαλλική 
γλώσσα  «Le Journal de Montréal», 
όσον αφορά τη γνωστοποίηση της 
έκθεσης του αμερικανικού Κογκρέ-
σου – που δημοσιεύσαμε και στα 
ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ την προη-
γούμενη εβδομάδα – σχετικά με την 
πανδημία COVID-19.
Είναι πλέον κάτι παραπάνω από 

οφθαλμοφανές, ότι όλο και περισσό-
τερα «συστημικά» μέσα ενημέρωσης 
αναφέρονται σε θέματα που αφο-
ρούν την «πανδημία», που απασχό-
λησε τον πλανήτη από το 2020 έως 
και το 2023, που έληξε και επίσημα, 
θέματα όμως τα οποία νωρίτερα ούτε 
που… τολμούσαν να «αγγίξουν». 
Η γαλλόφωνη εφημερίδα ξεκινάει 

το κείμενο με ένα… απόφθεγμα: «Το 
ψέμα δίνει λουλούδια αλλά ποτέ δεν 
καρποφορεί», σημειώνει και συνεχί-
ζει: «Αυτό το απόφθεγμα αποκτά το 
πλήρες νόημά του, υπό το φως μιας 
εκρηκτικής έκθεσης 520 σελίδων για 
την πανδημία COVID-19 που κυκλο-
φόρησε την Τετάρτη 4/12 από μια 
ειδική υποεπιτροπή του Κογκρέσου 
των ΗΠΑ, με επικεφαλής Ρεπουμπλι-
κάνους εκλεγμένους αξιωματούχους, 
αλλά στην οποία συμμετείχαν και Δη-
μοκρατικοί.

ΑΛΗΘΕΙΑ
Μετά από δύο χρόνια έρευνας, αυτό 

που κάποιοι ήθελαν να κρατήσουν 
σιωπηλό ή μεταμφιεσμένο ήρθε τελι-
κά στο φως. Η έκθεση μάς λέει, μετα-
ξύ άλλων, ότι:
1] Ο ιός ήταν πιθανότατα το αποτέ-

λεσμα ενός εργαστηριακού ατυχή-
ματος στη Γουχάν ως μέρος της χρη-
ματοδοτούμενης από την κυβέρνηση 
των ΗΠΑ έρευνας, κέρδους – λει-
τουργίας.
2] Οι κυβερνήσεις των ΗΠΑ και της 

Κίνας, ο Dr Fauci και μέλη της επιστη-
μονικής κοινότητας, προσπάθησαν 
να κρύψουν αυτά τα γεγονότα.

3] Η υποχρέωση εμβολιασμού έχει 
προκαλέσει σημαντικές παράπλευ-
ρες απώλειες.
4] Η σύσταση των «6 ποδιών» κοι-

νωνικής απόστασης δεν είχε επιστη-
μονική βάση.
5] Δεν υπήρχαν επιστημονικά στοι-

χεία που να δείχνουν ότι οι μάσκες 
ήταν αποτελεσματικές στον έλεγχο 
της εξάπλωσης του ιού.

6] Ο ΠΟΥ μετέδωσε την προπαγάνδα 
της κινεζικής κυβέρνησης.
7] Τα lockdown έχουν κάνει περισ-

σότερο κακό παρά καλό, βλάπτοντας 
την οικονομία, προκαλώντας προβλή-
ματα ψυχικής υγείας μεταξύ των ενη-
λίκων και διαταράσσοντας την ανά-
πτυξη των παιδιών και των νεαρών 
ενηλίκων.
8] Η κυβέρνηση παραπληροφόρησε 

τους πολίτες της, μεταξύ άλλων, απο-
καλώντας τη θεωρία διαρροής εργα-
στηρίου «θεωρία συνωμοσίας».

9] Η δύναμη του εμβολίου έχει 
υπερβληθεί.
10] Το εμβόλιο έχει προκαλέσει ανε-

πιθύμητες ενέργειες σε ορισμένες 
περιπτώσεις, που πρέπει να διερευ-
νηθούν διεξοδικά.

«ΣΥΝΩΜΟΣΙΟΛΟΓΟΙ»
Μέχρι πρόσφατα, όσοι έκαναν τέ-

τοια σχόλια δυσφημίζονταν, εξο-
στρακίζονταν και χαρακτηρίζονταν 
«συνωμοσιολόγοι». Ωστόσο, αυτή η 
έκθεση μάς λέει, ότι είδαν καθαρά 
από πολλές απόψεις... Αλλά ας μη 
βασιζόμαστε στους κατηγόρους τους 
για να τους ζητήσουμε συγγνώμη!
Ένα πράγμα είναι βέβαιο, η εμπι-

στοσύνη μεταξύ θεσμικών οργάνων 
και πολιτών έχει διαρραγεί.
Ωστόσο, όπως σωστά αναφέρει η 

έκθεση, «πρέπει να κερδίσουμε εμπι-
στοσύνη. Η λογοδοσία, η διαφάνεια, 
η ειλικρίνεια και η ακεραιότητα θα 
βοηθήσουν στην ανάκτηση αυτής της 
εμπιστοσύνης».
Στους σοφούς, γεια σας! [το λέει ει-

ρωνικά…]».
 2455 Chem. De la Côte-Sainte-

Catherine, Montréal, QC H3T 1A8 +1 514 771-7270
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Η ΣΧΟΛΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
�ς Ἱερ� Ἀρχιε��ο�ς Καναδᾶ �ρου�άζει:

« ΘΕΟΣ ΩΝ ΕΙΡΗΝΗΣ »
Συναυλία ὕμνων �ν Χρι��υγέννων   

Κα� �ν μου�κὴν �ράδο�ν �ς Μεγά�ης �ῦ Χρι��ῦ Ἐκκλη��
Διευ�νει ὁ Ἀ�νά�ος Παϊβαν�

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΜΕΓΑΛΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥΣάββα�, 21η Δεκεμβρίου, 2024 ‐ 6:00 μ.μ.
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ
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ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΌΥ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ Ι. 
ΓΙΑΝΤΣΟΎΛΗΣ

(ετών 89, από Κοζάνη, Μακεδονία, ΕΛΛΑΣ)

Η σορός του θα εκτεθεί
στο Νεκροπομπείο Complexe funéraire Yves Légaré Laval 

(1350 Autoroute 13, Laval, QC H7X 3W9)
Την Παρασκευή 13 Δεκεμβρίου 2024 από τις 3 μ.μ. μέχρι τις 8 μ.μ.

Η Νεκρώσιμος Ακολουθία θα τελεστεί το
Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2024 στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού 

(4865 Chem du Souvenir, Laval, QC H7W 1E1  στις 11:00 π.μ. 
και η ταφή στο Cimetière Notre Dame de l'Espérance 

(1759 Rue Antoine-Dalmas, Laval, QC H7R 5Y4)

Η σύζυγος: 
Εγκόλφη Γιαντσούλη (το γένος Κοπετινά)

Τα παιδιά: 
Γιάννης (Τζένιφερ), Στέλιος (Ελένη)

Τα εγγόνια: 
Λουκάς και Έλλη

Τα αδέλφια, τα κουνιάδια, τα εξαδέλφια, τα ανίψια,
οι λοιποί συγγενείς και φίλοι από Μόντρεαλ, Τορόντο, Αμερική και Ελλάδα

Μετά τον ενταφιασμό θα προσφερθεί καφές στην αίθουσα της εκκλησίας.
Παρακαλούνται οι συγγενείς και φίλοι όπως παρευρεθούν.

Το Σάββατο 30 Νοεμβρίου 2024
απεβίωσε στο Μόντρεαλ ο αείμνηστος σύζυγος, πατέρας και παππούς

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024

Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου
(2455 Côte-Sainte-Catherine, Montreal)

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του

 

ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 
ΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
ΣΥΚΙΝΙΏΤΗ

(από Μόντρεαλ)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή 
(5220 Grande Allée, Saint-Hubert) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΙΏΑΝΝΗΣ 
ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΗΣ

(από Τραχειά Αργολίδος)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου 
(3780 Chemin du Souvenir, Laval) 

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΕΏΡΓΙΟΣ 
ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΣ

(από Κεφαλονιά)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
Α Σ Τ Ρ Ο ΛΟ Γ Ι Κ Ε Σ  Π Ρ Ο Β Λ Ε Ψ Ε Ι Σ  Τ Η Σ  Ε Β Δ Ο Μ Α Δ Α Σ  1 6 / 1 2 / 2 0 2 4  –  2 2 / 1 2 / 2 0 2 4

Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
963

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 962

Με την έναρξη του Χειμερινού 
Ηλιοστάσιου και της εποχής του Αιγόκε-
ρω, η καριέρα και οι μακροπρόθεσμες 
φιλοδοξίες σας έρχονται στο προσκή-
νιο. Θα έχετε μεγαλύτερο κίνητρο για 
να θέσετε στόχους, να σχεδιάσετε τα 
επόμενα βήματά σας και να αναλάβετε 
δράση για τους επαγγελματικούς σας 
στόχους.

Η ενέργεια μετατοπίζεται δρα-
ματικά με την είσοδο του Ήλιου στον 
Αιγόκερω, μετατοπίζοντας την εστίαση 
στη σκληρή δουλειά, την καθημερινό-
τητα και τη ευεξία. Σηματοδοτεί επίσης 
την έναρξη του Χειμερινού Ηλιοστάσι-
ου, το οποίο είναι εδώ για να σας βοη-
θήσει να βρείτε σταθερότητα στη ζωή 
σας.

Οι ασαφείς συνομιλίες τώρα 
ρέουν πιο εύκολα, επιτρέποντας με-
γαλύτερη κατανόηση και συμφιλίωση. 
Με την άφιξη του Χειμερινού Ηλιοστα-
σίου και την έναρξη της εποχής του 
Αιγόκερω, η προσοχή σας θα στραφεί 
στα οικονομικά και τις αξίες. Είναι και-
ρός να επαναξιολογήσετε τις προτε-
ραιότητές σας. 

Είναι η κατάλληλη στιγμή αυτό 
το διάστημα, για να επανεκτιμήσετε 
τις προτεραιότητές σας και να τις ευ-
θυγραμμίσετε με τις αξίες σας. Με την 
άφιξη της εποχής του Αιγόκερω και του 
Χειμερινού Ηλιοστασίου, η εστίαση με-
τατοπίζεται στην προσωπική σας ανά-
πτυξη και τις νέες εμπειρίες. 

Είναι η τέλεια στιγμή για να 
γιορτάσετε τα επιτεύγματά σας και να 
αξιολογήσετε τι χρειάζεται ακόμα βελ-
τίωση. Η ενέργεια μετατοπίζεται ξανά, 
καθώς ο Ήλιος μεταβαίνει στον Αιγόκε-
ρω, δίνοντας μεγαλύτερη έμφαση στη 
χαρά, την αγάπη και τη δημιουργικότη-
τα. 

Η σεζόν σας ξεκινά, σηματο-
δοτώντας το Χειμερινό Ηλιοστάσιο. 
Αυτό το διάστημα απαιτεί μια βαθύτε-
ρη συναισθηματική επίγνωση, η οποία 
εξισορροπεί τους στρατηγικούς σας 
στόχους, με την εσωτερική θεραπεία. 
Ευκαιρία να σταθεροποιήσετε σχέσεις 
ή στόχους αναφορικά με το σπίτι σας.

Η εποχή του Αιγόκερω ξεκινά 
ενθαρρύνοντας την ενδοσκόπηση. Θα 
είστε σε θέση να αντιμετωπίσετε μα-
κροχρόνια ζητήματα που χρειάζονται 
κλείσιμο κατά τη διάρκεια αυτής της 
περιόδου, ειδικά καθώς μπαίνετε σε 
μια νέα χρονιά. 

Η προσοχή σας στρέφεται στο 
σπίτι και την οικογένεια, όταν ξεκινά το 
Χειμερινό Ηλιοστάσιο και η εποχή του 
Αιγόκερω. Αυτό είναι το σύνθημά σας 
για να επιβραδύνετε και να εστιάσετε 
στην άνεση και τη σταθερότητά σας. 
Θα επανασυνδεθείτε με την οικογένεια 
και θα οργανώσετε το χώρο σας. 

Η εποχή του Αιγόκερω ξεκινά, 
μαζί με το Χειμερινό Ηλιοστάσιο. Επι-
βραδύνετε κι εστιάστε μέσα σας κατά 
τη διάρκεια αυτής της μετατόπισης. 
Κρυφά θέματα, υποσυνείδητες σκέ-
ψεις ή βαθύτερα συναισθηματικά μο-
τίβα θα έρθουν στο προσκήνιο.

Ο Ηλιος μπαίνει στον Αιγόκε-
ρω, σηματοδοτώντας την έναρξη του 
Χειμερινού Ηλιοστασίου. Αυτή είναι 
μια εποχή που η ενέργεια επικεντρώνε-
ται σε σοβαρές σχέσεις, συμβόλαια και 
ουσιαστικές συνεργασίες. Αυτή η ενέρ-
γεια αφορά τη δημιουργία ουσιαστικών 
δεσμεύσεων που μπορούν να αντέξουν 
για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Αναγκάζεστε να αναλάβετε 
τις ευθύνες σας και να πάρετε μακρο-
πρόθεσμες αποφάσεις. Η εποχή του 
Αιγόκερω ξεκινά, σηματοδοτώντας το 
Χειμερινό Ηλιοστάσιο. Για εσάς αυτή 
η ενέργεια επικεντρώνεται σε θέματα 
επικοινωνίας, συμβάσεων και τη δημι-
ουργία ισχυρότερων δικτύων. Είναι μια 
καλή στιγμή για να θέσετε στόχους.

Ο Ηλιος τετραγωνίζει τον Πο-
σειδώνα στις 18 Δεκεμβρίου, υπενθυ-
μίζοντάς σας να κάνετε πρακτικά βή-
ματα για την υλοποίηση των ονείρων 
σας. Στη συνέχεια ξεκινά η εποχή του 
Αιγόκερω, σηματοδοτώντας τη μετά-
βαση από τον ατομικισμό…. στην κοι-
νότητα, τη φιλία και τους μεγαλύτε-
ρους στόχους. 
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1803: Το ολοκαύτωμα στο Κούγκι. Ο ιερομόνα-
χος Σαμουήλ με πέντε Σουλιώτες, μπροστά στον 
κίνδυνο να συλληφθούν από τους Tούρκους, βά-
ζει φωτιά στο βαρέλι με την πυρίτιδα και ανατι-
νάσσονται.

1943: Οι Ναζί κατακτητές καταστρέφουν τα 
Καλάβρυτα κι εκτελούν και τους 1.101 άνδρες 
κατοίκους.

1967: Μετά την αποτυχία του βασιλικού κινή-
ματος για την ανατροπή του δικτατορικού καθε-
στώτος, ο βασιλιάς Κωνσταντίνος διαφεύγει με 
την οικογένειά του στη Ρώμη, όπου θα ζητήσει 
πολιτικό άσυλο.

1990: Ψηφίζεται από την κυβέρνηση Μητσοτά-
κη ο λεγόμενος «τρομονόμος», που απαγορεύει 
τη δημοσίευση προκηρύξεων τρομοκρατικών 
οργανώσεων.

2007: Σε φυλάκιση 14 μηνών με αναστολή κα-
ταδικάζεται ο δικηγόρος Κώστα Πλεύρης, για πα-
ράβαση του νόμου περί φυλετικών διακρίσεων, 
που αφορά βιβλίο του με τίτλο «Εβραίοι, όλη η 
αλήθεια». Δύο χρόνια αργότερα θα αθωωθεί 
από το Πενταμελές Εφετείο Αθηνών.

13 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΎ

Ένας τακτικός πελάτης ενός… SEX 
SHOP, πηγαίνει στο αγαπημένο 

του κατάστημα και ρωτάει τον πωλη-
τή:  –Τι καινούριο έχετε; 
–Έχουμε μια πλαστική κούκλα με 

εσωτερική θέρμανση! 
–Αυτό το έχω ήδη, του λέει. 
–Ακόμα, έχουμε μια πλαστική κού-

κλα, που γρατζουνάει την πλάτη σας 
με… φυσικότητα. 
–Μπα… και αυτό το έχω, είναι πολύ 

παλιό, του λέει. 
–Αυτό εδώ όμως, είναι το πιο 

καινούριο γιαπωνέζικο μοντέλο: η 
πλαστική κούκλα με θέρμανση, που 
γρατζουνίζει, κάνει φυσικές κινήσεις 

και έχει και Τεχνητή Νοημοσύνη!!! 
–Πω, πω, είναι πολύ ενδιαφέρον 

αυτό, θα το πάρω! του λέει, αγόρασε 
την κούκλα και έφυγε. 
Μετά από τρεις… ημέρες, πηγαίνει 

ξανά στο κατάστημα και λέει στο 
πωλητή: 
–Ξέρετε κάτι, θα ήθελα να τη γυρί-

σω πίσω την κούκλα… 
–Μήπως δε λειτουργεί η θέρμανση 

της; τον ρωτά ο πωλητής… 
–Όχι, η θέρμανση λειτουργεί… 
–Μήπως δε λειτουργεί το κινητικό 

σύστημα… 
–Μου φαίνεται πως λειτουργεί 

πολύ καλά… 

–Τότε… μήπως δε δείχνει Νοημο-
σύνη; –Αυτό είναι το πρόβλημα! του 
λέει. –Δηλαδή; ρωτά ο πωλητής. 
–Ε, να… δε μου έχει κάτσει ακόμα!!! 

Μπαίνει o σύζυγος σε ένα ζα-
χαροπλαστείο: «Γεια σας, θα 

ήθελα μια τούρτα γενεθλίων για τη 
γυναίκα μου! Με γεύση φράουλα, 
όπως κάθε χρόνο». 
«Ωραία. Τι να γράφει πάνω η τούρ-

τα;». 
«Χρόνια πολλά Ελένη, όπως κάθε 

χρόνο!». 
«Εντάξει. Πόσα κεράκια να βάλω;». 
«Τριάντα, όπως κάθε χρόνο…».

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

ΕΎΚΑΙΡΙΑ!!! ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ  
ΣΤΗ ΒΟΎΛΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 121 τ.μ. στη Βούλα Αττικής. Φωτεινό, 
πανταχόθεν ελεύθερο, με ανοικτή θέα, κήπο 1.200 τ.μ., θέση 

Parking, εξωτερική αποθήκη 7 τ.μ., 900 μ. από τη θάλασσα, 10 χιλ. 
από το αεροδρόμιο, 5 χιλ. από την Αθηναϊκή Ριβιέρα της Βουλιαγμέ-

νης και 5 χιλ. από το Ελληνικό. Για φωτογραφίες στο https://www.
spitogatos.gr/aggelia/1116795342 και για πληροφορίες στο 

mbot@thinkit.gr
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SHOP NOW

THAT’S RIGHT
 

on approved credit and 0% interest 
with Fido Payment Program,1 on select plans

0
$
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Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


